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Before reading, fold out the page with the images and familiarise yourself with all the features of the
device.
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Olvasas el6tt kattintson az abrakat tartalmazé mindkét oldalra és végezetil ismerje meg a készuilék
mindegyik funkcidjat.

€))

Pred branjem odprite stran s slikovnim prikazom in se najprej seznanite z vsemi funkcijami te naprave.

(G

Pred ¢tenim si otevrete stranu s obrazky a potom se seznamte se v§emi funkcemi pfistroje.

€3

Prv nez zaénete Citat tento navod, rozlozte si stranku s obrazkami a oboznamte sa so vSetkymi
funkciami zariadenia.

Prije nego $to procitate tekst, otvorite stranicu sa slikama i upoznajte se na osnovu toga sa svim
funkcijama uredaja.

Pre cita, otvorite stranicu ilustracije i pridruzite se kasnije upoznati sa svim funkcijama uredaja.

Inainte de a citi, desfaceti pagina cu ilustratii si apoi familiarizati-va cu toate functiile

dispozitivului.
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C BCUYKM (DYHKUMK Ha ypeaa.
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Mpwv ekvnoete TNV avdayvwon, avoifte Tn oehida pe TIG eKOVEG Kal EOIKEIWBEITE Pe OAEG TIG
AELTOLPYIEG TNG CUOKEUNG.
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AIR IMPACT WRENCH PDSS 850 A1

1. Introduction

We congratulate you on your new device
purchase. You have thus opted for a high
quality product. These Directions for Use are
an integral part of this product. They con-
tain important information for safety, use
and disposal. Prior to the product use, make
yourself familiar with all instructions for use
and safety. Use the product only as descri-
bed and only for the specified fields of use. If
you hand on the product to third parties, also
hand over all the product documents.

1.1 Intended Use

This device is suitable for simply tightening or
inserting threaded fasteners during assembly
or repair work and for loosening bolts when
changing wheels. This tool may only be ope-
rated with a compressed air supply. The ma-
ximum permissible working pressure must not
be exceeded. This device must not be ope-
rated with explosive or flammable gases! Any
other use or modification of the appliance is
considered improper use, harbours conside-
rable accident risks and is also not permitted.
We accept no liability for damage resulting
from improper use. The appliance is intended
for private use only and may not be used for
commercial or industrial purposes.

1.2 Scope of Delivery

1 Air Impact Wrench

1 QOil bottle

1 Compressed air oiler

1 Plug nipple %" (6.35 mm - pre-assembled)
3 Socket nuts (17, 19, 22 mm)

1 Extension attachment

1 Carrying case

1 Instruction manual
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1.3 Equipment

Square mount

Direction of rotation changeover switch
Plug nipple

Trigger

Socket nuts

Extension attachment

Compressed air oiler

Oil bottle

1]
2]
3]
[4]
5]
6]
7]
8]

1.4 Technical data
Rated air pressure:

Rated speed:
O Tool holder:

@ Torque U: max. 750 Nm
Torque U: max. 850 Nm
Recommended torque : 550 Nm

max. 6.3 bar
7000 min-

% (12,7 mm)

186 x 215 x 68 mm
1960 g

Dimensions:
Mass:

Recommended hose:

<10m
[
@ >8,5mm C@))

Noise emission values

Measured value for noise determined
according to ISO 15744:

Sound pressure level L,=28538dB (A)
Uncertainty KpAz 3dB

Sound power level L,,= 96,8 dB (A)
Uncertainty K,,,= 3 dB

Hose )
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WARNING!

= The noise emission values specified in
these instructions have been measured
in accordance with a measurement met-
hod standardised in ISO 15744 and can
be used to compare devices. The noise
emission values will vary according to the
use of the air tool and may in some cases
be higher than the values given in these
instructions. The noise emission exposure
could be underestimated if the air tool is
regularly used in such a way.

NOTE

= For an accurate estimate of the noise emis-
sion load during a specific working period,
the times when the appliance is switched
off or is running but not actually in use
should also be taken into account. This
can significantly reduce the noise emission
load over the entire working period.

Vibration emission value (declaration
according to EN 12096)

Total vibration value determined according
to ISO 28927-2

Vibrations*: &, = 2,99 m/s?

Uncertainty: K = 0,61 m/s?

* Vibrations transmitted to the operator's
hands

WARNING!

The vibration level specified in these instruc-
tions has been measured in accordance with
a measurement method standardised in ISO
28927-2 and can be used for device compa-
rison. The specified vibration emission value
can also be used for an initial assessment of
exposure.

The vibration emissions during actual use
of the pneumatic tool may deviate from the
specified values, depending on the way in
which the pneumatic tool is used, in parti-
cular what type of workpiece is being ma-
chined and what kind of accessory is being
used.
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The vibration load could be underestimated
if the pneumatic tool is regularly used in this
way.

NOTE

Try to minimise the load as much as possible.

Examples of measures to reduce the vibration

load are:

= Maintain the appliance in accordance
with these instructions,

= wearing gloves when using the tool,

= limiting the working time or planning your
work steps so that you do not have to use
highly vibrating devices for days on end.

All parts of the operating cycle must be ta-
ken into account (for example, times when
the pneumatic tool is switched off and times
when it is switched on but not under load).

Explanations of all symbols to be found on
the machine for screw connections

WARNING

Read the operating
instructions before
commissioning.

A WARNING!

g % Direction of rotation

Y

Wear eye protection

Wear respiratory
protection

Wear hearing protection

Wear protective gloves.
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2. Safety instructions

NOTE
When using pneumatic tools, basic safety precautions must be followed to eliminate the
risk of fire, electric shock and personal injury.

The information provided in these operating instructions is an important, but not the sole
basis for the safe use of the machine. The hazards indicated are foreseeable for the general
use of hand-held pneumatic impact wrenches. However, the user must also assess specific
risks that may arise from each use.

Residual risks

Even if you operate the appliance in accordance with the instructions, there are always resi-
dual risks. The following hazards may occur in connection with the design and construction
of this appliance:

= Hose kickback in the event of improper handling.

= Risk of falling due to compressed air hoses lying around.

= Hazard due to compressed air hoses bouncing around.

Reduce the risk of an accident by carefully and correctly using the device and by following
all instructions. Keep your work area clean and well lit. Cluttered and dark areas invite ac-
cidents!

2.1 General safety rules

= Multiple hazards! The safety instructions must be read and understood before setting
up, operating, repairing, maintaining or replacing accessories on the machine for screw
connections, as well as before working near the machine. Failure to do so may result in
serious physical injury.

= The machine for bolted joints should only be set up, adjusted or used by suitably qualified
and trained operators.

= This machine for bolted connections must not be modified. Modifications can reduce the
effectiveness of the safety measures and increase the risks for the operator.

® The safety instructions must not be lost. Give them to the operator.

= Never use damaged machines.

= Check signs and labelling for completeness and legibility. The machine must be inspected
regularly to check that the machine is labelled with the clearly legible ratings and markings
required in these operating instructions. The user must contact the manufacturer to obtain
replacement plates if necessary.
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2.2 Hazards due to ejected parts

If the workpiece or accessories or even the machine tool itself break, parts can be ejec-
ted at high speed.

Impact-resistant eye protection must always be worn when operating the machine for
screw connections or when replacing accessories on the machine. The degree of protec-
tion required should be assessed separately for each individual use.

Ensure that the workpiece is securely fastened.

2.3 Hazards due to entanglement

There is a risk of suffocation, scalping and/or cuts if loose-fitting clothing, jewellery,
necklaces, hair or gloves are not kept away from the machine and its accessories.
Gloves can get caught in the rotating drive, which can cause injuries or breaks to the
fingers.

With rotating drive mounts and extensions, rubberised or metal-reinforced gloves can
easily be caught/unwrapped.

= Do not wear loose-fitting gloves or gloves with cut or worn glove fingers.
= Never hold the drive, the socket or the drive extension.
= Keep your hands away from the rotating drive.

2.4 Hazards during operation

When using the machine, the operator's hands may be exposed to crushing, impact,
cutting, abrasion and heat hazards. Wear suitable gloves to protect your hands.

The operator and maintenance personnel must be physically capable of handling the
size, mass and power of the machine.

Hold the machine correctly: Be ready to counteract the usual or sudden movements -
have both hands ready.

= Make sure that your body is balanced and that you have a secure hold.
= |n cases where tools are required to absorb the reaction torque, it is recommended to use

a suspension device whenever possible. If this is not possible, side handles are recom-
mended for machines with a straight handle and machines with a pistol grip. In any case,
it is recommended to use aids to absorb the reaction torque if it is greater than 4 Nm for
straight-handled machines, greater than 10 Nm for pistol-grip machines and greater than
60 Nm for angle screwdrivers.

In the event of an interruption in the power supply, release the trigger.

Only use the lubricants recommended in these operating instructions.

Fingers can be crushed in nut drivers with an open flat head.

Do not use the tool in confined spaces and ensure that your hands are not crushed
between the machine and the workpiece, especially when unscrewing.
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2.5 Hazards due to repetitive movements

When using a bolting machine to carry out work-related activities, the operator may ex-
perience unpleasant sensations in the hands and arms, neck and shoulders or other
parts of the body.

When using a bolting machine, the operator should adopt a comfortable posture, ensu-
ring a secure footing and avoiding awkward postures or postures that make it difficult
to maintain balance. The operator should change posture during long periods of work,
which can help to avoid discomfort and fatigue.

If the operator experiences symptoms such as persistent or recurring discomfort, aches,
throbbing, pain, tingling, numbness, burning or stiffness, these signs should not be igno-
red. The operator should consult a suitably qualified medical practitioner.

2.6 Hazards due to accessories

Disconnect the machine from the power supply for screw connections before installing or
replacing the machine tool or accessories.

Do not touch impact sockets or accessories during the impact process as this can
increase the risk of cutting, burning or injury from vibrations.

Only use accessories and consumables of the sizes and types recommended in these ope-
rating instructions. Do not use any other types or sizes of accessories and consumables.
Only use impact sockets in good working condition, as poor condition of hand sockets and
accessories can cause them to break and be ejected when used with impact wrenches.

2.7 Hazards in the workplace

Slipping, tripping and falling are the main causes of injuries in the workplace. Pay atten-
tion to surfaces that may have become slippery through the use of the machine and to
tripping hazards caused by the air hose.

Proceed with caution in unfamiliar surroundings. There may be hidden hazards due to
power cables or other supply lines.

This machine for screw connections is not intended for use in potentially explosive atmo-
spheres and is not insulated against contact with electrical power sources.

Ensure that there are no electrical cables, gas pipes, etc. that could cause a hazard if the
machine is damaged during use.

2.8 Dust and vapour hazards

10

The dusts and vapours generated from the use of bolting machines can cause adverse
health effects (such as cancer, birth defects, asthma and/or dermatitis); it is essential to
carry out a risk assessment in relation to these hazards and implement appropriate control
mechanisms.

The risk assessment should include the dust generated during use of the machine and the
dust that may be stirred up in the process.

The exhaust air must be discharged in such a way that the swirling up of dust in dusty
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environments is minimised.

= |f dusts or vapours are generated, the main task must be to control them at the point of
release.

= All built-in parts or accessories of the machine intended to collect, extract or suppress
flying dust or vapours should be used and maintained in accordance with the manufac-
turer's instructions.

= Use respiratory protective equipment as required by occupational health and safety regu-
lations.

2.9 Hazards due to noise

= Exposure to high noise levels can lead to permanent hearing damage, hearing loss and
other problems such as tinnitus (ringing, buzzing, whistling or humming in the ears) if
hearing protection is inadequate; it is essential to carry out a risk assessment in relation
to these hazards and implement appropriate control mechanisms.

= Suitable control mechanisms for risk minimisation include measures such as the use of
insulating materials to prevent "ringing noises" occurring on the workpieces.

= Use hearing protection equipment in accordance with the instructions of the local occu-
pational health and safety regulations.

= The machine for bolted joints must be operated and maintained in accordance with
the recommendations contained in these instructions in order to avoid an unnecessary
increase in the noise level.

= |f the pneumatic tool has a silencer, always ensure that it is in place and in good working
condition when operating the pneumatic tool.

= The consumables/machine tools must be selected, maintained and replaced in accordan-
ce with the recommendations in this manual in order to avoid an unnecessary increase in
the noise level.

2.10 Hazards due to vibrations

= Exposure to vibrations can cause damage to the nerves and disrupt blood circulation in
the hands and arms.

= Keep your hands away from the nut driver sockets.

= Wear warm clothing when working in cold environments and keep your hands warm and
dry.

= |f you notice numbness, tingling or pain in your fingers or hands or if the skin on your
fingers or hands turns white, stop using the machine for screw connections and consult
a doctor.

= The machine for bolted joints must be operated and maintained in accordance with the
recommendations contained in these instructions in order to avoid unnecessary amplifi-
cation of vibrations.

= Do not use worn or poorly fitting sockets and extensions, as this is very likely to lead to a
considerable amplification of the vibrations.

= The consumables/machine tools must be selected, maintained and replaced in accordance
with the recommendations in this manual in order to avoid unnecessary amplification of
vibrations.
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= |f possible, socket fittings should be used.
= Whenever possible, use a stand, a clamp or a levelling device to support the weight of

the machine.
Hold the machine with a not too tight but secure grip while maintaining the required hand
reaction forces, as the risk of vibration generally increases with increasing grip force.

2.11 Additional safety instructions for pneumatic machines

Compressed air can cause serious injuries:

= When the machine is not in use, before replacing accessories or carrying out repair
work, always shut off the air supply, depressurise the air hose and disconnect the
machine from the compressed air supply.

= Never direct the airflow towards yourself or other people.

Flapping hoses can cause serious injuries. Therefore, always check that the hoses and

their fasteners are undamaged or have not come loose.

= Cold air must be removed from the hands.
= Do not use quick-release couplings on the tool inlet for impact and impulse wrenches.

Only use threaded hose connections made of hardened steel (or a material of compara-
ble impact resistance).

If universal swivel couplings (claw couplings) are used, locking pins must be fitted and
use Whipcheck hose locks to provide protection in the event of failure of the connection
between the hose and the machine or between hoses.

= Ensure that the maximum pressure specified on the machine is not exceeded.
= |n torque-controlled machines with continuous rotation, the air pressure has safety-

3.

relevant effects on the performance. Therefore, requirements for the length and diameter
of the hose must be specified.
Never carry air-powered machines by the hose.

Before commissioning 3.1.2 Lubrication with the compressed
air lubricator

3.1 Oil lubrication

The compressed air lubricator supplied

Regular lubrication prevents friction and lubricates the compressed air tool continu-
corrosion damage. There are two ways to ously and optimally.
lubricate your device.

Check the functionality and strength of the
compressed air oiler before each use.

3.1.1 Lubrication on the device Otherwise there is a risk of injury as the pro-

12

duct may become defective or the oil may
Lubricate the pneumatic tool before each  spray out.

use.
Add 3-5 drops of special compressed air = Hold the compressed air oiler so that
oil to the plug nipple [3]. the inlet screw @ is pointing upwards.
This is enough for 15 minutes of continu- = First unscrew O the inlet screw ® from
ous use. the compressed air oiler [7].
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= Fill the compressed air oiler | 7| with a suf-
ficient amount of oil.

= Screw U the inlet screw @ back in.

= Now insert the compressed air oiler [7] into
the pneumatic tool and screw it tight.

\ @
[:[[[[[:@lm‘#

NOTE: Wrap all threaded connections with
Teflon tape (not supplied).

NOTE: We recommend special compressed
air oil, e.g. from GUDE, Metabo, E-COLL or
Einhell.

NOTE: You can also use a compressed air
maintenance unit for lubrication. This gua-
rantees regular lubrication.

3.2 Connection to the compressed air
source

= The machine for screw connections may
only be operated with cleaned, oil-misted
compressed air.

=" The compressed air line must not contain
any condensation.

= The maximum working pressure of 6.3
bar must not be exceeded.

= Ensure that the working pressure is not
lower than 6.3 bar. This machine for
bolted joints is only designed for this
working pressure.

= The compressor must be equipped with a
pressure reducer to regulate the working
pressure.

= Connect the plug-in nipple |3] to the sup-
ply hose of a compressor.

//l PARKSIDE

3.3 Insert/change sockets nuts

Disconnect the machine from the power
supply for screw connections before in-
stalling or replacing the machine tool or
accessories.

Attach one of the socket nuts to the
square drive [1]. Ensure that the socket
wrench is securely seated.

Optionally, the extension attachment [6]
can be used between the socket nuts
and the square receiver [1].

4. Commissioning

4.1 Switch on

Press the trigger to switch on the
device.

4.2 Switch off

Release the trigger [4]. Always disconnect
the tool from the air supply after finishing
work.

4.3 Switching the direction of rotation

WARNING

The direction of rotation switch |2 | must only
be adjusted when the device is at a stand-
still.

GB/CY 13



= To tighten nuts, for example, turn the
direction of rotation switch [2] to the right
to one of the three torque settings for
clockwise rotation. This sets the clockwise
rotation mode. The square drive |1 turns
in a clockwise direction.

= For example, to loosen nuts, turn the
direction of rotation switch complete-
ly to the left. This sets the anti-clockwise
rotation mode. The square drive |1 turns
in an anti-clockwise direction.

4.4 Setting the torque

WARNING

The torque setting on the direction of
rotation changeover switch 2| must only be
adjusted when the device is at a standstill.

= Turn the direction of rotation switch

to the appropriate level to achieve the de-
sired torque.

14 GB/CY

NOTE: Depending on the material, size
and condition of the bolts and nuts to be
turned, the torque performance data may
vary.

Level | Torque

1 O 500-850 Nm

2 | e00O50-250 Nm

3 |00 250-500 Nm

4 |e0®500-750 Nm

5. Maintenance, cleaning
and storage

WARNING! RISK OF INJURY! Discon-
nect the appliance from the compressed
air source before carrying out maintenance
work.

= The following points can be regarded as a
list of operating steps that the user should
carry out for the maintenance, cleaning
and storage of the appliance.

= Regular preventive maintenance ensures
the safety of the machine for bolted joints.

= Regardless of the number of operations
or activations, maintain and clean the ap-
pliance after each use.

= Observe the disposal instructions in these
operating instructions. Improper dispo-
sal can damage the environment or your
health.

= Sufficient and constantly intact oil lubri-
cation is crucial for optimum function (see
chapter on oil lubrication).
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Check the speed after each use. The
speed must be checked regularly.

Carry out a simple check of the vibration
level after every service and maintenance.
Only use original spare or replacement
parts from the manufacturer, otherwise
the health and safety of operating person-
nel may be impaired. If in doubt, please
contact our service team.

Before servicing, clean the appliance of
hazardous substances that have been
deposited on it (due to work processes).
Avoid any skin contact with these sub-
stances. If the skin comes into contact
with hazardous dusts, this can lead to
severe dermatitis. If dust is generated or
stirred up during maintenance work, it
can be inhaled.

Always wear protective gloves and a pro-
tective mask!

Only clean the housing of the device with
a slightly damp, soft cloth. Never use ab-
rasive and/or abrasive cleaning agents.
The appliance may only be operated and
maintained by trained personnel. Repairs
may only be carried out by qualified per-
sons.

Inspections, adjustments and mainte-
nance work should be carried out by the

6. Disposal

= The pneumatic power tool, accessories

and packaging* should be recycled in an
environmentally friendly manner.

® For information on how to dispose of

the discarded machine and accessories,
please contact your local council or town/
city administration.

The packaging is made from envi-
‘h ronmentally friendly materials that

can be disposed of at local recy-
0N cling centres.

Observe the labelling of the packa-
ging materials when separating
@ waste; these are marked with ab-
breviations (a) and numbers (b)
with the following meaning: 1-7:
Plastics/20-22: Paper and cardbo-
ard/80-98: Composites.

6.1 Environmental compatibility and

disposal of materials

same person or their deputy wherever
possible and documented in a mainte-
nance log.

= Store the appliance and the operating
instructions in the carrying case supplied.
Store the device and its accessories in a
dark, dry, dust-free and frost-free place.

= Store oil bottle in a cool place. Keep
container tightly closed in a dry, well-ven-
tilated place. Keep away from fire and
heat. Store away from food and strong
oxidising agents. Store locked up.

Lubricating oil must not get into the soil,
water or waste water. Lubricating oil is ha-
zardous waste and must be disposed of
accordingly. Observe the local regulations.
Dispose of the lubricating oil and packaging
containing residues at your local collection
point, petrol station or oil dealer.

* Non-contaminated or cleaned packaging
can be recycled.

//l PARKSIDE
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7. ROWI Germany GmbH Warranty

Dear Customer,

This appliance has a 3-year warranty valid
from the date of purchase. If this product
has any faults, you, the buyer, have certain
statutory rights. Your statutory rights are not
restricted in any way by the warranty de-
scribed below.

Warranty conditions

The validity period of the warranty starts
from the date of purchase. Please keep your
original receipt in a safe place. This docu-
ment will be required as proof of purchase.

If any material or production fault occurs
within three years of the date of purchase of
the product, we will either repair or replace
the product for you or refund the purchase
price at our discretion. This warranty service
is dependent on you presenting the defec-
tive appliance and the proof of purchase
(receipt) and a short written description of
the fault and its time of occurrence.

If the defect is covered by the warranty, your
product will either be repaired or replaced
by us. The repair or replacement of a prod-
uct does not signify the beginning of a new
warranty period.

Warranty period and statutory claims for
defects

The warranty period is not prolonged by re-
pairs effected under the warranty. This also
applies to replaced and repaired compo-
nents. Any damage and defects present at
the time of purchase must be reported im-
mediately after unpacking. Repairs carried
out after expiry of the warranty period shall
be subject to a fee.

16  GB/CY

Scope of the warranty

This appliance has been manufactured in
accordance with strict quality guidelines
and inspected meticulously prior to delivery.

The warranty covers material faults or pro-
duction faults. The warranty does not extend
to product parts subject to normal wear and
tear or fragile parts such as switches, bat-
teries or those made of glass.

The warranty does not apply if the product
has been damaged, improperly used or im-
properly maintained. The directions in the
operating instructions for the product re-
garding proper use of the product are to be
strictly followed. Uses and actions that are
discouraged in the operating instructions or
which are warned against must be avoided.

This product is intended solely for private
use and not for commercial purposes. The
warranty shall be deemed void in cases of
misuse or improper handling, use of force
and modifications/repairs which have not
been carried out by one of our authorised
Service centres.

Warranty claim procedure
To ensure quick processing of your case,
please observe the following instructions:

= Please have the till receipt and the item
number (IAN 494764 _2504) available as
proof of purchase.

= Please refer to the type plate on the
product, an engraving on the product,
the title page of your manual (bottom
left) or the sticker on the back or bottom
of the product for the item number.

= |f functional errors or other defects
occur, please first contact the service
department listed below by telephone or
email.
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You can then send a product that has
been identified as defective to the service
address provided, enclosing the proof of
purchase (receipt) and details of the de-
fect and when it occurred, free of postage.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

You can view and download these and many
other manuals at parkside-diy.com. This QR
code will take you directly to parkside-diy.
com. Select your country and use the search
box to find the operating instructions. Enter
the item number (IAN) 494764 _2504 to ac-
cess the operating instructions for your item.
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8. Service

If any problems occur during use of your
ROWI Germany product, please proceed as
follows:

Contact us
You can contact the service team of ROWI
Germany at:

ROWI Germany GmbH
Werner-von-Siemens-Str. 27
76694 Forst

GERMANY
Lidl-services@rowi-group.com
Service-Hotline: +800 7694 7694
(free call from a German landline)

| IAN 494764_2504

Most problems can be resolved with the
skilled technical support of our Service
Team.
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9. Translation of the original
declaration of conformity C €

We, ROWI Germany GmbH, Werner-von-
Siemens-Str. 27, 76694 Forst, Germany,
hereby declare that this product complies
with the following standards, standardising
documents and EU directives:

Machinery Directive: 2006/42/EG
Applied harmonised standards:
EN ISO 11148-6:2012

Device designation:
Air Impact Wrench
Model number: PDSS 850 A1

Year of manufacture: 09/2025
Lot number: IAN 494764_2504

Person responsible for documentation:
Marc Stockenberger

Town.: Forst

Date/Manufacturer's signature: 06.08.2025

Marc Stockenberger
Managing Director

We reserve the right to make technical chan-
ges in the interest of further development.

18 GB/CY
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SURITETT LEVEGOS UTVECSAVAROZO PDSS 850 A1

1. Bevezeto

Gratuldlunk Uj készilékének megvasarla-
sahoz. On egy kivalé mindségli terméket
valasztott. A hasznalati utasitds a termék
szerves részét képezi. Fontos informacio-
kat tartalmaz a biztonsagra, a hasznalatra
és az artalmatlanitasra vonatkozdan. A ter-
mék hasznalata el6tt ismerje meg az 6sszes
kezelési és biztonsagi utasitast. A terméket
csak a leirtaknak megfeleléen és a megadott
alkalmazasi terlleteken hasznalja. A termék
harmadik félnek térténé atadasakor adja at
az dsszes dokumentumot.

1.1 Rendeltetésszer(i hasznalat

Ez a készllék alkalmas a menetes kotSele-
mek egyszerli meghuzasara vagy behelye-
zésére Osszeszerelési vagy javitasi munkak
soran, valamint a csavarok meglazitasara ke-
rékcsere esetén. Ez a szerszam csak s(ritett
levegbvel mikddtethetd. A megengedett ma-
ximalis Uzemi nyomast nem szabad tullépni.
Ezt a késziiléket nem szabad robbanasveszé-
lyes vagy gyulékony gazokkal mukodtetni! A
készllék barmilyen mas hasznalata vagy mé-
dositasa nem rendeltetésszerl hasznalatnak
mindsiil, jelentés balesetveszélyt rejt maga-
ban, és szintén tilos. A nem rendeltetésszerd
hasznalatbdl eredd karokért felelésséget nem
vallalunk. A készllék kizarélag maganhasz-
nalatra szolgal, kereskedelmi vagy ipari cé-
lokra nem hasznalhato.

1.2 Szallitasi terjedelem

1 SUritett leveg6s Utvecsavarozd
1 Olajos palack
1 SUritett leveg6 olajozé
1 Dugocsonk Va”

(6,35 mm) - elére 6sszeszerelt)
3 Dugaszok (17, 19, 22 mm)

20 HU

1 Hosszabbité rogzités
1 Hordtaska
1 Hasznélati utmutaté

—
()
-
o
7
N
®
o
o
o
7]

Négyzet alaku tarté

Forgasi iranyvalté kapcsold
Dugos mellbimbd

Trigger

Aljzatok

Hosszabbité rogzités
Sdritett leveg6 olajozé
Olajos palack

[e]N][e]«]=]e]N][=]

1.4 Miiszaki adatok

Névleges légnyomas: max. 6,3 bar
Névleges sebesség: 7000 min-'
O Szerszamtarto: %" (12,7 mm)
@ Nyomaték O: max. 750 Nm

Nyomaték O: max. 850 Nm
Ajanlott nyomaték: 550 Nm

Meéretek: 186 x 215 x 68 mm
Témeg: 1960 g
Ajanlott témlé:
<10m
[ ]
o>85mm §(0) Tomls i)

Zajkibocsatasi értékek

Az ISO 15744 szabvany szerint meghataro-
zott zaj mért értéke:

Hangnyomasszint L,=858dB (A)
Bizonytalansag K,=3dB
Hangteljesitményszint L, ,= 96,8 dB (A)
Bizonytalansag K,,= 3 dB
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FIGYELMEZTETES!

= Az ebben az utmutatdbban megadott
zajkibocsatasi értékeket az 1ISO 15744
szabvanyban szabvanyositott méré-
si modszerrel Osszhangban mérték,
és azok felhasznalhaték a készlilékek
Osszehasonlitasara. A zajkibocsatasi
értékek a pneumatikus szerszam hasz-
nalatatol fiuggben valtoznak, és egyes
esetekben magasabbak lehetnek, mint
a jelen Utmutatéban megadott értékek.
A zajkibocsatasi expoziciot alulbecsl-
hetik, ha a légszerszamot rendszeresen
hasznaljak.

MEGJEGYZES

= Az adott munkaidészak alatti zajkibocsa-
tds pontos becsléséhez figyelembe kell
venni azokat az idéket is, amikor a készi-
Iék ki van kapcsolva, illetve amikor a kés-
zUlék Gzemel, de nincs hasznalatban. Ez
jelentésen csokkentheti a zajkibocsatasi
terhelést a teljes munkaidészakra vonat-
kozéan.

Rezgéskibocsatasi érték (EN 12096 sze-
rinti nyilatkozat)

Az ISO 28927-2 szerint meghatarozott teljes
rezgésérték

Vibraciok*: &, = 2,99 m/s?

Bizonytalansag: K = 0,61 m/s?

* A kezel§ kezére atvitt rezgések

FIGYELMEZTETES!

Az ebben a hasznalati utasitasban mega-
dott rezgésszintet az ISO 28927-2 szabva-
nyositott mérési maodszerrel dsszhangban
mérték, és az eszkdz Osszehasonlitasara
hasznalhat6. A megadott rezgéskibocsatasi
érték az expozicid kezdeti értékeléséhez is
hasznalhato.

A pneumatikus szerszam tényleges ha-
szndlata soran a rezgéskibocsatas eltérhet
a megadott értékektdl, attdl fliggden, hogy
milyen moédon hasznaljgk a pneumatikus
szerszamot, kildndsen attdl, hogy milyen

//l PARKSIDE

tipusi munkadarabot és milyen tartozékot
hasznalnak.

A rezgésterhelés aldbecsulhetd, ha a pneu-
matikus szerszamot rendszeresen hasznaljak
ilyen moédon.

MEGJEGYZES

Probalja meg a lehetd legkevesebbre csok-

kenteni a terhelést. Példak a rezgésterhelés

csokkentésére iranyuld intézkedésekre

= A készllék karbantartasa a jelen utasita-
soknak megfeleléen,

= keszty( viselése a szerszam hasznalatakor,

= a munkaidd korlatozasa vagy a munkafa-
zisok megtervezése ugy, hogy ne kelljen
napokig erésen vibralé eszkdzoket ha-
sznalnia.

A m(kodési ciklus minden szakaszat figye-
lembe kell venni (példaul azokat az id6ket,
amikor a pneumatikus szerszam ki van
kapcsolva, és azokat az idéket, amikor be
van kapcsolva, de nincs terhelés alatt).

A gépen talalhaté Osszes csavaros

csatlakozasokra vonatkozé szimbdlum
magyarazata

FIGYELMEZTETES
Az (izembe helyezés
el6tt olvassa el a

haszndlati utasitast.

A WARNING!

E

g % A forgas iranya

Viseljen szemvédét

Légzésvédd viselése

Viseljen hallasvédelmet
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@ Viseljen védékeszty(it

2. Biztonsagi utasitasok

MEGJEGYZES
A pneumatikus szerszamok hasznalatakor alapvetd biztonsagi ovintézkedéseket kell
betartani a tiz, az aramiités és a személyi sérllés veszélyének kikliszobdlése érdekében.

A jelen haszndlati utasitasban szerepl6 informacidk fontos, de nem kizarélagos alapjat
képezik a gép biztonsagos haszndlatanak. A feltlintetett veszélyek a kézi pneumatikus
Utvecsavarozok altalanos hasznalata soran elére lathatéak. A felhasznaldnak azonban fel
kell mérnie az egyes felhasznalasokbdl eredd egyedi kockazatokat is.

Maradék kockazatok

Még ha a késziiléket az utasitdsoknak megfeleléen Gizemelteti is, mindig maradvanykocka-
zatokkal kell szamolnia. A készlilék tervezésével és kivitelezésével kapcsolatban a kdvetkezé
veszélyek fordulhatnak elé:

= Tomlbvisszarugas helytelen kezelés esetén.

= Leesésveszély a korlldttink heverd sdritett levegds tomlISk miatt.

= Veszély a sUritett levegés tdmldk pattogasa miatt.

Minimalizélja a fennmaradé kockazatot a készilék gondos és helyes hasznalataval, vala-
mint az dsszes utasitas betartasaval. Tartsa a munkateriletet tisztan és j6l megvilagitva. A
rendetlenség és a kivilagitatlan munkaterilet balesetekhez vezethet!

2.1 Altalanos biztonsagi szabalyok

= Tobbszoros veszélyek! A biztonsagi utasitasokat el kell olvasni és meg kell érteni, miel&tt
a csavaros csatlakozasokhoz szlikséges tartozékokat a gépen feldllitana, miikoddtetné,
javitana, karbantartana és kicserélné, valamint miel6étt a gép kézelében dolgozna. Ennek
elmulasztasa sulyos testi sérllést okozhat.

= A csavarozott kdtésekhez haszndlt gépet csak megfeleléen képzett és kiképzett kezel6k
allithatjak be, allithatjak be vagy hasznalhatjak.

= Ezt a csavaros csatlakozasokhoz valé gépet nem szabad maddositani. A médositasok
csokkenthetik a biztonsagi intézkedések hatékonysagat, és ndvelhetik a kezelét fenye-
get6 kockazatokat.

= A biztonséagi utasitdsokat nem szabad elvesziteni. Adja at a kezelének.

= Soha ne hasznaljon sériilt gépeket.

= Ellendrizze a jelzések és cimkék teljességét és olvashatosagat. A gépet rendszeresen
ellendrizni kell, hogy a gépen a jelen hasznalati utasitasban eldirt, jol olvashaté névleges
értékek és jeldlések szerepelnek-e a cimkéken. A felhasznaldnak kapcsolatba kell Iépnie
a gyartoval, hogy sziikség esetén cseretablakat szerezzen be.
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2.2 Kireplil6 alkatrészekbdl eredd veszélyek

Ha a munkadarab, a tartozékok vagy akar maga a szerszamgeép eltérik, az alkatrészek
nagy sebességgel kilokédhetnek.

Mindig viseljen tésallé szemvédelmet, amikor a gépet csavaros csatlakozasokhoz ke-
zeli, vagy amikor a gépen lévd tartozékokat cseréli ki. A sziikséges védelem mértékét
minden egyes felhasznalasnal kilén-kilon kell értékelni.

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a munkadarab biztonsagosan régzitve van.

2.3 Az 6sszefonodasbol eredd veszélyek

Fuldoklas, fejsériilés és/vagy vagas veszélye all fenn, ha a laza ruhazatot, ékszereket,
nyaklancokat, hajakat vagy kesztylket nem tartja tavol a géptdl és tartozékaitol.

A kesztylik beleakadhatnak a forgd meghajtéba, ami sériilésekhez vagy az ujjak tdréséhez
vezethet.

A forgd hajtémtartokkal és hosszabbitdkkal a gumirozott vagy fémmel ersitett kesztylk
koénnyen elkaphaték/kioldhatok.

Ne viseljen lazan illeszkedé kesztylt vagy olyan kesztylit, amelyen vagott vagy kopott
keszty(ujjak vannak.

= Soha ne fogja meg a meghajtét, a foglalatot vagy a meghajtéhosszabbitot.
= Tartsa tavol a kezét a forgé6 meghajtotol.

2.4 Veszélyek miikodés kozben

A gép hasznalata soran a kezeld keze nyomoé-, (t6-, vago-, kopd- és héhatasnak lehet
kitéve. A kezek védelme érdekében viseljen megfeleld kesztydit.

A kezel6nek és a karbantartd személyzetnek fizikailag alkalmasnak kell lennie a gép
méretének, tdmegének és teljesitményének kezelésére.

Tartsa helyesen a gépet: Késziljon fel a szokasos vagy hirtelen mozdulatok ellensulyoza-
sara - legyen mindkét keze készenlétben.

= Gy6z4djon meg arrdl, hogy teste egyensulyban van, és hogy biztos tartasa van.
= Azokban az esetekben, amikor szerszamokra van sziikség a reakcionyomaték elnyelésére,

lehet6ség szerint ajanlott felfliggesztd eszkdzt haszndlni. Ha ez nem lehetséges, az egyenes
fogantyuval ellatott gépeknél és a pisztolymarkolattal ellatott gépeknél oldalsé fogantyuk
hasznalata ajanlott. Minden esetben ajanlott a reakcionyomatékot elnyelé segédeszkdzok
hasznalata, ha az egyenes nyell gépeknél 4 Nm-nél nagyobb, pisztolymarkolati gépeknél
10 Nm-nél nagyobb és szdgcsavarhuzéknal 60 Nm-nél nagyobb.

Az aramellatds megszakadasa esetén engedije ki a kioldot.

Csak a jelen hasznalati utasitasban ajanlott kendanyagokat hasznalja.

Az ujjak 6sszezlzhatok a nyitott lapos fejli anyahajtokban.

Ne haszndlja a szerszamot szlik helyeken, és ligyeljen arra, hogy keze ne szoruljon a gép
és a munkadarab ko6zé, kilondsen csavarozaskor.
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2.5 Ismétl6dé mozgasokbodl ered6 veszélyek

Amikor a csavarozégépet a munkaval kapcsolatos tevékenységek elvégzéséhez hasznalja,
a kezel6 kellemetlen érzéseket tapasztalhat a kezében és karjaban, nyakaban és vallaban
vagy mas testrészekben.

A csavarozott kdtésekhez hasznalt gép hasznalatakor a kezel6nek kényelmes testtartast
kell felvennie, biztositva a biztos labtartast, és kerlilve a kedvezétlen testtartast vagy az
egyensuly megtartasat megnehezité testtartast. A kezelének hosszabb munkavégzés so-
ran testtartast kell valtania, ami segithet elkertini a kényelmetlenséget és a faradtsagot.

Ha a kezel§ olyan tlineteket tapasztal, mint a tartés vagy ismétlédé kellemetlen érzés,
fajdalom, liktetés, bizsergés, zsibbadas, égé érzés vagy merevség, ezeket a jeleket nem
szabad figyelmen kivil hagyni. A kezeldnek fel kell keresnie egy megfeleléen képzett
orvost.

2.6 A tartozékokbdl eredé veszélyek

A szerszamgép vagy a tartozékok beszerelése vagy cseréje elétt a gépet a csavaros
csatlakozasokhoz valassza le az aramellatasrol.

Utés kdzben ne érintse meg az (téaljzatokat vagy tartozékokat, mivel ez névelheti a
vagas, az égeés vagy a rezgés okozta sériilés kockazatat.

Csak a jelen haszndlati utasitasban ajanlott méretli és tipusu tartozékokat és fogydeszko-
zOket hasznéljon. Ne hasznaljon mas tipusu vagy méret( tartozékokat és fogydeszkdzoket.
Csak jo allapotban Iévé Utvecsavaros dugodkulcsokat hasznaljon, mivel a kézi dugdkulc-
sok és tartozékok rossz allapota Uitvecsavaros csavarkulcsokkal valé hasznalat esetén
torést és kidobddast okozhat.

2.7 Veszélyek a munkahelyen

A munkahelyi sérllések legfébb okai a megcsuszasok, botlasok és esések. Figyelien a
gép hasznalata soran csuszossa valo fellletekre és a [égtdmié okozta botlasveszélyre.
Ismeretlen kdrnyezetben dvatosan jarjon el. Az elektromos kabelek vagy mas tapvezetékek
rejtett veszélyeket rejthetnek.

Ez a csavaros csatlakozékhoz valé gép nem robbanasveszélyes kdrnyezetben valé ha-
sznalatra készllt, és nincs szigetelve az elektromos aramforrasokkal valo érintkezés ellen.
Gy6z6djon meg réla, hogy nincsenek olyan elektromos kabelek, gazvezetékek stb.,
amelyek veszélyt jelenthetnek, ha a gép hasznalat kézben megséril.

2.8 Por- és g6zveszély

24

A csavarozdgépek hasznalata soran keletkezé porok és gézok egészségligyi kockazatokat
(példaul rakot, szliletési rendellenességeket, asztmat és/vagy bérgyulladast) okozhatnak; e
veszélyekkel kapcsolatban elengedhetetlen a kockazatértékelés elvégzése és a megfelel
ellenérzési mechanizmusok alkalmazasa.

A kockazatértékelésnek ki kell terjednie a gép hasznalata soran keletkezé porra és a folya-
mat soran felkavart porra.
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Az elszivott leveg6t ugy kell elvezetni, hogy a poros kérnyezetben a por felverédése minima-
lis legyen.

Ha porok vagy gézok keletkeznek, a f6 feladatnak a kibocsatas helyén t6rténé ellendrzé-
stiknek kell lennie.

A gép minden beépitett alkatrészét vagy tartozékat, amely a szallé por vagy g6z
OsszegyUjtésére, elszivasara vagy elfojtasara szolgal, a gyartd utasitasainak megfeleléen
kell hasznalni és karbantartani.

Hasznaljon légzésveédd eszkdzdket a munkahelyi egészséglgyi és biztonsagi eléirasoknak
megfeleléen.

2.9 Zajbdl eredd veszélyek

A magas zajszintnek valo kitettség maradandd hallaskarosodashoz, hallasvesztéshez
és egyéb problémakhoz, példaul fllzugashoz (csengés, zugas, sipolas vagy zimmo-
gés a fulben) vezethet, ha a hallasvédelem nem megfelel§; alapvetd fontossagu az ilyen
veszélyekkel kapcsolatos kockazatértékelés elvégzése és a megfeleld ellenbrzési me-
chanizmusok alkalmazasa.

A kockazat minimalizalasara alkalmas ellenérzési mechanizmusok kézé tartoznak az oly-
an intézkedések, mint a szigeteléanyagok hasznalata a munkadarabokon fellépé "csérgd
hangok" megel&zésére.

= A helyi munkavédelmi elSirasoknak megfelel6en hasznaljon hallasvédelmi eszkdzdket.
= A csavarozott kétésekhez hasznalt gépet az ebben a hasznalati utasitdsban szereplé

ajanlasoknak megfeleléen kell lizemeltetni és karbantartani, hogy elkerilheté legyen a
zajszint szlikségtelen megndvekedése.

Ha a pneumatikus szerszam rendelkezik hangtompitoval, a pneumatikus szerszam
mukddtetésekor mindig gy6z8djén meg arrdl, hogy az a helyén van és jo allapotban van.
A fogybeszkdzoket/gépszerszamokat a jelen kézikdnyvben szerepld ajanlasoknak meg-
felel6en kell kivalasztani, karbantartani és cserélni, hogy elkeriilhet6 legyen a zajszint
sziikségtelen megndvekedése.

2.10 Rezgésekbdl eredod veszélyek

A rezgéseknek valo kitettség karosithatja az idegeket, és megzavarhatja a vérkeringést a
kézben és a karokban.

= Tartsa tavol a kezét az anyacsavarhuzé foglalatatol.
= Hideg kdrnyezetben végzett munka soran viseljen meleg ruhazatot, és tartsa a kezét

melegen és szarazon.

Ha zsibbadast, bizsergést vagy fajdalmat észlel az ujjaiban vagy kezeiben, vagy ha
az ujjain vagy kezein a bér kifehéredik, hagyja abba a gép haszndlatat a csavaros csatla-
kozasok miatt, és forduljon orvoshoz.

A csavarozott kotésekhez hasznalt gépet az ebben a haszndlati utasitasban szereplé
ajanlasoknak megfeleléen kell Uzemeltetni és karbantartani a rezgések szikségtelen
feler6s6désének elkerllése érdekében.

Ne hasznaljon kopott vagy rosszul illeszkedd aljzatokat és hosszabbitokat, mivel ez nagy
valészinliséggel a rezgések jelentds felerésddéséhez vezet.
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A rezgések szikségtelen feler6sddésének elkerililése érdekében a fogyodeszkdzoket/
gépszerszamokat a jelen kézikonyvben szerepld ajanlasoknak megfeleléen kell kivala-
sztani, karbantartani és cserélni.

= Ha lehetséges, aljzatos szerelvényeket kell hasznalni.
= Amikor csak lehetséges, hasznaljon allvanyt, szoritét vagy kiegyenlité eszkdzt a gép

sulyanak alatamasztasara.
Tartsa a gépet nem tul szoros, de biztos fogassal, a szlkséges kézreakcios erék fenntar-
tasa mellett, mivel a rezgésveszély altalaban névekszik a fogderd ndvelésével.

2.11 Tovabbi biztonsagi utasitasok pneumatikus gépekhez

A sUritett leveg6 sulyos sérliléseket okozhat:

= Ha a gép nincs hasznalatban, a tartozékok cseréje vagy javitasi munkak elvégzése
elétt mindig zarja el a levegdellatast, vegye le a légtémlét a nyomas aldl, és valassza le
a gépet a sUritett levegbellatasrol.

= Soha ne iranyitsa a légaramot sajat maga vagy mas személyek felé.

A csapkodd tomldk sulyos sériiléseket okozhatnak. Ezért mindig ellendrizze, hogy a

tomldk és a rogzitéelemek sértetlenek-e vagy nem lazultak-e meg.

= A hideg leveg6t el kell tavolitani a kezekbdl.
= Ne hasznéljon gyorscsatlakozokat a szerszambemeneten Utvecsavarozok és impulzusc-

savarozok esetében. Csak edzett acélbdl (vagy hasonld Utésallésagu anyagbdl) készilt
menetes tomlécsatlakozékat hasznaljon.

Univerzalis forgdcsatlakozok (karmos csatlakozok) haszndlata esetén rogzité csapokat
kell felszerelni, és Whipcheck tdmlézarakat kell hasznalni a témlé és a gép koézotti vagy a
tomIdk kodzotti csatlakozas meghibasodasa esetén torténd védelem érdekében.

= Ugyeljen arra, hogy a gépen megadott maximalis nyomast ne Iépje tul.
= A folyamatos forgasu, nyomatékvezérelt gépeknél a Ilégnyomasnak biztonsag szempont-
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jabdl fontos hatasa van a teljesitményre. Ezért meg kell hatarozni a tdmlé hosszara és
atmérdjére vonatkozo kdvetelményeket.
Soha ne hordozza a Iéghajtasu gépeket a tdmlénél fogva.
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3. Uzembe helyezés el6tt
3.1 Olaj kenés

A rendszeres kenés megakadalyozza a sur-
|6dast és a korrézids karokat. A készilék
kenése kétféleképpen torténhet.

3.1.1 A késziilék kenése

= Minden haszndlat el6tt kenje be a pneu-
matikus szerszamot.

= Adjon 3-5 csepp specidlis sritett levegds
olajat a dugécsonkhoz [3].

= Ez 15 perc folyamatos haszndlatra ele-
gendé.

3.1.2 Kenés siiritett levegds kendberen-
dezéssel

A mellékelt s(ritett levegbs kendberende-
zés [7] folyamatosan és optimélisan keni a
sUritett leveg8s szerszamot.

Minden hasznalat el6tt ellendrizze a s(ritett
leveg8s olajozo mukod&képességét
és erdsségét. Ellenkezd esetben fenndll a
sérllés veszélye, mivel a termék meghiba-
sodhat, vagy az olaj kifréccsenhet.

= Tartsa a sUritett leveg8s olajozot ugy,
hogy a bemeneti csavar @ felfelé mutas-
son.

® El6szoér csavarja ki O a bedmlécsavart @
a sritett levegés olajozébdl [7].

= Toltse meg a suritett levegds olajozot
megfeleld mennyiségu olajjal.

= Csavarja vissza U a bemeneti csavart @.

" Most helyezze be a sUritett levegés
olajozét a pneumatikus szerszamba,
és csavarja be.
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MEGJEGYZES: Minden menetes csatlako-
zast tekerjen be teflonszalaggal (nem tarto-
z€ék).

MEGJEGYZES: Specialis stritett levegds
olajat ajanlunk, pl. a GUDE, Metabo, E-
COLL vagy Einhell cégektdl.

MEGJEGYZES: A kenéshez sliritett levegds
karbantarté egységet is hasznalhat. Ez ga-
rantalja a rendszeres kenést.

3.2 Csatlakozas a siiritett
levegé6forrashoz

= A csavaros csatlakozasokhoz hasznalt
gépet csak tisztitott, olajjal kodositett
sUritett levegbvel szabad Uizemeltetni.

= A sritett levegbvezeték nem tartalmaz-
hat kondenzaciét.

= A 6,3 bar maximalis Gzemi nyomast nem
szabad tullépni.

= Ugyeljen arra, hogy az lizemi nyomas ne
legyen kisebb 6,3 bar-ndl. Ez a csavaros
kotésekhez vald gép csak erre az lizemi
nyomasra van tervezve.

= A kompresszort nyomascsokkentdvel kell
felszerelni az Gizemi nyomas szabalyoza-
sahoz.

= Csatlakoztassa a dugoécsonkot egy
kompresszor tapcsdvéhez.
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3.3 Aljzatok behelyezése/cseréje

= A szerszamgép vagy a tartozékok besze-
relése vagy cseréje el6tt a gépet a csa-
varos csatlakozasokhoz valassza le az
aramellatasrol.

lllessze az egyik aljzatot |5 | a négyszdogle-
tes aljzatra[1]. Gy6z6djén meg arrél, hogy
a behelyezett foglalat biztonsagosan Ul.
Alternativ megoldasként a hosszabbitd
[6] hasznalhat6 az aljzatok [5] és a szdg-
letes aljzat [1] kdz6tt.

4. Uzembe helyezés
4.1 Bekapcsolas

= Nyomja meg a kioldé gombot |4 |a készi-
Iék bekapcsolasahoz.

4.2 Kapcsolja ki

= Engedije el a kioldé gombot [4]. A munka
befejeztével mindig valassza le a készllé-
ket a s(ritett levegd forrasarol.

4.3 A forgasirany valtasa

FIGYELMEZTETES

A forgasirany-valté kapcsolé |2 | csak akkor
allithaté be, ha a készllék alld helyzetben
van.

= Az anyak rogzitéséhez példaul forditsa a
forgasirany-valté kapcsolét jobbra az
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6ramutatd jarasaval megegyez6 harom
nyomatékszint egyikére. Ezzel bedllitja az
6ramutato jarasaval megegyezd forgatasi
médot. A négyszdgletes meghaijté [1] az
6ramutato jarasaval megegyez§ irdnyban
forog.

= Az anyak meglazitdsahoz példaul forditsa
a forgasirany-valté kapcsolét teljesen
az oramutato jarasaval ellentétes iranyba.
Ezzel bedllitia az éramutatd jarasaval el-
lentétes forgasi modot. A négyszdgletes
meghajtd | 1] az éramutatd jarasaval ellen-
tétes iranyban forog.

4.4 A nyomaték beallitasa

FIGYELMEZTETES

A forgasirany-valté kapcsol6 [2] nyomatéka
csak akkor allithatd be, ha a készilék allé
helyzetben van.

= Forditsa a forgasirany-valté kapcsolét

a megfelel6 fokozatba a kivant nyomaték
eléréséig.
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MEGJEGYZES: Az elforditandd csavarok
és anyak anyagatol, méretétdl és allapota-
tol figgben a nyomatékteljesitményre vo-
natkozo adatok valtozhatnak.

Szint | Nyomaték

1 O 500-850 Nm

oF

o
2 | e00O50-250 Nm ‘f%
3 | 000 250-500 Nm

- @O OS}
4 |e0®500-750 Nm '/"’

5. Karbantartas, tisztitas és

tarolas

FIGYELEM! SERULESVESZELY! A karban-
tartasi munkak elvégzése el6tt valassza le a
készliléket a sUritett levegd forrasardl.

Az alabbi pontok a felhasznald altal a kés-
zUlék karbantartasa, tisztitasa és tarolasa
soran elvégzendd mliveleti Iépések lista-
janak tekinthetdk.

A rendszeres megel6z6 karbantartas biz-
tositja a gép biztonsagat a csavarozott
kotéseknél.

Flggetlentl a miveletek vagy aktivalasok
szamatodl, a készlléket minden hasznalat
utan karbantartani és tisztitani kell.
Tartsa be a jelen haszndlati utasitasban
szerepld artalmatlanitasi utasitasokat. A
nem megfelel§ artalmatlanitas karosithat-
ja a kdrnyezetet vagy az On egészségét.
Az optimalis miikddéshez elengedhetetlen
az elegendd és folyamatosan ép olajkenés
(lasd az olajkenésrél szél6 fejezetet).
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Minden haszndlat utan ellendrizze a se-
bességet. A sebességet rendszeresen
ellendrizni kell.

Minden szerviz és karbantartas utan
végezze el a rezgésszint egyszerU ellendr-
zését.

Csak a gyarté eredeti pét- vagy csereal-
katrészeit haszndlja, ellenkez6 esetben a
kezel6személyzet egészsége és bizton-
saga sérllhet. Kétség esetén forduljon
szervizcsapatunkhoz.

A szervizelés el6tt tisztitsa meg a készi-
léket a (munkafolyamatok miatt) ralilepe-
dett veszélyes anyagoktol. Kerllje az ilyen
anyagokkal valo bérrel vald érintkezést.
Ha a bdér veszélyes porokkal érintkezik,
az sulyos bérgyulladashoz vezethet. Ha a
karbantartasi munkalatok soran por kelet-
kezik vagy felkavarodik, az belélegezhetd.
Mindig viseljen védbkeszty(it és védéma-
szkot!

A készllék hazat csak enyhén nedves,
puha ruhaval tisztitsa. Soha ne hasznaljon
surolé és/vagy dorzsol6 tisztitdszereket.
A készliléket csak képzett személyzet ke-
zelheti és karbantarthatja. A javitasokat
csak szakképzett személyek végezhetik.
Az ellenbrzéseket, beallitdsokat és kar-
bantartasi munkalatokat lehetéség szerint
ugyanannak a személynek vagy helyette-
sének kell elvégeznie, és a karbantartasi
napléban dokumentalnia kell.

Tarolja a késziléket és a kezelési
Utmutatét a mellékelt hordtaskaban. A
készlléket és tartozékait sotét, szaraz,
por- és fagymentes helyen tarolja.

Tarolja az olajos palackot hlvos he-
lyen. Tartsa a tartalyt szorosan lezarva,
szaraz, jol szell6z6 helyen. Tiztél és hé-
tél tavol tartsa. Elelmiszerektsl és erds
oxidoktol tavol tarolja. Tarolja zar alatt és
kulcsra zarva.
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6. Artalmatlanitas

= A pneumatikus szerszamot, a tartoze-
kokat és a csomagolast kdrnyezetbarat
maodon kell Ujrahasznositani.

= Az élettartamanak végét elért készilék-
nek és tartozékainak artalmatlanitédsara
vonatkozd informaciokért forduljon a helyi
onkormanyzatahoz.

A csomagolas kornyezetbarat
%} anyagokbdl all, melyeket a helyi

Ujrahasznosité pontokon tud artal-
0N matlanitani.

A hulladékok szétvalogatasakor

& vegye figyelembe a csomagold-

2 anyagok cimkéit, amelyeket a

kovetkezd jelentésl roviditésekkel

(@) és szamokkal (b) jeldlnek: 1-7:

MUanyagok/20-22: Papir és karton-
papir/80-98: Kompozit anyagok.

6.1 Kornyezeti kompatibilitas és az
anyagok artalmatlanitasa

A kendolaj nem kerilhet a talajba, vizbe vagy
szennyvizbe. A kendolaj veszélyes hulladék,
és ennek megfeleléen kell artalmatlanitani.
Tartsa be a helyi el6irasokat. A kendolajat és
a maradékot tartalmazé csomagolast a helyi
gylijtéhelyen, benzinkuton vagy olajkereske-
dénél kell artalmatlanitani.

* A nem szennyezett vagy tisztitott csoma-
golas Ujrahasznosithato.
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7. Jotallasi tajékoztato

HD JOTALLASI TAJEKOZTATO

A termék megnevezése:
Sdritett leveg@s Utvecsavarozo

Gyartasi szam:
IAN 494764_2504

A termék tipusa:
PDSS 850 A1

A gyarté cégneve, cime és email cime:
ROWI Germany GmbH
Werner-von-Siemens-Str. 27

76694 Forst, NEMETORSZAG
Lidl-services@rowi-group.com

Szerviz neve, cime, telefonszama:
ROWI Germany GmbH
Werner-von-Siemens-Str. 27
76694 Forst, NEMETORSZAG
Lidl-services@rowi-group.com
+800 7694 7694

Az importalo és forgalmazé cégneve és cime: Lidl Magyarorszag Kereskedelmi Bt.,

H-1037 Budapest, Radl arok 6.

1. A jotallasi id6 a Magyarorszag terlletén,

Lidl Magyarorszag Kereskedelmi Bt. tzle-
tében tortént vasarlas napjatél szamitott
3 év, amely jogvesztd. A jotallasi id6 a
fogyasztd részére torténé atadassal, vagy
ha az Uzembe helyezést a forgalmazo,
vagy annak megbizottja végzi, az lizembe
helyezés napjaval kezd6dik.

. Ajotallasi igény a jotallasi jeggyel és/vagy
a vasarlast igazold blokkal érvényesithe-
t6. A jotallasi jegy szabalytalan kiallitasa,
vagy atadasanak elmaradasa nem érinti a
jotallasi kotelezettség-vallalas érvényes-
ségét. Keérjik, hogy a vasarlas tényének
és id6épontjanak bizonyitasara 6rizze meg
a pénztari fizetésnél kapott jotallasi jegye-
tés a vasarlast igazolo blokkot.

. A vasarlastél szamitott harom munkana-
pon bellll érvényesitett csereigény esetén
a forgalmazé koteles a terméket kicserél-
ni, feltéve ha a hiba a rendeltetésszer(
hasznalatot akadalyozza. A jétallasi jogo-
kat a termék tulajdonosaként a fogyaszté
érvényesitheti az aruhazakban, valamint
a jotallasi tajékoztatéban feltlintetett
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szervizekben. (A magyar Polgari Torvé-
nykonyv alapjan fogyaszténak mindsil a
szakmaja, 6nall6 foglalkozasa vagy Uzleti
tevékenysége korén kivil eljard termés-
zetes személy.)

A jotallas ideje alatt a fogyasztd hibas
teljesités esetén kérheti a termék kijavi-
tasat, kicserélését, vagy ha a termék nem
javithaté vagy cserélhetd, vagy az a for-
galmazoénak aranytalan tobbletkdliség-
gel jarna, illetve a fogyaszto kijavitashoz,
kicseréléshez f(iz6d6 érdeke alapos ok
miatt megszUnt,arleszallitast kérhet, vagy
elallhat a szerz6déstdl és visszakérheti
a vételarat. A kijavitas soran a termékbe
csak Uj alkatrész kerllhet beépitésre.

. A fogyaszté a hiba felfedezésé utan a

lehetd legrévidebb idén bellil koteles a
hibat bejelenteni és a terméket a jotal-
lasi jogok érvényesitése céljabdl atadni.
A hiba felfedezésétdl szamitott két ho-
napon belll bejelentett jotallasi igényt
idében kozoltnek kell tekinteni. A kozlés
elmaradasabdl eredd karért a fogyasztd
felel6s. A jotallasi igény érvényesithetd-
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ségének hatarideje a termék, vagy fédar-
abjanak kicserélése esetén a csere nap-
jan djraindul.

5. A rogzitett bekotésd, illetve a 10 kg-
nal sulyosabb, vagy tdmegkdzlekedési
eszkdzdn nem szdllithatd terméket az
Uzemeltetés helyén kell megjavitani. Ab-
ban az esetben, ha a javitas a helyszinen
nem végezhetd el, a termék ki- és viss-
zaszerelésérdl, valamint szallitasarél a
forgalmazénak kell gondoskodnia.

6. A jotallas nem all fenn, ha a hiba a nem
rendeltetésszer(i hasznalatbdl, atalakitas-
bdl, helytelen tarolasbdl, vagy a haszna-
lati utasitastdl eltér6 kezelésbdl, vagy
barmely a vasarlast kovetd behatasbol
fakad, vagy elemi kar okozta, és azt a

Kijavitast ellen6rzé szelvény:

forgalmazo, vagy a szerviz bizonyitja. A
jotallas nem vonatkozik a mozgo kopo al-
katrészek (vilagitotestek, gumiabroncsok
stb.) rendeltetésszerli elhasznalédasa-
ra. A szerviz és a forgalmazo a kijavitas
soran nem felel a terméken a fogyasztd
vagy harmadik személyek altal tarolt ada-
tokért vagy bedllitasokért.

7. Fogyasztdi jogvita esetén a fogyasztd a
megyei (févarosi) kereskedelmi és iparka-
marak mellett mikodd békéltetd testilet
eljarasat is kezdeményezheti.

A j6télldas a fogyasztd torvénybdl eredd
szavatossagi jogait és azok érvényesit-
het&ségét nem érinti.

A j6téllasi igény bejelentésének id6pontja:

A hiba oka:

Javitasra atvétel idépontja:

A hiba javitasanak médja:

A fogyaszt6 részére torténd visszaadas id6-

pontja:

A szerviz bélyegzdje, kelt és alairas:

Kicserélést ellendrzé szelvény:

A j6tallasi igény bejelentésének id6pontja:

Kicserélés idépontja:

A cserél6 bolt bélyegzdje, kelt és alairas:
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PDF ONLINE
parkside-diy.com

Ezeket és szamos mas kézikonyvet
megtekinthet és letdlthet a parkside-diy.
com oldalon. Ez a QR-kéd koézvetlenll a
parkside-diy.com oldalra vezeti. Valassza ki
az orszagat, és haszndlja a keresémaszkot a
kézikdnyvek kereséséhez. A cikkszam (IAN)
494764 _2504 megadasaval eljuthat a cik-
khez tartozé hasznalati utasitashoz.

8. Szerviz

Amennyiben ROWI Germany-terméke ha-
sznalata soran problémak jelentkeznének,
kérjik, a kbvetkez6 modon jarjon el:

Kapcsolatfelvétel
A ROWI Germany szervizcsapatat a kovet-
kezd cimen érheti el:

ROWI Germany GmbH
Werner-von-Siemens-Str. 27
76694 Forst

NEMETORSZAG
Lidl-services@rowi-group.com
Szerviz-forrédrot: +800 7694 7694
(vonalas hivas esetében ingyenes)

| IAN 494764_2504

A legtdbb probléma mar a szervizcsapatunk
altal nyujtott kompetens miszaki tanacsa-
das keretében elharithato.
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9. Az eredeti megfelel6ségi
nyilatkozat forditasa C

Mi, a ROWI Germany GmbH, Werner-von-
Siemens-Str. 27, 76694 Forst, Németors-
zag, ezennel kijelentjik, hogy ez a termék
megfelel az alabbi szabvanyoknak, szabva-
nyositasi dokumentumoknak és unids irany-
elveknek:

Gépekrdl szolé iranyelv: 2006/42/EG
Alkalmazott harmonizalt szabvanyok:
EN ISO 11148-6:2012

Eszk6z megnevezése:
Sdritett levegds Utvecsavarozo
Modellszam: PDSS 850 A1

Gyartas éve: 09/2025
Tételszam: IAN 494764_2504

A dokumentaciéért felelés személy:
Marc Stockenberger

Helyszin: Forst

Datum/gyarto alairasa: 06.08.2025

Marc Stockenberger
Ugyvezetd igazgato

Fenntartjuk a jogot, hogy a tovabbfejlesztés

érdekében technikai valtoztatasokat hajts-
unk végre.
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UDARNI VIJACNIK NA STISNJEN ZRAK PDSS 850 A1

1. Uvod

Cestitamo vam za nakup nove naprave. Od-
locili ste se za visokokakovosten izdelek.
Navodila za uporabo so del tega izdelka.
Vsebujejo pomembna navodila za varnost,
uporabo in odstranjevanje. Pred uporabo
izdelka se seznanite z vsemi navodili za
uporabo in varnostnimi navodili. lzdelek
uporabljajte samo v skladu z navodili in za
navedene namene. Pri prenosu izdelka na
tretjo osebo ji predajte tudi vso dokumen-
tacijo.

1.1 Namenska uporaba

Ta naprava je primerna za enostavno privi-
janje ali vstavljanje pritrdilnih elementov z
navojem pri montaznih ali popravljalnih de-
lih ter za odvijanje vijakov pri menjavi koles.
Ta naprava se sme poganjati samo s tla¢no
zrakom. Najvecji dovoljeni delovni tlak se ne
sme preseci. Ta naprava se ne sme uporab-
ljati z eksplozivnimi ali vnetljivimi plini! Vsa-
ka druga uporaba ali sprememba naprave
se Steje za neprimerno, predstavlja znatno
nevarnost nesrec in je poleg tega prepove-
dana. Za Skodo, nastalo zaradi neprimerne
uporabe, ne prevzemamo odgovornosti.
Naprava je namenjena izklju¢no za zasebno
uporabo in se ne sme uporabljati niti v ko-
mercialne niti v industrijske namene.

1.2 Obseg dobave

1 Udarni vija¢nik na stisnjen zrak
1 Steklenica za olje
1 Mazalnik za stisnjen zrak
1 Viti€ni nastavek %“

(6,35 mm - vnaprej sestavljen)
3 Vticni kljuci (17, 19, 22 mm)
1 Podaljsek
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1 Kovcek za prenasanje
1 Navodila za uporabo

1.3 Oprema

Stirikotni viozek

Stikalo za spremembo smeri vrtenja
Vii¢éni nastavek

Odvzemna ro€ica

Vitiéni kljudi

Podaljsek

Mazalnik za stisnjen zrak
Steklenica za olje

[1]
2]
3]
[4]
5]
[6]
7]
8]

1.4 Tehni¢ni podatki
% Nazivni zracni tlak: max. 6,3 bar
7000 min"
%% (12,7 mm)
@ Navor U: max. 750 Nm

Navor O: max. 850 Nm
Priporoc¢eni navor: 550 Nm

Mere: 186 x 215 x 68 mm
Masa: 19609
Priporo¢ena cev:
<10m
[ L
@ >8,5mm C@ Cev -:(:9

Vrednosti emisij hrupa

Merjena vrednost hrupa, dolo€ena v skladu
z 1SO 15744:

Raven zvo¢nega tlaka LpA = 85,8 dB (A)
Negotovost K , =3 dB

zvokovni izhodni nivo L, = 96,8 dB (A)
Negotovost K, = 3 dB
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OPOZORILO!

= Vrednosti hrupa, navedene v teh navo-
dilih, so bile izmerjene v skladu z meril-
nim postopkom, standardiziranim v ISO
15744, in se lahko uporabijo za primer-
javo naprav. Vrednosti emisije hrupa se
spreminjajo glede na uporabo pnevmat-
skega orodja in lahko v nekaterih primerih
presegajo vrednosti, navedene v teh na-
vodilih. Emisija hrupa bi lahko bila pod-
cenjena, ¢e se pnevmatsko orodje redno
uporablja na tak nacin.

OPOMBA

= Za natan¢no oceno hrupa med doloce-
nim delovnim ¢asom je treba upostevati
tudi ¢as, ko je naprava izklopljena ali ko
deluje, vendar ni dejansko v uporabi. To
lahko znatno zmanjSa hrup med celotnim
delovnim ¢asom.

Vrednost vibracij (deklarirano v skladu z
EN 12096)

Skupna vrednost vibracij, dolo¢ena v
skladu z ISO 28927-2

Vibracije*: 8, = 2,99 m/s?

Negotovost: K = 0,61 m/s?

* Vibracije, ki se prenasajo na roke opera-
terja

OPOZORILO!

Raven vibracij, navedena v teh navodilih, je
bila izmerjena v skladu z merilnim postop-
kom, standardiziranim v ISO 28927-2, in se
lahko uporabi za primerjavo naprav. Nave-
dena vrednost emisije vibracij se lahko upo-
rabi tudi za za¢etno oceno izpostavljenosti.

Med dejansko uporabo pnevmatskega
orodja lahko emisije vibracij odstopajo od
navedenih vrednosti, odvisno od nacina
uporabe pnevmatskega orodja, zlasti od
vrste obdelovanega izdelka in uporabljene-
ga dodatka.

//l PARKSIDE

Obremenitev zaradi vibracij bi lahko bila
podcenjena, ¢e se pnevmatsko orodje re-
dno uporablja na tak nacin.

OPOMBA

Poskusite obremenitev ¢im bolj zmanjsati.

Primeri ukrepov za zmanj$anje vibracij so:

= Vzdrzevanje naprave v skladu s tem na-
vodili,

= noSenje rokavic pri uporabi orodja,

= omejitev delovnega Casa oziroma nacr-
tovanje delovnih korakov, tako da vam ni
treba ve¢ dni zapored uporabljati naprav,
ki moc¢no vibrirajo.

Pri tem je treba upostevati vse dele delovne-
ga cikla (na primer ¢ase, ko je pnevmatsko
orodje izklopljeno, in ¢ase, ko je sicer vklo-
plieno, vendar deluje brez obremenitve).

Pojasnila vseh simbolov, ki se nahajajo
na stroju za vijake

OPOZORILO

Pred zacetkom uporabe
preberite navodila za
uporabo.

O %0y smarn
Y

A WARNING!

Nosite zasc¢ito za oci

Nosite zas&itno masko

Nosite zas¢ito za sluh

Nosite zascitne
rokavice.

®
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2. Varnostni nasveti

OPOMBA
Pri uporabi pnevmatskih orodij je treba upostevati osnovne varnostne ukrepe, da se izkljuci
nevarnost pozara, elektri¢nega udara in poSkodb oseb.

Informacije, navedene v tem navodilu za uporabo, so pomembna, vendar ne edina podlaga
za varno uporabo stroja. Navedene nevarnosti so predvidljive pri sploSni uporabi ro¢nih
pnevmatskih udarnih vijacnikov. Vendar pa mora uporabnik poleg tega oceniti tudi posebna
tveganja, ki lahko nastanejo pri vsaki uporabi.

Preostala tveganja

Tudi ¢e napravo uporabljate v skladu z navodili, vedno obstajajo ostala tveganja. V zvezi z
zasnovo in izvedbo te naprave lahko nastanejo naslednje nevarnosti:

= Povratni udarec cevi pri nepravilni uporabi.

= Nevarnost padca zaradi razmetanih cevi za stisnjen zrak.

= Nevarnost zaradi cevi za stisnjen zrak, ki se udarjajo.

ZmanijSajte preostalo tveganje tako, da napravo uporabljate previdno in v skladu z navodili
ter upostevate vsa navodila. Delovno okolje naj bo €isto in dobro osvetljeno. Nered in neos-
vetljeno delovno okolje lahko povzrocita nesrece!

2.1 Splosna varnostna pravila

= Veckratne nevarnosti! Varnostna navodila je treba prebrati in razumeti pred nastavitvijo,
uporabo, popravilom, vzdrzevanjem in zamenjavo dodatkov na stroju za vijake ter pred
delom v blizini stroja. Ce tega ne storite, lahko pride do hudih telesnih pogkodb.

= Stroj za vijake naj nastavljajo, prilagajajo in uporabljajo izkljuéno ustrezno usposobljeni in
izobrazeni upravljavci.

= Tega stroja za vijake ni dovoljeno spreminjati. Spremembe lahko zmanj$ajo u€inkovitost
varnostnih ukrepov in povecajo tveganje za operaterja.

= Varnostna navodila se ne smejo izgubiti. Izrocite jih upravljavcu.

= Nikoli ne uporabljajte poSkodovanih strojev.

= Preverite, ali so tablice in napisi popolni in Eitljivi. Stroj je treba redno pregledovati, da
se preveri, ali je oznacen z jasno ¢itljivimi nazivnimi vrednostmi in oznakami, kot je zah-
tevano v tem navodilu za uporabo. Uporabnik mora stopiti v stik s proizvajalcem, da po
potrebi pridobi nadomestne tablice.

2.2 Nevarnosti zaradi izletenih delov

= Pri zlomu obdelovanca, dodatkov ali celo samega stroja se lahko deli izstrelijo z visoko
hitrostjo.

= Pri delovanju stroja za vijake ali pri zamenjavi dodatkov na stroju je treba vedno nositi
udarno odporna oc€ala. Stopnjo potrebne zascite je treba oceniti posebej za vsako posa-
mezno uporabo.

= Zagotoviti je treba, da je obdelovanec varno pritrjen.
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2.3 Nevarnosti zaradi zapletanja

Obstaja nevarnost zadusitve, odrgnin in/ali poskodb zaradi rezanja, ¢e ohlapna oblacila,
nakit, ogrlice, lasje ali rokavice niso oddaljeni od stroja in njegovih dodatkov.

Rokavice se lahko zapletejo v vrteci se pogon, kar lahko povzro¢i poskodbe prstov ali
zlom.

Pri vrtljivih pogonskih okovih in podaljSkov se lahko zlahka zgodi, da se gumirane ali ko-
vinsko ojaCene rokavice zapletejo/navijejo.

= Ne nosite ohlapnih rokavic ali rokavic z odrezanimi ali obrabljenimi prsti.
= Nikoli ne drzite pogona, okova ali podaljSka pogona.
= Roke drzite stran od vrte¢ega se pogona.

2.4 Nevarnosti pri delu

Pri uporabi stroja so roke upravljavca lahko izpostavljene nevarnosti stiskanja, udarceyv,
rezanja, odrgnin in toplote. Nosite ustrezne rokavice za za$¢ito rok.

Operater in vzdrZevalno osebje morajo biti fizi€no sposobni za ravnanje z velikostjo, maso
in zmogljivostjo stroja.

Pravilno drzite stroj: bodite pripravljeni na obi¢ajne ali nenadne premike — imejte obe roki
pripravljeni.

= Poskrbite, da je vase telo v ravnovesju in da imate varen oprijem.
=V primerih, ko so potrebna pomozna sredstva za prevzem reakcijskega navora, se pripo-

ro¢a, da se, kadar je to mogoce, uporabi obesna naprava. Ce to ni mogoce, se priporo-
Cajo stranski roCaji za stroje z ravnim roCajem in stroje s pistolskim ro¢ajem. V vsakem
primeru se priporo¢a uporaba pripomockov za prevzem reakcijskega navora, Ce je ta
vecji od 4 Nm pri strojih z ravnim ro€ajem, vecji od 10 Nm pri strojih s piStolskim ro€ajem
in vecji od 60 Nm pri kotnih vijacnikih.

V primeru prekinitve oskrbe z energijo spustite ro¢aj za odvajanje.

Uporabljajte samo maziva, ki so priporo¢ena v tem navodilu za uporabo.

Prsti se lahko stisnejo v klju¢ih z odprtim plo$¢atim glavo.

Orodja ne uporabljajte v ozkih prostorih in pazite, da se vase roke ne stisnejo med stroj in
obdelovano kos, zlasti pri odvijanju vijakov.

2.5 Nevarnosti zaradi ponavljajocih se gibov

Pri uporabi stroja za vijake za opravljanje delovnih nalog lahko pri upravljavcu pride do
neprijetnih obCutkov v rokah in rokah ter v vratu in ramenih ali drugih delih telesa.

Pri uporabi stroja za vijake mora upravljavec zavzeti udoben polozaj telesa, pri tem paziti
na varen oprijem in se izogibati neugodnim polozajem telesa ali takim, pri katerih je tezko
ohraniti ravnotezje. Upravljavec mora med dolgotrajnim delom spreminjati polozaj telesa,
kar lahko pomaga pri prepre€evanju nelagodija in utrujenosti.

Ce operater opazi simptome, kot so npr. trajno ali ponavljajoée se slabo podutje, nela-
godje, utrip, boleCina, mravljincenje, otrplost, peko¢ obcutek ali togost, teh znakov ne
sme ignorirati. Operater mora posvetovati s primerno usposobljenim zdravnikom.
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2.6 Nevarnosti zaradi dodatne opreme

Pred vgradnjo ali zamenjavo orodja ali dodatkov stroja odklopite stroj za vijake od napa-
janja z energijo.

Med udarjanjem se ne dotikajte udarnih nastavkov ali dodatkov, saj lahko to poveca ne-
varnost poskodb zaradi rezanja, opeklin ali vibracij.

Uporabljajte izkljuéno dodatke in potro$ni material, ki so priporoCeni v tem navodilu za
uporabo. Ne uporabljajte drugih vrst ali velikosti dodatkov in potroSnega materiala.
Uporabljajte izkljuéno udarne nastavke v dobrem delovnem stanju, saj lahko slabo stanje
rocnih nastavkov in dodatkov povzroc€i, da se ti pri uporabi z udarnimi vijaniki zlomijo in
izletijo.

2.7 Nevarnosti na delovhem mestu

Pogreznitve, spotikanja in padci so glavni vzroki za posSkodbe na delovnem mestu. Bodi-
te pozorni na povrsine, ki so lahko postale spolzke zaradi uporabe stroja, in na nevarnost
spotikanja zaradi zracne cevi.

V neznanem okolju ravnajte previdno. Lahko obstajajo skrite nevarnosti zaradi elektri¢nih
ali drugih napajalnih vodov.

Ta stroj za vijake ni namenjen za uporabo v eksplozivnih atmosferah in ni izoliran pred
stikom z elektri€nimi viri.

Prepri¢ajte se, da v blizini ni elektri¢nih vodov, plinskih cevi ipd., ki bi lahko v primeru
poskodbe zaradi uporabe stroja povzrocili nevarnost.

2.8 Nevarnosti zaradi prahu in hlapov

40

Prah in hlapi, ki nastajajo pri uporabi strojev za vijake, lahko $kodujejo zdravju (npr. rak,
prirojene okvare, astma in/ali dermatitis); nujno je treba opraviti oceno tveganja v zvezi s
temi nevarnostmi in uvesti ustrezne regulativhe mehanizme.

V oceno tveganja je treba vkljuciti prah, ki nastaja pri uporabi stroja, in prah, ki se pri tem
lahko dvigne.

Odvod zraka je treba izvesti tako, da se v okoljih, kjer je veliko prahu, ¢im bolj zmanjsa
dvigovanje prahu.

Ce nastajajo prah ali hlapi, mora biti glavna naloga njihovo nadzorovanje na mestu njiho-
vega izpusta.

Vsi vgradni deli ali dodatki stroja, namenjeni za zajemanje, odsesavanje ali zatiranje prahu
ali hlapov, morajo biti uporabljeni in vzdrzevani v skladu z navodili proizvajalca.
Uporabljajte zas€itno opremo za dihanje, kot to zahtevajo predpisi o varnosti in zdravju
pri delu.
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2.9 Nevarnosti zaradi hrupa

Izpostavljenost visokim ravnem hrupa lahko pri nezadostni zasciti sluha povzroc€i trajne
poskodbe sluha, izgubo sluha in druge tezave, kot so tinitus (zvonjenje, Sumenje, piska-
nje ali bren€anje v uSesih); nujno je treba opraviti oceno tveganja v zvezi s temi nevar-
nostmi in uvesti ustrezne regulativhe mehanizme.

Med regulativnimi mehanizmi, primernimi za zmanjSevanje tveganja, so ukrepi, kot je na
primer uporaba izolacijskih materialov, da se prepreci ,,zvonjenje“ na obdelovancih.
Uporabljajte zas¢itno opremo za sluh v skladu z navodili lokalnih predpisov o varnosti in
zdravju pri delu.

Stroj za vijake je treba uporabljati in vzdrzevati v skladu s priporo€ili iz tega navodila, da
se prepreci nepotrebno povecanje hrupa.

Ce ima pnevmatsko orodje dusilnik zvoka, je treba vedno zagotoviti, da je ta med delo-
vanjem pnevmatskega orodja na mestu in da je v dobrem delovnem stanju.

Potros$ni material/strojna orodja je treba izbirati, vzdrzevati in zamenjati v skladu s pripo-
rocCili iz tega navodila, da se prepreci nepotrebno povecanje ravni hrupa.

2.10 Nevarnosti zaradi vibracij

Vpliv vibracij lahko povzroCi poskodbe Zivcev in motnje krvnega obtoka v rokah in rokah.
Roke drzite stran od vti€nic za privijanje matic.

Pri delu v hladnem okolju nosite toplo obleko in poskrbite, da so vase roke tople in suhe.
Ce opazite otrplost, mravljindenje ali boledine v prstih ali rokah ali e se koza na prstih ali
rokah pobeli, prenehajte z delom s strojem za vijake in se posvetujte z zdravnikom.

Stroj za vijake je treba uporabljati in vzdrzevati v skladu s priporo€ili iz tega navodila, da
se prepreci nepotrebno povecanje vibracij.

Ne uporabljajte obrabljenih ali slabo prilegajoCih se vpenjal in podaljskov, saj to z veliko
verjetnostjo povzro¢i znatno povecanije vibracij.

Potro$ni material/strojna orodja je treba izbirati, vzdrzevati in zamenjati v skladu s pripo-
rocCili iz teh navodil, da se prepreci nepotrebno povecanije vibracij.

= Ce je mogode, je treba uporabiti mufne prikljucke.
= Zavzdrzevanje teze stroja uporabite, kadar je to mogoce, stojalo, napenjalnik ali izravnal-

no napravo.
Stroj drzite z ne preve¢ mocnim, vendar varenim prijemom, pri ¢emer upo$tevajte pot-
rebno silo reakcije rok, saj se tveganje za vibracije obi¢ajno poveca s povecanjem sile
prijemanja.

2.11 Dodatna varnostna navodila za pnevmatsko opremo

Stisnjen zrak lahko povzro¢i hude poskodbe:

= Ko stroj ni v uporabi, pred zamenjavo dodatkov ali pri izvajanju popravil vedno zaprite
dovod zraka, sprostite zrano cev in odklopite stroj od dovoda stisnjenega zraka.

= Nikoli ne usmerjajte zracnega toka proti sebi ali drugim osebam.

Prevrnjeni cevi lahko povzrocijo resne poSkodbe. Zato vedno preverite, ali so cevi in nji-

hovi pritrdilni elementi neposkodovani in se niso popustili.

Hladen zrak je treba odvajati od rok.
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= Pri udarnih in impulznih vijaénikih ne uporabljajte hitrih spojk na vstopu za orodje. Za
prikljuCke cevi z navojem uporabljajte samo tiste iz kaljenega jekla (ali materiala s primer-
ljivo odpornostjo proti udarcem).

= Ce se uporabljajo univerzalne vrtljive spojke (spojke s kremplji), je treba vstaviti zaporne
zatiCe in uporabiti varnostne naprave za cevi Whipcheck, da se zagotovi zascita v prime-
ru okvare povezave cevi s strojem ali med cevmi.

= Poskrbite, da ne presezete najvecjega tlaka, navedenega na stroju.

= Pri strojih z reguliranim navorom in neprekinjenim vrtenjem ima zra¢ni tlak vpliv na varno-
stno pomembno zmogljivost. Zato je treba dolociti zahteve glede dolzine in premera cevi.

= Nikoli ne nosite pnevmatskih strojev za cev.

3. Pred zacetkom obratovanja

3.1 Mazanje z oljem

Redno mazanje preprecuje poskodbe zaradi trenja in korozije. Na voljo imate dve moznosti
Za mazanje naprave.

3.1.1 Mazanje na napravi

= Pred vsako uporabo namazite pnevmatsko orodije.

=V vti¢ni nastavek |3 | vnesite 3-5 kapljic posebnega olja za stisnjen zrak.

= To zadostuje za 15-minutno neprekinjeno delovanje.

3.1.2 Mazanje s pnevmatskim mazalnikom

Prilozeni mazalnik za stisnjen zrak neprekinjeno in optimalno mazi napravo za stisnjen
zrak.

Pred vsako uporabo preverite delovanje in trdnost mazalnika za stisnjen zrak [7]. V naspro-
tnem primeru obstaja nevarnost poskodb, saj se lahko izdelek pokvari ali olje izlije.

Drzite mazalnik za stisnjen zrak | 7 | tako, da je vstopna vijak ® obrnjen navzgor.
Najprej izvijte O vstopni vijak ® iz mazalnika za stisnjen zrak [7].

Napolnite oljni filter | 7 | z zadostno koli¢ino olja.

Ponovno privijte U vstopni vijak @.

Sedaj vstavite mazalnik za stisnjen zrak | 7| v pnevmatsko orodje in ga trdno privijte.
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OPOMBA: Vse navojne povezave ovijte s
teflonskim trakom (ni prilozen).

OPOMBA: Priporotamo posebno olje za
stisnjen zrak, npr. znamk GUDE, Metabo,
E-COLL ali Einhell.

OPOMBA: Za mazanje lahko uporabite tudi
enoto za vzdrZzevanje s stisnjenim zrakom.
Ta zagotavlja redno mazanje.

3.2 Priklju¢ek na vir stisnjenega zraka

= Stroj za vijake se sme uporabljati izklju¢-
no s Cisto, z oljem zamegljeno stisnjeno
zrakom.

= V cevi za stisnjen zrak ne sme biti kon-
denzirane vode.

= Najvedji delovni tlak 6,3 bara se ne sme
preseci.

= Prepri¢ajte se, da delovni tlak ni nizji od
6,3 bara. Ta stroj za vijake je namenjen iz-
kljuéno za ta delovni tlak.

= Za regulacijo delovnega tlaka mora biti
kompresor opremljen z reduktorjem tlaka.

= Prikljucite priklju¢ni nastavek na do-

vodno cev kompresorja.
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3.3 Vstavljanje/zamenjava vti¢nih klju¢ev

= Pred vgradnjo ali zamenjavo orodja ali do-
datkov stroja odklopite stroj za vijake od
napajanja z energijo.

= Eno od vti¢nih kljucev nataknite na
kvadratni nosilec . Poskrbite, da je
vtiéni klju¢ varno namescen.

= Po izbiri je mogoce med vstavnimi kljuci
in kvadratnim vlozkom [1] vstaviti po-
daljgek [6].

4. Zacetek obratovanja
4.1 Vklop

= Pritisnite sproZilec [4], da vklopite napra-
VO.

4.2 Izklop

= Sprostite rodico za odvzem [4]. Po kon-
¢anem delu vedno odklopite napravo od
vira stisnjenega zraka.

4.3 Preklop smeri vrtenja

OPOZORILO
Preklop stikala za smer vrtenja |2] je dovo-
lien samo, ko je naprava v mirovanju.

= Za pritrditev matic na primer zavrtite sti-
kalo za smer vrtenja|2| v desno na eno od
treh stopenj navora za desno vrtenje. S
tem je nastavljen nacin desnega vrtenja.
Kvadratni viozek [ 1| se vrti v smeri urinega
kazalca.
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= Ce Zelite na primer odviti matice, preklo-
pite stikalo za smer vrtenja v skrajno
levo lego. S tem je nastavljen nacdin vrte-
nja v levo. Kvadratni vliozek se vrti v
nasprotni smeri urinega kazalca.

4.4 Nastavitev navora

OPOZORILO

Nastavitev navora na stikalu za spremembo
smeri vrtenja |2 | je dovoljena samo, ko je na-
prava v mirovanju.

= Vrtite stikalo za smer vrtenja [2] na ustre-
zno stopnjo, dokler ne dosezZete zelenega
navora.

OPOMBA: Glede na material, velikost in
stanje vijakov in matic, ki jih je treba zavr-
teti, se lahko zmogljivostni podatki navora
razlikujejo.
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Stopnja| Navor

1 O 500-850 Nm

2 | e00O50-250 Nm

3 |00 250-500 Nm

4 |(e@®500-750 Nm

5. Vzdrzevanje, ¢iS¢enje in
shranjevanje

OPOZORILO! NEVARNOST POSKODB!
Pred vzdrZzevanjem odklopite napravo od
vira stisnjenega zraka.

= Naslednje toCke lahko obravnavate kot
seznam korakov, ki jih mora uporabnik iz-
vesti za vzdrzevanje, ¢is¢enje in shranje-
vanje naprave.

= Z rednim preventivnim vzdrzevanjem za-
gotovite varnost stroja za vijakove pove-
zave.

= Ne glede na Stevilo delovnih postopkov
oziroma aktivnosti, napravo po vsaki upo-
rabi oCistite in vzdrzuijte.

= Upostevajte navodila za odstranjevanje
odpadkov, navedena v tem navodilu za
uporabo. Neustrezno odstranjevanje od-
padkov lahko Skoduje okolju ali vaSemu
zdravju.

= Za optimalno delovanje je klju¢nega po-
mena zadostno in stalno neopore¢no
mazanje z oljem (glej poglavje Mazanje z
oljem).

= Po vsaki uporabi preverite hitrost vrtenja.
Hitrost vrtenja je treba redno preverijati.
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= Po vsakem vzdrZevanju in servisiranju op-
ravite preprost pregled ravni vibracij.

= Uporabljajte samo originalne nadomestne
ali zamenljive dele proizvajalca, saj v na-
sprotnem primeru lahko ogrozate zdravje
in varnost operaterjev. V primeru dvoma
se obrnite na naso servisno ekipo.

= Pred vzdrzevanjem o istite napravo ne-
varnih snovi, ki so se (zaradi delovnih
procesov) nabrale na njej. Izogibajte se
vsakrénemu stiku koZe s temi snovmi. Ce
koza pride v stik z nevarnimi prahi, lahko
to povzrodi hudo dermatitis. Ce se med
vzdrzevanjem ustvari ali dvigne prah, ga
lahko vdihnete.

= Vedno nosite zas€itne rokavice in zasci-
tno masko!

= Ohisje naprave Cdistite izklju¢no z rahlo
vlazno, mehko krpo. Nikoli ne uporabljajte
ostrih in/ali drsecih Cistilnih sredstev.

= Napravo smejo upravljati in vzdrzevati
samo usposobljene osebe. Popravila sme-
jo opravljati samo usposobljene osebe.

" Preglede, nastavitve in vzdrzevalna dela
naj po moznosti opravlija ista oseba
ali njen namestnik in jih dokumentira v
vzdrzevalni knjigi.

= Napravo in navodila za uporabo shranite
v prilozeni torbi za prenasanje. Napravo
in njeno opremo shranite na temnem, su-
hem mestu, zascitenem pred prahom in
zmrzaljo.

= Steklenico z oljem [8] hranite na hladnem.
Posodo hranite tesno zaprto na suhem,
dobro prezratenem mestu. Hranite stran
od ognja in virov toplote. Hranite lo¢eno
od zivil in mo¢nih oksidov. Hranite pod
klju¢em.
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6. Odstranjevanje

= Zracna orodja, dodatno opremo in emba-
lazo* je treba reciklirati na okolju prijazen
nadin.

= O tem, kako odstraniti izrabljeno napravo
in pripadajoco opremo, se lahko pozani-
mate pri lokalnem svetu ali mestni upravi.

Embalaza je sestavljena iz okolju
prijaznih materialov, ki jih lahko od-
vrzete na lokalnih reciklaznih mes-

0N tih.

Pri lo¢evanju odpadkov upostevaj-
te oznake na embalazi, ki so ozna-
& Cene s kraticami (a) in Stevilkami (b)
z naslednjim pomenom: 1-7: Ume-
tne mase/ 20-22: Papir in kar-
ton/80-98: Kompozitni materiali.

6.1 Okoljska zdruzljivost in
odstranjevanje materialov

Mazalno olje ne sme priti v tla, vode ali od-
padne vode. Mazalno olje je posebni odpa-
dek, ki ga je treba ustrezno odstraniti. Upo-
Stevajte lokalne predpise. Mazalno olje in
embalazo, ki vsebuje ostanke, odnesite na
lokalno zbirno mesto, bencinsko ¢rpalko ali
trgovca z oljem.

* Nekontaminirana oziroma ocis¢ena emba-

laza se lahko reciklira.
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7. Garancijski List

ROWI Germany GmbH
Werner-von-Siemens-Str. 27
76694 Forst

Tel.: +800 7694 7694
Lidl-services@rowi-group.com

IAN 494764 2504

1.

46

S tem garancijskim listom ROWI Ger-
many GmbH jamc¢imo, da bo izdelek
v garancijskem roku ob normalni in
pravilni uporabi brezhibno deloval in
se zavezujemo, da bomo ob izpolnje-
nih spodaj navedenih pogojih odpravili
morebitne pomanijkljivosti in okvare za-
radi napak v materialu ali izdelavi oziro-
ma po svoji presoji izdelek zamenjali ali
vrnili kupnino.

Garancija je veljavna na ozemlju Repu-
blike Slovenije.

Garancijski rok za proizvod je 3 leta od
datuma izrocCitve blaga. Datum izrocit-
ve blaga je razviden iz racuna.

Ce izdelek ne izpolnjuje specifikacij ali
nima lastnosti, navedenih v garancij-
skem listu ali oglasevalskem sporodilu,
lahko potro$nik najprej zahteva odpra-
vo napak. O napaki mora potrosnik
obvestiti proizvajalca ali pooblas¢eni
servis (kontaktna Stevilka in elektronski
naslov navedena zgoraj) in zahteva-
ti odpravo napak. Kupec je dolzan ob
uveljavljanju zahtevka predloziti garan-
cijski list in racun, kot potrdilo in doka-
zilo o nakupu ter dnevu izroCitve blaga.
Svetujemo vam, da pred tem natan¢no
preberete navodila o sestavi in uporabi
izdelka.

Rok za odpravo napake je 30 dni od
dneva, ko je proizvajalec ali poobla-
SCeni servis prejel zahtevo za odpravo
napake. Ce napake v tem roku niso
odpravljene, mora proizvajalec potro-
Sniku brezplaéno zamenjati blago z
enakim, novim in brezhibnim blagom.
Rok se lahko zaradi narave in kom-

Sl
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pleksnost blaga, narave in resnosti
neskladnosti ter napora, ki je potreben
za dokonc&anje popravila ali zamenjave
podalj$a za najkrajsi ¢as, ki je potreben
za dokonc¢anje popravila, vendar naj-
vec za 15 dni. O Stevilu dni podalj$ane-
ga roka in razlogih za podaljSanje mora
biti potrosnik obves¢en pred potekom
30 dnevnega roka za odpravo napak.
Ce v roku 30 dni oz. v primeru podalj-
$anja v roku 45 dni blago ni popravljeno
ali blago ni zamenjano z novim, lahko
potroSnik od proizvajalca zahteva vra-
¢ilo celotne kupnine ali zahteva soraz-
merno znizanje kupnine. Sorazmerno
znizanje kupnine je sorazmerno zmanj-
Sanju vrednosti blaga, ki ga je potro-
Snik prejel, v primerjavi z vrednostjo, ki
bi jo imelo blago, ¢e bi bilo skladno.
Ce se neskladnost pojavi v manj kot 30
dneh od dobave blaga, lahko potro$nik
ob predlozitvi blaga od proizvajalca ta-
koj zahteva vracilo pla¢anega zneska.
Proizvajalec oziroma pooblas¢eni ser-
vis lahko potrosniku za €as popravila
blaga, za katero je bila izdana obvezna
garancija, zagotovi brezplacno upora-
bo podobnega blaga. Ce proizvajalec
potroSniku ne zagotovi nadomestnega
blaga v zaCasno uporabo, ima potro-
$nik pravico uveljavljati Skodo, ki jo je
utrpel, ker blaga ni mogel uporabljati
od trenutka, ko je zahteval popravilo ali
zamenjavo, do njune izvrSitve.

StroSke za material, nadomestne dele,
delo, prenos in prevoz izdelkov, ki na-
stanejo pri odpravljanju okvar oziroma
nadomestitvi blaga z novim, krije pro-
izvajalec.

V primeru zamenjave blaga ali zame-
njave bistvenega dela blaga z novim se
potroSniku izda nov garancijski list.

V primeru, da proizvod popravlja ne-
pooblaséeni servis ali nepooblaséena
oseba, kupec ne more uveljavljati zah-
tevkov iz te garancije.
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12. Vzroki za okvaro oziroma nedelovanje
izdelka morajo biti lastnosti stvari same
in ne vzroki, ki so zunaj proizvajalCeve
oziroma prodajalCeve sfere. Kupec ne
more uveljavljati zahtevkov iz te garan-
cije, ¢e se ni drzal prilozenih navodil
za sestavo in uporabo izdelka ali ¢e je
izdelek kakorkoli spremenjen ali nepra-
vilno vzdrzevan.

13. Proizvajalec zagotavlja proti placilu
popravilo, vzdrzevanje blaga, nadome-
stne dele in priklopne aparate vsaj tri
leta po poteku garancijskega roka.

14. Obrabni deli oz. potro$ni material so
izvzeti iz garancije.

15. Vsi potrebni podatki za uveljavljanje
garancije in podatki, ki identificirajo
blago za katerega velja garancija se
nahajajo na dveh lo¢enih dokumentih
(garancijski list, racun).

16. Ta garancija proizvajalca ne izklju€uje
zakonske pravice potrosnika, da zo-
per prodajalca v primeru neskladnosti
blaga brezpla¢no uveljavlja jamceval-
ne zahtevke. Ta garancija prav tako ne
izkjuCuje pravic potrosnika, ki izhajajo
iz obveznega jamstva za skladnost bla-
ga.

Prodajalec:
Lidl Slovenija d.o.o. k.d., Pod lipami 1,

SI-1218 Komenda
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PDF ONLINE
parkside-diy.com

Na spletni strani parkside-diy.com lahko
pregledate in prenesete ta in Stevilna druga
navodila. S tem QR-kodom boste neposred-
no prisli na spletno stran parkside-diy.com.
Izberite svojo drzavo in v iskalniku poiscite
navodila za uporabo. Z vnosom S$tevilke
izdelka (IAN) 494764_2504 boste prisli do
navodil za uporabo za va$ izdelek.

8. Servis

Ce pri uporabiizdelka druzbe ROWI Germany
nastanejo tezave, storite naslednje:

Vzpostavljanje stika
S servisno ekipo druzbe ROWI Germany
lahko stopite v stik na naslednje nacine:

ROWI Germany GmbH
Werner-von-Siemens-Str. 27

76694 Forst

NEMCIJA

Lidl-services@rowi-group.com

Klicni center servisne sluzbe:

+800 7694 7694

(brez stroskov pri klicu s fiksnega omrezja)

| IAN 494764_2504

Vecino tezav je mogoce odpraviti Ze v okvi-
ru kompetentnega, tehniCnega svetovanja
nase servisne ekipe.
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9. Prevod izvirne izjave o
skladnosti C €

Mi, ROWI Germany GmbH, Werner-von-Si-
emens-Str. 27, 76694 Forst, Nemdcija, s tem
izjavljamo, da je ta izdelek skladen z nasle-
dnjimi standardi, normativnimi dokumenti in
direktivami EU:

Direktiva o strojih: 2006/42/ES
Uporabljeni usklajeni standardi:
EN ISO 11148-6:2012

Oznaka naprave:
Udarni vijacnik na stisnjen zrak
Stevilka modela: PDSS 850 At

Iv.eto izdelave: 09/2025
Stevilka losa: IAN 494764_2504

Odgovorni za dokumentacijo:

Marc Stockenberger

Kraj: Forst

Datum/Podpis proizvajalca: 06.08.2025

Marc Stockenberger
Direktor

Pridrzujemo si pravico do tehnicnih spre-
memb v smislu nadaljnjega razvoja.
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PNEUMATICKY RAZOVY UTAHOVAK PDSS 850 A1

1. Uvod

Gratulujeme vam k nakupu nového spotre-
biCe. Vybrali jste si vysoce kvalitni vyrobek.
Navod k obsluze je nedilnou souéasti tohoto
vyrobku. Obsahuje dulezZité informace o bez-
pecnosti, pouzivani a likvidaci. Pfed pouzitim
vyrobku se seznamte se v§emi provoznimi a
bezpecnostnimi pokyny. Vyrobek pouzivej-
te pouze tak, jak je popsano, a pro urc¢ené
oblasti pouziti. Pfi pfedavani vyrobku tretim
osobam predejte vSechny dokumenty.

1.1 Pouziti se stanovenym ucelem

Toto zafizeni je vhodné k jednoduchému
utahovani nebo vkladani zavitovych spojo-
vacich prvk{ pfi montazi nebo opravach a k
povolovani Sroubd pfi vyméné kol. Tento nas-
troj smi byt provozovan pouze s pfivodem
stla¢eného vzduchu. Nesmi byt prekrocen
maximalni pfipustny pracovni tlak. Toto
zafizeni se nesmi pouzivat s vybusnymi nebo
hoflavymi plyny! Jakékoli jiné pouziti nebo
Uprava pristroje se povazuje za nespravné
pouziti, skryva zna¢né riziko nehody a rovnéz
neni dovoleno. Za $kody vzniklé v disledku
nespravného pouziti neprebirame zadnou
odpovédnost. Spotrebi¢ je ur€en pouze pro
soukromé pouziti a nesmi se pouzivat pro
komeréni nebo priimyslové ucely.

1.2 Oblast dodani

1 Pneumaticky réazovy utahovak
1 Lahev na olej
1 Olejnicka stlaceného vzduchu
1 Zasuvna vsuvka 4"
(6,35 mm - pfedmontovana)
3 Zasuvky (17, 19, 22 mm)
1 ProdluZovaci nastavec
1 Pfenosné pouzdro
1 Navod k pouziti
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Ctvercovy drzak

Prepina¢ sméru otaceni
Vsuvka se zastrckou
Spoustec

Zasuvky

Prodluzovaci nastavec
Olejni¢ka stla¢eného vzduchu
Lahev na olej

[elN][e]«]=]e]N][=]

1.4 Technické udaje

Jmenovity tlak

vzduchu: max. 6,3 baru
Jmenovita
rychlost: 7000 min-

O Drzak nastrojl: %“ (12,7 mm)

@ ToCivy moment U: max. 750 Nm
ToCivy moment O: max. 850 Nm
Doporuceny to€ivy moment: 550 Nm

186 x 215 x 68 mm
1960 g

Rozmeéry:
Hromadné:

Doporucena hadice:

<10m
[
0>85mm £ (0)

Hodnoty emisi hluku

Namérena hodnota Sumu stanovena podle

normy ISO 15744:

Hladina akustického tlaku LpA =85,8dB (A)

Nejistota K = 3 dB

Hladina akustického vykonu L, ,= 96,8 dB (A)
Nejistota K,,= 3 dB

Hadice )
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VAROVANI!

= Hodnoty emise hluku uvedené v tomto
navodu byly zméreny v souladu s meto-
dou méreni normalizovanou v normé ISO
15744 a Ize je pouzit k porovnani zafizeni.
Hodnoty emise hluku se li§i v zavislos-
ti na pouziti pneumatického naradi a v
nékterych pfipadech mohou byt vy$si nez
hodnoty uvedené v tomto navodu. P¥i pra-
videlném pouzivani pneumatického naradi
timto zplsobem mUze byt expozice emi-
sim hluku podhodnocena.

POZNAMKA

= Pro presny odhad expozice hluku béhem
urcité pracovni doby je tfeba vzit v ivahu
také dobu, kdy je spotfebi¢ vypnuty nebo
je v provozu, ale neni pravé pouzivan. To
mUzZe vyznamné snizit emisni zatizeni hlu-
kem za celou pracovni dobu.

Hodnota emisi vibraci (prohlaseni podle
EN 12096)

Celkova hodnota vibraci stanovena podle
normy ISO 28927-2

Vibrace*: &, = 2,99 m/s?

Nejistota: K = 0,61 m/s?

* Vibrace prenasené na ruce obsluhy

VAROVANI!

Uroven vibraci uvedena v tomto navodu
byla zméfena v souladu s méfici metodou
normalizovanou v normeé ISO 28927-2 a Ize
ji pouzit pro porovnani zafizeni. Uvedenou
hodnotu emise vibraci Ize rovnéz pouzit pro
pocate¢ni posouzeni expozice.

Emise vibraci pfi skute¢ném pouzivani
pneumatického nastroje se mohou odchylo-
vat od stanovenych hodnot v zavislosti na
zpUsobu pouzivani pneumatického néastroje,
zejména na typu obrobku, ktery je obrabén,
a na druhu pouzitého pfislusenstvi.

//l PARKSIDE

PFi pravidelném pouzivani pneumatického
naradi timto zplsobem by mohlo byt vibraéni
zatizeni podhodnoceno.

POZNAMKA

Snazte se o co nejnizsi zatizeni. Priklady

opatreni ke snizeni vibracni zatéze jsou nas-

ledujici

= Udrzba spotfebite v souladu s timto
navodem,

= pii pouzivani naradi pouzivejte rukavice,

= omezit pracovni dobu nebo si naplano-
vat pracovni kroky tak, abyste nemuseli
pouzivat vysoce vibrujici zafizeni celé dny.

Je tfeba vzit v ivahu vSechny ¢éasti pracovni-
ho cyklu (napfiklad dobu, kdy je pneumatické
naradi vypnuté, a dobu, kdy je zapnuté, ale
neni zatizené).

Vysvétleni vSech symboll pro Sroubové
spoje na stroji

VAROVANI

Pred uvedenim do
provozu si prec¢téte
navod k obsluze.

Y

A WARNING!

Pouzivejte ochranu o¢i

Pouzivejte ochranu
dychacich cest

Pouzivejte ochranu
sluchu

Pouzivajte ochranné
rukavice

®
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2. Bezpecnostni pokyny

POZNAMKA
PFi pouzivani pneumatického naradi je tfeba dodrzovat zakladni bezpe€nostni opatfeni, aby
se vylougilo riziko pozaru, Urazu elektrickym proudem a zranéni osob.

Informace uvedené v tomto navodu k obsluze jsou dilezitym, nikoli v8ak jedinym zakla-
dem pro bezpec€né pouzivani stroje. Uvedena nebezpeci jsou predvidatelna pfi obecném
pouzivani ru¢nich pneumatickych razovych utahovakd. Uzivatel véak musi posoudit i speci-
ficka rizika, kterd mohou vzniknout pfi kazdém pouZiti.

Zbytkova rizika

| kdyz spotrebi¢ provozujete v souladu s navodem, vzdy existuji zbytkova rizika. V souvis-
losti s konstrukci a vyrobou tohoto spotfebiCe se mohou vyskytnout nasledujici nebezpeci:
= Zpétny raz hadice pfi nespravné manipulaci.

= Nebezpedi padu kvili volné lezicim hadicim se stlatenym vzduchem.

= Nebezpedi zplsobené poskakujicimi hadicemi stla¢eného vzduchu.

ZvySkoveé riziko minimalizujte opatrnym a spravnym pouzivanim spotrebi¢a a dodrziavanim
vSetkych pokynov. Pracovny priestor udrziavajte Cisty a dobre osvetleny. Neporiadok a
neosvetlené pracovné plochy mézu viest k nehodam!

2.1 Obecna bezpecnostni pravidla

= Vicenasobna nebezpedi! Pfed nastavenim, obsluhou, opravami, udrzbou a vyménou
pfislusenstvi stroje pro Sroubové spoje a pred praci v blizkosti stroje je nutné si precist
bezpecénostni pokyny a porozumét jim. Nedodrzeni téchto pokynd mlze mit za nasledek
vazné fyzické zranéni.

= Stroj pro Sroubové spoje smi sefizovat, nastavovat nebo pouzivat pouze prislusné kvali-
fikovana a vy$kolena obsluha.

= Tento stroj pro Sroubové spoje se nesmi upravovat. Upravy mohou snizit Gdinnost
bezpecnostnich opatreni a zvysit rizika pro obsluhu.

= Bezpecnostni pokyny se nesmi ztratit. Pfedejte je obsluze.

= Nikdy nepouzivejte poSkozené stroje.

= Zkontrolujte Uplnost a Citelnost znacek a oznaceni. Stroj musi byt pravidelné kontrolovan,
aby se ovéfilo, zda je stroj oznacen jasné Citelnymi jmenovitymi hodnotami a znackami
pozadovanymi v tomto navodu k obsluze. UZivatel se musi obratit na vyrobce, aby v
pfipadé potreby ziskal nahradni Stitky.

2.2 Nebezpeéi zplisobena vymrsténymi éastmi

= Pokud se obrobek, pfisluSenstvi nebo dokonce samotny obrabéci stroj zlomi, mize dojit
k vymrsténi dilli vysokou rychlosti.

= P¥i obsluze stroje pfi Sroubovych spojich nebo pfi vyméné pfislusenstvi na stroji
vzdy pouzivejte ochranu o¢i odolnou proti narazu. Stupern pozadované ochrany je tfeba
posuzovat pro kazdé jednotlivé pouziti zvlast.
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Ujistéte se, Ze je obrobek pevné pfipevnén.

2.3 Nebezpeéi zplisobena zamotanim

Pokud se od stroje a jeho pfisluSenstvi nepfiblizite volnym odévem, Sperky, nahrdelniky,
vlasy nebo rukavicemi, hrozi nebezpec¢i uduseni, skalpovani a/nebo porezani.

Rukavice sa m6zu zachytit o rotujuci pohon, ¢o moze viest k poraneniu alebo zlomeniu
prstov.

U oto¢nych drzakd pohonu a nastavcl Ize snadno zachytit/rozbalit pogumované nebo
kovem vyztuzené rukavice.

= Nenoste volné rukavice nebo rukavice s pofezanymi nebo opotfebovanymi prsty.
= Nikdy nedrzte pohon, zasuvku ani nastavec pohonu.
= Nedotykejte se rotujiciho pohonu.

2.4 Nebezpedéi pfi provozu

PFi pouzivani stroje mohou byt ruce obsluhy vystaveny nebezpec¢i drceni, narazu, rfezani,
odéru a vysokym teplotam. K ochrané rukou pouzivejte vhodné rukavice.

Obsluha a pracovnici udrzby musi byt fyzicky schopni zvladnout velikost, hmotnost a
vykon stroje.

Spravné drzeni stroje: Budte pfipraveni ¢elit obvyklym nebo nahlym pohyblm - méjte
pfipravené obé ruce.

= Ujistéte se, ze je vaSe télo v rovnovaze a Ze se bezpecéné drzite.
=V pfipadech, kdy je nutné, aby naradi absorbovalo reakéni moment, se doporucuje pouzit

zavésné zafizeni, kdykoli je to mozné. Pokud to neni mozné, doporuéuje se u strojd s
pfimou rukojeti a stroju s pistolovou rukojeti pouzit bo¢ni rukojeti. V kazdém piipadé se
doporucuje pouzit pomdcky k pohlceni reakéniho momentu, pokud je vétsi nez 4 Nm u
stroji s pfimou rukojeti, vétsi neZ 10 Nm u stroju s pistolovou rukojeti a vétsi nez 60 Nm u
Uhlovych Sroubovakd.

V pfipadé preruseni napajeni uvolnéte spoust.

Pouzivejte pouze maziva doporucena v tomto navodu k obsluze.

Prsty Ize rozdrtit v matici s otevienou plochou hlavou.

Nepouzivejte naradi ve stisnénych prostorach a dbejte na to, aby vase ruce nebyly
sevfeny mezi strojem a obrobkem, zejména pfi odSroubovani.

2.5 Nebezpedéi zplisobena opakovanymi pohyby

Pfi pouzivani Sroubovaciho stroje k provadéni pracovnich ¢&innosti miZze obsluha
pocitovat nepfijemné pocity v rukou a pazich, krku a ramenou nebo jinych ¢astech téla.
PFi pouzivani stroje pro Sroubové spoje by méla obsluha zaujmout pohodiny postoj, za-
jistit si bezpe€nou oporu a vyvarovat se nepfiznivych poloh nebo poloh, které ztézuji
udrZeni rovnovahy. Obsluha by méla béhem dlouhé prace ménit polohu téla, coz mize
pomoci predejit nepohodli a unavé.
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Pokud operator pocituje pfiznaky, jako jsou pretrvavajici nebo opakované nepohodli, bo-
lesti, pulzovani, bolesti, brnéni, necitlivost, paleni nebo ztuhlost, nemél by tyto pfiznaky
ignorovat. Obsluha by se méla poradit s I[ékarfem s pfislusnou kvalifikaci.

2.6 Nebezpeéi zplsobena pfislusenstvim

Pred instalaci nebo vyménou obrabéciho stroje nebo pfislusenstvi odpojte stroj od
napajeni Sroubovych spojd.

Béhem Uderu se nedotykejte razovych zasuvek ani pfisluenstvi, protoze to mize zvysit
riziko pofezani, popaleni nebo poranéni zplsobeného vibracemi.

Pouzivejte pouze pfisluSenstvi a spotfebni materidl velikosti a typl doporucenych v
tomto navodu k obsluze. Nepouzivejte jiné typy a velikosti pfislusenstvi a spotfebniho
materialu.

Pouzivejte pouze nastréné hlavice v dobrém technickém stavu, protoze Spatny stav
ruénich nastrénych hlavic a pfisluSenstvi mize zpUsobit jejich zlomeni a vymrsténi pfi
pouziti s rAzovymi utahovaky.

2.7 Nebezpeci na pracovisti

Uklouznuti, zakopnuti a pady jsou hlavni pfi¢inou Uraz( na pracovisti. Vénujte pozornost
povrchlm, které se mohly stat kluzkymi v disledku pouzivani stroje, a nebezpeci zako-
pnuti zplsobenému vzduchovou hadici.

V neznamém prostredi postupujte opatrné. Mohou se zde vyskytovat skryta nebezpedi
zplsobena napajecimi kabely nebo jinymi pfivodnimi vedenimi.

Tento stroj pro Sroubové spoje neni uréen pro pouziti v prostredi s nebezpecim vybuchu
a neni izolovan proti kontaktu se zdroji elektrické energie.

Dbejte na to, aby se v blizkosti stroje nenachazely elektrické kabely, plynové potrubi
apod., které by mohly zpUsobit nebezpedi, pokud by se stroj béhem pouzivani poskodil.

2.8 Nebezpedéi prachu a vypart

Prach a vypary vznikajici pfi pouzivani $roubovacich strojd mohou zpUsobit zdravotni rizika
(napft. rakovinu, vrozené vady, astma a/nebo dermatitidu); je nezbytné provést posouzeni
rizik v souvislosti s témito riziky a zavést vhodné kontrolni mechanismy.

Posouzeni rizik by mélo zahrnovat prach vznikajici pfi pouzivani stroje a prach, ktery mize
byt pfi procesu rozviren.

Odsavany vzduch musi byt odvadén tak, aby se minimalizovalo vifeni prachu v prasném
prostredi.

= Pokud vznika prach nebo vypary, musi byt hlavnim tkolem jejich kontrola v misté Uniku.
= VSechny vestavéné ¢asti nebo pfisluSenstvi stroje uréené k zachycovani, odsavani nebo
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potlacovani polétavého prachu nebo vypard by mély byt pouZivany a udrzovany v souladu
s pokyny vyrobce.

Pouzivejte ochranné prostfedky dychacich cest podle predpisti o bezpec¢nosti a ochrané
zdravi pfi praci.
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2.9 Nebezpeéi zptisobena hlukem

Vystaveni vysokym hladindm hluku mGze vést k trvalému poskozeni sluchu, ztraté sluchu
a dal$im problémUdm, jako je tinnitus (zvonéni, bzuceni, piskani nebo hucéeni v usich),
pokud je ochrana sluchu nedostatecnd; je nezbytné provést posouzeni rizik v souvislosti
s témito nebezpedimi a zavést vhodné kontrolni mechanismy.

Vhodné kontrolni mechanismy pro minimalizaci rizik zahrnuji opatfeni, jako je pouziti
izola¢nich materidld, aby se zabranilo vzniku "zvonivych zvuk{" na obrobcich.
Pouzivejte prostfedky na ochranu sluchu v souladu s pokyny mistnich predpisd o
bezpecnosti a ochrané zdravi pfi praci.

Stroj pro Sroubové spoje musi byt provozovan a udrzovan v souladu s doporucenimi
obsazenymi v tomto navodu, aby se zabranilo zbyte¢nému zvySeni hladiny hluku.

Pokud je pneumatické naradi vybaveno tlumi¢em hluku, vzdy se ujistéte, ze je pfi praci s
pneumatickym narfadim na svém misté a v dobrém provoznim stavu.

Spotrebni material/strojni naradi musi byt vybirano, udrzovano a vyménovano v souladu
s doporucenimi uvedenymi v této pfirucce, aby nedochazelo ke zbyte€nému zvySovani
hladiny hluku.

2.10 Nebezpeéi zplisobena vibracemi

Plsobeni vibraci mlize poskodit nervy a narusit krevni obé&h v rukou a pazich.
Nepriblizujte ruce k zasuvkam pro matice.

PFi praci v chladném prostredi noste teplé obleceni a méjte ruce v teple a suchu.

Pokud zaznamenate necitlivost, brnéni nebo bolest prstd ¢i rukou nebo pokud vam zbéla
kGize na prstech ¢&i rukou, prestarite pfistroj pouzivat pro Sroubova spojeni a vyhledeijte
lékare.

Stroj pro Sroubové spoje musi byt provozovan a udrzovan v souladu s doporucenimi
uvedenymi v tomto navodu, aby se zabranilo zbytenému zesileni vibraci.

Nepouzivejte opotfebované nebo Spatné padnouci zasuvky a nastavce, protoZe to
pravdépodobné povede k vyraznému zvysSeni vibraci.

Spotrebni material/strojni naradi musi byt vybirano, udrzovano a vyménovano v souladu
s doporucenimi uvedenymi v této pfirucce, aby nedochazelo ke zbyte¢nému zesilovani
vibraci.

= Pokud je to mozné, mély by byt pouZzity nastréné spojky.
= Pokud je to mozné, pouzijte k podepreni hmotnosti stroje stojan, svorku nebo vyrovnava-

ci zafizeni.
Stroj drzte nepfili§ pevnym, ale jistym uchopem pfi zachovani pozadovanych reakénich
sil rukou, protoze s rostouci silou tchopu se obecné zvySuje riziko vibraci.

2.11 DalSi bezpecnostni pokyny pro pneumatické stroje

Stlaceny vzduch mlze zpUsobit vazna zranéni:

= Pokud stroj nepouzivate, pfed vyménou prisluSenstvi nebo opravou vzdy vypnéte privod
vzduchu, snizte tlak ve vzduchové hadici a odpojte stroj od pfivodu stlaceného vzduchu.

= Nikdy nesméruijte proud vzduchu na sebe nebo na jiné osoby.

Klapajici hadice mohou zpUsobit vazna zranéni. Proto vZdy zkontrolujte, zda jsou hadice
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a jejich upevnovaci prvky neposkozené nebo zda se neuvolnily.

= Zrukou je tfeba odstranit studeny vzduch.
= Nepouzivejte rychlospojky na pfivodu naradi pro razové a impulzni utahovaky. Pouzivejte

pouze hadicové pripojky se zavitem z kalené oceli (nebo materidlu se srovnatelnou odol-
nosti proti narazu).

Pokud jsou pouzity univerzalni oto¢né spojky (drapkové spojky), musi byt namontovany
zajistovaci koliky a pouzity hadicové zamky Whipcheck, které zajisti ochranu v pfipadé
poruchy spojeni mezi hadici a strojem nebo mezi hadicemi.

= Dbejte na to, aby nebyl pfekro¢en maximalni tlak uvedeny na stroji.
= U strojll fizenych krouticim momentem s nepfretrzitym otac¢enim ma tlak vzduchu vliv na

vykon, ktery je dilezity z hlediska bezpeénosti. Proto musi byt stanoveny pozadavky na

délku a prdmér hadice.

= Vzduchem pohanéné stroje nikdy neprenasejte za hadici.

3. Pred uvedenim do provozu
3.1 Mazani olejem

Pravidelné mazani zabraruje tfeni a poSko-
zeni korozi. Zafizeni mlzete mazat dvéma
zpUlsoby.

3.1.1 Mazani zarizeni

= Pneumatické naradi pred kazdym pouzitim
namazte.

= Do vsuvky zatky pfidejte 3-5 kapek
specialniho oleje na stlaceny vzduch.

= To staci na 15 minut nepretrzitého pouzi-
vani.

3.1.2 Mazani pomoci maznice stlaceného
vzduchu

Dodavany mazaci pfistroj na stlaceny
vzduch nepretrzité a optimalné maze
naradi na stlaCeny vzduch.

Pred kazdym pouzitim zkontrolujte funkénost
a pevnost olejnicky stlaéeného vzduchu [7].
V opacném pfipadé hrozi nebezpeci zranéni,
protoZe vyrobek muze byt vadny nebo mlze
dojit k vystfiknuti oleje.
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= Drzte olejnicku stladeného vzduchu
tak, aby vstupni Sroub @ sméroval nahoru.

= Nejprve vySroubujte O pfivodni Sroub @ z
olejnieky stlageného vzduchu [7].

= Naplfite olejni¢ku stladeného vzduchu
dostate€nym mnozstvim oleje.

= Nasroubujte U zpét pfivodni Sroub @.

= Nyni vlozte olejnicku na stlaceny vzduch
do pneumatického nastroje a pevné ji
zaSroubuijte.

\ o

POZNAMKA: Vsechny zavitové spoje
omotejte teflonovou paskou (neni soucasti
dodavky).

POZNAMKA: Doporuéujeme speciéln{_ olej
pro stlageny vzduch, napt. od firem GUDE,
Metabo, E-COLL nebo Einhell.

POZNAMKA: K mazani mlzete pouzit také

jednotku pro udrzbu stlacéenym vzduchem.
To zarucuje pravidelné mazani.
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3.2 Pripojeni ke zdroji stlaceného

vzduchu

Stroj pro Sroubové spoje smi byt
provozovan pouze s vycisténym, olejem
zamlzenym stla¢enym vzduchem.

V potrubi stlatéeného vzduchu nesmi
dochazet ke kondenzaci.

Maximalni pracovni tlak 6,3 baru nesmi
byt prekrocen.

Dbejte na to, aby pracovni tlak nebyl nizsi
nez 6,3 baru. Tento stroj pro Sroubové
spoje je ur€en pouze pro tento pracovni
tlak.

Kompresor musi byt vybaven redukénim
ventilem pro regulaci pracovniho tlaku.
Pripojte zastréku k privodni hadici
kompresoru.

0

3.3 Vlozeni/vyména zasuvek

Pred instalaci nebo vymeénou obrabéciho
stroje nebo pfislusenstvi odpojte stroj od
napajeni Sroubovych spoju.

Nasadte jednu z objimek [5] na ¢tyrhran-
nou objimku [1]. Ujistéte se, Ze je vloZena
objimka pevné usazena.

Alternativng Ize mezi zasuvkami [5] a
&tythrannou zésuvkou pouzit prod-
luzovaci nastavec [6].
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4. Uvedeni do provozu
4.1 Zapnuti

= Spotfebi& zapnete stisknutim spousté [4].

4.2 Vypnout

= Uvolnéte spoust [4]. Po ukondeni pra-

ce vzdy odpojte spotrebi¢ od zdroje
stlac¢eného vzduchu.

4.3 Prepinani sméru otaceni

VAROVANI

Prepina¢ sméru otaceni |2 | Ize nastavit pouze
v klidovém stavu spotiebice.

= Chcete-li napriklad upevnit matice, otocte

pfepina¢ sméru otaceni doprava na
jednu ze tfi drovni kroutictho momentu
pro otaceni ve sméru hodinovych rucicek.
Tim se nastavi rezim otaceni ve sméru
hodinovych rugidek. Ctythranny pohon
se otadi ve sméru hodinovych rugicek.

= Chcete-li napriklad matice povolit, otocCte

pfepinaé sméru otadeni zcela proti
sméru hodinovych ruc¢i¢ek. Tim se nasta-
vi rezim otaceni proti sméru hodinovych
rucicek. Ctyfhranny pohon se otaci
proti sméru hodinovych rucicek.
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4.4 Nastaveni toc¢ivého momentu

VAROVANI
Kroutici moment prepinace sméru otaceni
Ize nastavit pouze v klidovém stavu
spotrebice.

= Otacejte prepinatem sméru otaceni
do pfislusné polohy, dokud nedosahnete
pozadovaného krouticiho momentu.

POZNAMKA: V zavislosti na materialu, veli-

kosti a stavu soustruzenych $roub( a matic
se mohou udaje o krouticim momentu lisit.

Q-
o 00 50- fa\,
250 Nm ‘

Uroven | Tocivy moment

=
]

1 O 500-850 Nm

3 000 250- | g7 ANy
500 Nm ‘
4 *0® 500- gw,
750 Nm ‘
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5. Udrzba, &isténi a skladovani

POZOR! NEBEZPECi ZRANENI! Pred
provadénim udrzby odpojte spotfebi¢ od
zdroje stla¢eného vzduchu.

= Nasledujici body Ize povazovat za seznam
provoznich UkonU, které by mél uzivatel
provadét pfi udrzbé, Cisténi a skladovani
spotrebice.

= Pravidelna preventivni udrzba zajistuje
bezpeclnost stroje pro Sroubové spoje.

= Bez ohledu na pocet operaci nebo aktiva-
ci spotrebi¢ po kazdém pouziti udrzujte a
Cistéte.

= Dodrzujte pokyny k likvidaci uvedené v
tomto ndvodu k obsluze. Nespravna lik-
vidace mUlze poskodit Zivotni prostredi
nebo vase zdravi.

= Pro optimdlni funkci je rozhodujici
dostatecné a trvale neporuSené mazani
olejem (viz kapitola o mazani olejem).

= Po kazdém pouziti zkontrolujte rychlost.
Otacky je tfeba pravidelné kontrolovat.

= Po kazdém servisu a udrzbé provedte
jednoduchou kontrolu urovné vibraci.

= Pouzivejte pouze originalni nahradni dily
nebo nahradni dily od vyrobce, jinak mize
dojit k ohrozeni zdravi a bezpe&nosti obs-
luhy. V pfipadé pochybnosti se obratte na
nas servisni tym.

= Pfed udrzbou spotfebi¢ ocCistéte od
nebezpeCnych latek, které se na ném
usadily (v disledku pracovnich postupt).
Zabrante jakémukoli kontaktu pokozky s
témito latkami. Pokud se pokozka dos-
tane do kontaktu s nebezpecnymi pra-
chovymi ¢asticemi, mdze to vést k tézké
dermatitidé. Pokud pfi udrzbé vznikne
nebo se rozvifi prach, mdze dojit k jeho
vdechnuti.

= Vzdy pouzivejte ochranné rukavice a och-
rannou maskul!

= Kryt spotfebiCe Cistéte pouze mirné
navlhéenym mékkym hadfikem. Nik-
dy nepouZzivejte abrazivni a/nebo drsné
Cistici prostredky.
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= Obsluhu a udrzbu spotfebi¢e smi pro-
vadét pouze vyskoleny personal. Opravy
smi provadét pouze kvalifikované osoby.

= Kontroly, sefizovani a udrzbu by méla
provadét pokud mozno stejna osoba
nebo jeji zastupce a méla by je zazname-
navat do deniku udrzby.

= P¥istroj a navod k obsluze ulozte do doda-
ného pouzdra. Pfistroj a jeho pfisluSenstvi
skladujte na tmavém, suchém, bezpras-
ném a nezamrzajicim misté.

= Lahev s olejem skladujte na chlad-
ném misté. Nadobu uchovavejte tésné
uzavienou na suchém, dobre vétraném
misté. Uchovavejte mimo dosah ohné a
tepla. Skladujte mimo dosah potravin a
silnych oxidd. Skladujte pod zamkem.

6. Likvidace

= Pneumatické naradi, pfislusenstvi a oba-
ly by mély byt recyklovany zplsobem
Setrnym k Zivotnimu prostredi.

= Informace o zpUsobu likvidace starého
pfistroje ziskate na mistnim ufadé nebo
meéstském uradeé.

Obal se sklada z ekologickych
materiald, které mizete nechat lik-
vidovat u mistnich recyklaénich
0N stredisek.

Pri tfidéni odpadu dbejte na

& oznaeni obalovych materiald.

a Jsou oznacené zkratkami (a) a Cisly

(b), ktera maji nasledujici vyznam:

1-7: plasty/20-22: papir a karto-
naz/80-98: kompozitni material.
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6.1 Slucitelnost s zivotnim prostredim a
likvidace materialu

Mazaci olej se nesmi dostat do pudy,
vody nebo odpadnich vod. Mazaci olej je
nebezpecny odpad a musi byt odpovidaji-
cim zplsobem zlikvidovan. Dodrzujte mist-
ni prfedpisy. Mazaci olej a obaly obsahuijici
zbytky zlikvidujte v mistnim sbérném miste,
na ¢erpaci stanici nebo u prodejce olejl.

* Nekontaminované nebo vycisténé obaly
Ize recyklovat.

7. Zaruka spolecnosti
ROWI Germany GmbH

Vazeny zakazniku,

na tento vyrobek ziskavate tfiletou zaruéni
Ihdtu od data jeho zakoupeni. V pfipadé vad
tohoto vyrobku vam ze zakona pfislusi prava
vUéi prodejci produktu. Tato zakonna prava
nejsou nijak dotéena nasi nize uvedenou za-
rukou.

Zaruéni podminky

Zéaruéni Ihdta zadina bézet datem zakoupeni
vyrobku. Uschovejte si prosim original po-
kladni UcCtenky. Budete ji potfebovat jako
doklad o koupi.

Pokud se do tfi let od data zakoupeni obje-
vi na vyrobku vada materialu nebo vyrobni
vada, bezplatné opravime nebo vyménime
vyrobek podle naseho uvazeni nebo vam
vratime kupni cenu. Pfedpokladem pro po-
skytnuti zaruky je zaslani vadného zafizeni
a dokladu o koupi (U¢tenka) ve Ih(té tii let
véetné stru¢ného pisemného popisu vady a
okolnosti, kdy k vadé doslo.

Pokud se na vadu vztahuje zaruka, obdrzite
od nas vyrobek opraveny nebo novy. Opra-
vou nebo vyménou vyrobku nezacina bézet
nova zaruéni Ihdta.
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Zaruéni InGta a zakonné

naroky z odpovédnosti za vady

Zaruéni IhGta se neprodluzuje poskytnutim
zarucniho plnéni. Toto plati i pro vyménéné
a opravené soucastky. PoSkozeni a vady
ZjiSténé pripadné jiz pfi vybalovani vyrobku
museji byt neprodlené ohlaseny. Opravy po-
skytované po uplynuti zaruc¢ni Ihdty podlé-
haji uhradé.

Rozsah zaruky

Zarizeni bylo vyrobeno podle pfisnych pra-
videl kvality a pfed expedici bylo svédomité
zkontrolovano.

Zaruka se vztahuje na vady materialu a vy-
robni vady. Zaruka se nevztahuje na Casti
vyrobku, které podléhaji béZnému opotiebe-
ni, a Ize je proto povazovat za opotrebitelné
soucasti, nebo na poskozeni kiehkych dild,
napf. spinacl, baterii, nebo ¢asti vyrobe-
nych ze skla.

Zaruka zanika, pokud dojde k poskoze-
ni vyrobku, nespravnému pouzivani nebo
neodborné opravé. Pro spravné pouzivani
vyrobku je tfeba pfesné dodrzovat vSechny
pokyny uvedené v navodu k obsluze. Bez-
podminec¢né je tfeba se vyhnout manipula-
ci s vyrobkem nebo jeho pouZiti k uceltim,
pred kterymi se varuje v navodu k obsluze.

Vyrobek je uréen pouze pro privatni pouziti a
nikoliv pro pouziti komeréni. V pfipadé pou-
ziti v rozporu s uréenim, v pfipadé nesprav-
né obsluhy, pfi pouziti sily nebo v pfipadé
zasah, které nebyly provedeny nasi autori-
zovanou servisni poboc¢kou, zanika zaruka.
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Postup pfi uplatiovani zaruky

Pro rychlé zpracovani vaseho pozadavku
postupujte prosim podle nize uvedenych
pokyn(:

= Méjte prosim v pfipadé jakychkoliv do-
taz( pfipravenou pokladni U¢tenku jako
doklad o koupi a Cislo vyrobku (IAN
494764_2504).

= Cislo vyrobku najdete na typovém &titku
na vyrobku, v gravirovani na vyrobku, na
titulni strance navodu (vlevo dole) nebo
na $titku na zadni nebo spodni strané
vyrobku.

=V pfipadé funk&nich zavad nebo jinych
vad se nejprve obratte telefonicky nebo
e-mailem na nize uvedené servisni od-
déleni.

= \yrobek, ktery bude zaevidovan jako
vadny, budete poté moci zaslat postou
zdarma na adresu servisu, ktera vam
byla ozndmena. K vyrobku pfilozte do-
klad o koupi (U¢tenka) a uvedte povahu
zavady a kdy k ni doslo.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Na strankach parkside-diy.com si miZete
prohlédnout a stadhnout tento a mno-
ho dalsich navodd. Pomoci tohoto QR
kédu se dostanete pfimo na stranky park-
side-diy.com. Vyberte svou zemi a pomoci
vyhledavaciho pole vyhledejte navody
k obsluze. Zadanim d&isla vyrobku (IAN)
494764 _2504 se dostanete k navodu k ob-
sluze pro vas vyrobek.
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8. Servis

Pokud by se pfi provozu vasich ROWI
Germany produktd vyskytly problémy, pos-
tupujte prosim nasledovné:

Kontakt
Servisni tym ROWI Germany zastihnete na:

ROWI Germany GmbH
Werner-von-Siemens-Str. 27
76694 Forst

NEMECKO
Lidl-services@rowi-group.com
Servisni hotline: +800 7694 7694
(zdarma z pevné linky)

| IAN 494764_2504 |

VétSina problému se odstrani jiz v ramci
kompetentniho, technického poradenstvi
naseho servisniho tymu.

//l PARKSIDE

9. Preklad originalu
prohlaseni o shodé C €

My, spole€nost ROWI Germany GmbH,
Werner-von-Siemens-Str. 27, 76694 Forst,
Némecko, timto prohlasujeme, Ze tento vyro-
bek spliuje nasledujici normy, normalizaéni
dokumenty a smérnice EU:

Smeérnice o strojnich zafizenich:
2006/42/EG

Pouzité harmonizované normy:
EN ISO 11148-6:2012

Oznaceni zarizeni:
Pneumaticky razovy utahovak
Cislo modelu: PDSS 850 A1

Rok vyroby: 09/2025
Cislo Sarze: IAN 494764 2504

Osoba odpovédna za dokumentaci:
Marc Stockenberger

Misto: Forst

Datum/podpis vyrobce: 06.08.2025

Marc Stockenberger
Vykonny feditel

Vyhrazujeme si pravo provadét technické
zmény v zajmu dal$iho vyvoje.
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PNEUMATICKY RAZOVY UTAHOVAK PDSS 850 A1

1. Uvod

Gratuluieme vam k nakupu nového
spotrebi¢a. Vybrali ste si vysokokvalitny
vyrobok. Navod na obsluhu je neoddelitelnou
sucastou tohto vyrobku. Obsahuje délezité
informécie o bezpecnosti, pouzivanialikvida-
cii. Pred pouzitim vyrobku sa oboznamte so
v8etkymi prevadzkovymi a bezpe€nostnymi
pokynmi. Vyrobok pouzivajte len tak, ako je
to popisané, a len na uréené oblasti pouzitia.
Pri odovzdavani vyrobku tretim osobam
odovzdajte vSetky dokumenty.

1.1 Pouzitie v sulade s ur¢enim

Toto zariadenie je vhodné na jednoduché
utahovanie alebo vkladanie zavitovych
spojovacich prvkov pocas montaze alebo
opravy a na uvolfovanie skrutiek pri vyme-

ne kolies. Toto naradie sa mdze pouzivat

len s privodom stla¢eného vzduchu. Nes-
mie sa prekroCit maximalny pripustny
pracovny tlak. Toto zariadenie sa nesmie
prevadzkovat s vybusnymi alebo horlavymi
plynmi! Akékolvek iné pouZitie alebo Uprava
pristroja sa povazuje za nespravne pouzitie,
skryva znacné riziko Urazu a tiez nie je do-
volené. Za Skody vzniknuté v désledku ne-
spravneho pouzivania nenesieme Ziadnu
zodpovednost. Spotrebi¢ je ureny len na
sukromné pouZitie a nesmie sa pouzivat na
komercné alebo priemyselné ucely.

1.2 Obsah balenia

1 Pneumaticky razovy utahovak
1 Flasa na olej
1 Olejnicka stlaceného vzduchu
1 Zasuvna vsuvka 4"
(6,35 mm - vopred zmontovana)
3 Zasuvky (17, 19, 22 mm)
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1 Predlzovaci nastavec
1 Prepravné puzdro
1 Navod na pouzitie
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Stvorcovy drziak

Prepina¢ smeru otacania
Zastréka

Spustac

Zasuvky

Predlzovaci nastavec
Olejni¢ka stlaceného vzduchu
Flasa na olej

[e]N][e]«]=]e]N][=]

1.4 Technické udaje

Menovity tlak vzduchu: max. 6,3 bar

Menovita rychlost:

O Drziak na naradie:

7000 min-

%" (12,7 mm)

@ Kratiaci moment O: max. 750 Nm
Kratiaci moment O: max. 850 Nm

Odporucany krutiaci moment: 550 Nm

186 x 215 x 68 mm
1960 g

Rozmery:
Hmotnost:

Odporucana hadica:

<10m
[
@ >8,5mm C@

Hodnoty emisii hluku

Namerand hodnota Sumu stanovena podla

normy ISO 15744

Hladina akustického tlaku L,=28538dB (A)

Neistota KpAz 3dB

Hladina akustického vykonu L, ,= 96,8 dB (A)
Neistota K,,= 3 dB

Hadica )
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VAROVANIE!

= Hodnoty emisie hluku uvedené v tomto
navode boli namerané v sulade s meto-
dou merania normalizovanou v norme I1SO
15744 a moézu sa pouzit na porovnanie za-
riadeni. Hodnoty emisie hluku sa liSia v za-
vislosti od pouzitia pneumatického nastroja
a v niektorych pripadoch mézu byt vyssie
ako hodnoty uvedené v tomto navode. Ak
sa pneumatické naradie pravidelne pouziva
takymto spdsobom, expozicia emisie hluku
by mohla byt podhodnotena.

POZNAMKA

= Na presny odhad vystavenia emisiam hlu-
ku pocas konkrétneho pracovného ob-
dobia by sa mal zohladnit aj ¢as, ked' je
spotrebi¢ vypnuty alebo je v prevadzke,
ale v skutoCnosti sa nepouziva. Tym sa
mbze vyrazne znizit zataZzenie emisiami
hluku poc¢as celého pracovného obdobia.

Hodnota emisii vibracii (vyhlasenie podia
normy EN 12096)

Celkova hodnota vibracii stanovena podla
normy ISO 28927-2

Vibracie*: &, = 2,99 m/s?

Neistota: K = 0,61 m/s?

* Vibracie prenasané na ruky obsluhy

VAROVANIE!

Urover vibracii uvedend v tomto navode bola
namerana v sulade s meracou metédou Stan-
dardizovanou v norme ISO 28927-2 a méze
sa pouzit na porovnanie zariadenia. Uvedena
hodnota emisie vibracii sa méze pouzit aj na
pociato¢né posudenie expozicie.

Emisie vibracii po€as skutocného pouziva-
nia pneumatického nastroja sa mozu
odchylovat od stanovenych hodnét v zavis-
losti od spdsobu pouzivania pneumatického
nastroja, najmé od toho, aky typ obrobku sa
obraba a aky druh prisluSenstva sa pouziva.

//l PARKSIDE

Vibra¢né zatazenie by mohlo byt podhodno-
tené, ak sa pneumatické naradie pravidelne
pouziva tymto spdésobom.

POZNAMKA

opatreni na zniZzenie zatazenia vibraciami su:

= Udrzba spotrebi¢a v sllade s tymito po-
kynmi,

= pri pouzivani naradia pouzivajte rukavice,

= obmedzenie pracovného c¢asu alebo
planovanie pracovnych krokov tak, aby
ste nemuseli pouzivat vysoko vibrujlce
zariadenia celé dni.

Musia sa zohladnit vSetky Casti prevadzkove-
ho cyklu (napriklad ¢asy, ked' je pneumaticky
nastroj vypnuty, a ¢asy, ked'je zapnuty, ale nie
je zatazeny).

Vysvetlenie vSetkych symbolov, ktoré sa
nachadzaju na stroji pre skrutkové spoje

VAROVANIE

Pred uvedenim do
prevadzky si precitajte
navod na obsluhu.

Y

A WARNING!

Pouzivajte ochranu o¢i

Pouzivajte ochranu
dychacich ciest

Pouzivajte ochranu
sluchu

Pouzivajte ochranné
rukavice

®
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2. Bezpecnostné pokyny

POZNAMKA
Pri pouzivani pneumatického néaradia je potrebné dodrziavat zakladné bezpecnostné
opatrenia, aby sa eliminovalo riziko poziaru, Urazu elektrickym priddom a zranenia osbb.

Informacie uvedené v tomto navode na obsluhu su délezitym, ale nie jedinym zakladom pre
bezpecné pouzivanie stroja. Uvedené nebezpecenstva su predvidatelné pri vSeobecnom
pouzivani ru¢nych pneumatickych razovych utahovakov. Pouzivatel vSak musi posudit aj
Specifickeé rizika, ktoré mozu vzniknut pri kazdom pouziti.

Zvyskoveé rizika

Aj ked spotrebi¢ pouzivate v sulade s navodom, vzdy existuju zvySkové rizika. V suvislosti s
konstrukciou a vyhotovenim tohto spotrebi¢a sa mézu vyskytnut nasledujuce rizika:

= Spatny naraz hadice v pripade nespravnej manipulacie.

= Nebezpecenstvo padu v désledku povalujucich sa hadic so stlacenym vzduchom.

= Nebezpecenstvo spdsobené poskakujlucimi hadicami stlaceného vzduchu.

ZvySkoveé riziko minimalizujte opatrnym a spravnym pouzivanim spotrebi¢a a dodrziavanim
vSetkych pokynov. Pracovny priestor udrziavajte Cisty a dobre osvetleny. Neporiadok a
neosvetlené pracovné plochy mézu viest k nehodam!

2.1 VSeobecné bezpecnostné pravidla

= Viaceré nebezpecenstva! Pred nastavenim, prevadzkou, opravou, Udrzbou a vymenou
prisluSenstva na stroji pre skrutkové spoje a pred pracou v blizkosti stroja je potrebné
precitat si bezpe€nostné pokyny a porozumiet im. Nedodrzanie tychto pokynov méze mat
za nasledok vazne fyzické poranenie.

= Stroj na skrutkové spoje by mali nastavovat, nastavovat alebo pouzivat len prislusne
kvalifikovani a vy$koleni pracovnici.

= Tento stroj pre skrutkové spoje sa nesmie upravovat. Upravy mozu znizit Géinnost
bezpecnostnych opatreni a zvysit riziko pre obsluhu.

= Bezpecnostné pokyny sa nesmu stratit. Dajte ich obsluhe.

= Nikdy nepouzivajte poSkodené stroje.

= Skontrolujte Uplnost a Citatelnost znaciek a oznaceni. Stroj sa musi pravidelne kontrolovat,
aby sa skontrolovalo, &i je stroj oznaceny jasne Citatelnymi menovitymi hodnotami a
znackami pozadovanymi v tomto navode na obsluhu. Pouzivatel musi kontaktovat vyrob-
cu, aby v pripade potreby ziskal nahradné Stitky.

2.2 Nebezpecenstvo sposobené vymrstenymi castami

= Ak sa obrobok, prislusenstvo alebo dokonca samotny obrabaci stroj zlomi, ¢asti mézu
byt vymrstené vysokou rychlostou.

= Pri obsluhe stroja pri skrutkovych spojoch alebo pri vymene prislusenstva na stroji
vzdy pouzivajte ochranu o¢i odolnu proti narazom. Stupen potrebnej ochrany by sa mal
posudzovat osobitne pre kazdé jednotlivé pouzitie.

66 SK //1 PARKSIDE



Uistite sa, Ze je obrobok bezpe¢ne upevneny.

2.3 Nebezpecenstva sposobené zamotanim

Ak sa od stroja a jeho prisluSenstva neoddeli volny odev, Sperky, nahrdelniky, viasy alebo
rukavice, hrozi riziko udusenia, skalpovania a/alebo porezania.

Rukavice sa m6zu zachytit o rotujuci pohon, ¢o moze viest k poraneniu alebo zlomeniu
prstov.

Pri oto€¢nych drziakoch pohonu a nadstavcoch sa mézu lahko zachytit/odopnut pogumo-
vané alebo kovom vystuZené rukavice.

= Nenoste volné rukavice alebo rukavice s prerezanymi alebo opotrebovanymi prstami.
= Nikdy nedrzte pohon, zasuvku ani prediZzenie pohonu.
= Ruky drzte dalej od rotujuceho pohonu.

2.4 Nebezpecenstva pocas prevadzky

Pri pouzivani stroja mézu byt ruky obsluhy vystavené nebezpecenstvu rozdrvenia, narazu,
rezania, oderu a tepla. Na ochranu ruk pouzivajte vhodné rukavice.

Obsluha a pracovnici udrzby musia byt fyzicky schopni zvladnut velkost, hmotnost a
vykon stroja.

Spravne drzanie stroja: Budte pripraveni Celit beznym alebo nahlym pohybom - majte
pripravené obe ruky.

= Uistite sa, Ze je vasSe telo v rovnovahe a ze sa bezpecne drzite.
=V pripadoch, ked sa na absorbovanie reakéného krutiaceho momentu vyzaduje naradie, sa

odporuca pouzit zavesné zariadenie vzdy, ked'je to mozné. Ak to nie je mozné, pri strojoch
s rovnou rukovatou a strojoch s pistolovou rukovatou sa odporucaju bo¢né rukovate. V
kazdom pripade sa odporuca pouzit pomocky na absorbovanie reakéného momentu, ak je
vacsi ako 4 Nm v pripade strojov s rovnou rukovatou, vaési ako 10 Nm v pripade strojov s
pistolovou rukovatou a vacsi ako 60 Nm v pripade uhlovych skrutkovacov.

V pripade prerusenia napajania uvolnite spust.

Pouzivajte len maziva odporuc¢ané v tomto navode na obsluhu.

Prsty sa daju rozdrvit v maticiach s otvorenou plochou hlavou.

Nepouzivajte naradie v stiesnenych priestoroch a dbajte na to, aby vase ruky neboli
stlaené medzi strojom a obrobkom, najma pri odskrutkovani.

2.5 Nebezpecenstva sposobené opakovanymi pohybmi

Pri pouZivani skrutkovacieho stroja na vykondvanie pracovnych ¢&innosti méze obsluha
pocitovat neprijemné pocity v rukach a ramenach, krku a ramenach alebo inych ¢astiach
tela.

Pri pouzivani stroja pre skrutkové spoje by mala obsluha zaujat pohodind polohu,
zabezpecit bezpecné postavenie a vyhnut sa nepriaznivym poloham alebo poloham, kto-
ré stazuju udrzanie rovnovahy. Operator by mal po€as dlhych pracovnych ukonov menit
polohu, ¢o méze poméct predist nepohodliu a Unave.
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Ak operator pocituje priznaky, ako su pretrvavajuce alebo opakované nepohodlie, bolesti,
pulzovanie, bolest, brnenie, necitlivost, palenie alebo stuhnutost, tieto priznaky by sa
nemali ignorovat. Obsluha by sa mala poradit s vhodne kvalifikovanym lekarom.

2.6 Nebezpecenstva sposobené prislusenstvom

Pred inStalaciou alebo vymenou obrabacieho stroja alebo prisluSenstva odpojte stroj od
elektrickej siete pre skrutkové spoje.

Pocas procesu uderu sa nedotykajte razovych zasuviek ani prisluSenstva, pretoze to
mbze zvysit riziko porezania, popalenia alebo poranenia vibraciami.

Pouzivajte len prisluSenstvo a spotrebny material velkosti a typov odporu¢anych v tomto
navode na obsluhu. Nepouzivajte iné typy alebo velkosti prisluSenstva a spotrebného
materialu.

Pouzivajte len nastréné hlavice v dobrom technickom stave, pretoze zly stav ru¢nych
nastrénych hlavic a prisluSenstva méze spdsobit ich zlomenie a vymrstenie pri pouziti s
razovymi kluémi.

2.7 Nebezpecenstva na pracovisku

Hlavnou pri€inou uUrazov na pracovisku su poSmyknutia, zakopnutia a pady. Venujte
pozornost povrchom, ktoré sa pouzivanim stroja mohli stat klzkymi, a nebezpe€enstvu
zakopnutia spésobenému vzduchovou hadicou.

V neznamom prostredi postupujte opatrne. Mézu satam vyskytovat skryté nebezpecenstva
spbsobené napajacimi kablami alebo inymi privodnymi vedeniami.

Tento stroj na skrutkové spoje nie je ur€eny na pouzitie v prostredi s nebezpeenstvom
vybuchu a nie je izolovany proti kontaktu so zdrojmi elektrickej energie.

Dbajte na to, aby sa v blizkosti stroja nenachadzali elektrické kable, plynové potrubia
atd., ktoré by mohli sposobit nebezpecenstvo, ak by sa stroj po€as pouzivania poskodil.

2.8 Nebezpecenstvo prachu a vyparov

Prach a vypary vznikajuce pri pouzivani skrutkovacich strojov mézu spdsobovat zdravotné
rizika (napriklad rakovinu, vrodené chyby, astmu a/alebo dermatitidu); v suvislosti s tymito
rizikami je nevyhnutné vykonat hodnotenie rizik a zaviest vhodné kontrolné mechanizmy.
Posudenie rizik by malo zahffhat prach vznikajuci po¢as pouzivania stroja a prach, ktory sa
mbze v procese miesat.

Odsavany vzduch sa musi odvadzat tak, aby sa minimalizovalo virenie prachu v praSnom
prostredi.

= Ak vznika prach alebo vypary, hlavnou tlohou musi byt ich kontrola v mieste uvolfiovania.
= VSetky zabudované Casti alebo prislusenstvo stroja uréené na zachytavanie, odsavanie
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alebo potlacanie poletujuceho prachu alebo vyparov by sa mali pouzivat a udrziavat v
sulade s pokynmi vyrobcu.

Pouzivajte ochranné prostriedky dychacich ciest podla predpisov o bezpec€nosti a ochrane
zdravia pri praci.
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2.9 Nebezpecenstva sposobené hlukom

Vystavenie vysokym hladinam hluku méze viest k trvalému poSkodeniu sluchu, strate
sluchu a inym problémom, ako je tinnitus (zvonenie, bzucanie, piskanie alebo hucanie
v uchu), ak je ochrana sluchu nedostato¢na; je nevyhnutné vykonat posudenie rizik v
sUvislosti s tymito nebezpecenstvami a zaviest vhodné kontrolné mechanizmy.

Vhodné kontrolné mechanizmy na minimalizaciu rizika zahffiaju opatrenia, ako je pouzivanie
izolaCnych materialov na zabranenie vzniku "zvonivych zvukov" na obrobkoch.

Pouzivajte prostriedky na ochranu sluchu v sulade s pokynmi miestnych predpisov o
bezpecnosti a ochrane zdravia pri praci.

Stroj na skrutkové spoje sa musi prevadzkovat a udrziavat v sulade s odporuc¢aniami
uvedenymi v tomto navode, aby sa zabranilo zbyto¢nému zvySeniu hladiny hluku.

Ak je pneumatické naradie vybavené timiCom hluku, pri praci s pneumatickym naradim
sa vzdy uistite, Ze je na svojom mieste a v dobrom funk&énom stave.

Spotrebny material/strojné naradie sa musi vyberat, udrziavat a vymienat v sulade
s odporucaniami uvedenymi v tejto priruCke, aby sa predisSlo zbyto¢nému zvySeniu
hluénosti.

2.10 Nebezpecenstva sposobené vibraciami

P&sobenie vibracii méze spdsobit poSkodenie nervov a narusit krvny obeh v rukach a
ramenach.

= Ruky drzte dalej od zasuviek na matice.
= Pri praci v chladnom prostredi noste teplé obleCenie a udrziavajte ruky v teple a suchu.
= Ak spozorujete znecitlivenie, brnenie alebo bolest prstov alebo ruk, alebo ak vam zbelela

koza na prstoch alebo rukach, prestarite pouzivat pristroj na skrutkové spoje a vyhladajte
lekara.

Stroj na skrutkové spoje sa musi prevadzkovat a udrziavat v sulade s odporuc¢aniami
uvedenymi v tomto navode, aby sa zabranilo zbytoénému zosilneniu vibracii.
Nepouzivajte opotrebované alebo zle priliehajice zasuvky a nadstavce, pretoze je velmi
pravdepodobné, Ze to povedie k vyraznému zosilneniu vibracii.

Spotrebny material/strojné naradie sa musi vyberat, udrziavat a vymienat v sulade s
odporuc¢aniami uvedenymi v tejto prirucke, aby sa zabranilo zbyto€nému zosilneniu vibracii.

= Ak je to mozné, mali by sa pouZit nastréné kovania.
= Vzdy, ked'je to mozné, pouZite stojan, svorku alebo vyrovnavacie zariadenie na podopre-

tie hmotnosti stroja.

Stroj drzte nie prili§ pevnym, ale bezpecnym uchopom pri zachovani pozadovanych
reakénych sil ruk, pretoze riziko vibracii sa vSeobecne zvySuje so zvysujucou sa silou
uchopu.
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2.11 Dal$ie bezpeénostné pokyny pre pneumatické stroje

Stlaceny vzduch méze spbsobit vazne poranenia:

= Ak sa stroj nepouziva, pred vymenou prislusenstva alebo opravou vzdy vypnite privod
vzduchu, znizte tlak v hadici a odpojte stroj od privodu stlaéeného vzduchu.

= Nikdy nesmerujte prid vzduchu na seba alebo iné osoby.

Klapajuce hadice mézu spdsobit vazne poranenia. Preto vzdy skontrolujte, ¢i su hadice a

ich upevnovacie prvky neposkodené alebo ¢i sa neuvolnili.

= Z ruk sa musi odstranit studeny vzduch.
= Nepouzivajte rychlospojky na privode naradia pre razové a impulzné kitce. Pre zavitové

hadicové pripojky pouzivajte len tie, ktoré su vyrobené z kalenej ocele (alebo z materialu
s porovnatelnhou odolnostou proti narazu).

Ak sa pouzivaju univerzalne otocné spojky (pazurové spojky), musia sa namontovat po-
istné koliky a pouzit hadicové zamky Whipcheck, ktoré zabezpecia ochranu v pripade
poruchy spojenia medzi hadicou a strojom alebo medzi hadicami.

= Dbajte na to, aby nebol prekro€eny maximalny tlak uvedeny na stroji.
=V strojoch riadenych krdtiacim momentom s nepretrzitym ota¢anim ma tlak vzduchu
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bezpeclnostne relevantny vplyv na vykon. Preto sa musia Specifikovat poZiadavky na
dizku a priemer hadice.
Nikdy neprenasajte vzduchom pohanané stroje za hadicu.
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3. Pred uvedenim do prevadzky
3.1 Mazanie olejom

Pravidelné mazanie zabrafiuje treniu a
poskodeniu koréziou. Existuju dva spésoby
mazania zariadenia.

3.1.1 Mazanie zariadenia

" Pred kazdym pouzitim pneumaticky
nastroj namazte.

= Do zastréky [3] pridajte 3-5 kvapiek Spe-
cialneho oleja na stlaceny vzduch.

= To sta¢i na 15 minut nepretrzitého
pouzivania.

3.1.2 Mazanie pomocou maznice na
stlaceny vzduch

Dodavany mazaci pristroj na stlaceny
vzduch nepretrzite a optimalne maze
nastroj na stlaceny vzduch.

Pred kazdym pouzitim skontrolujte funkénost
a pevnost olejéeka stladeného vzduchu [7].
V opac¢nom pripade hrozi nebezpecenstvo
Urazu, pretoze vyrobok méze byt poSkodeny
alebo z neho moze vystreknut ole;j.

= Olejniku na stladeny vzduch [7] drzte tak,
aby vstupna skrutka @ smerovala nahor.

= Najprv odskrutkujte O vstupnu skrutku ®
z olejovada stladeného vzduchu [7].

= Naplnte olejnicku stla¢eného vzduchu
dostatocnym mnozstvom oleja.

= Naskrutkujte spat U vstupnu skrutku .

= Teraz vlozte olejniCku na stlaceny vzduch
do pneumatického nastroja a pevne ju
zaskrutkujte.
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POZNAMKA: Vsetky zavitové spoje
omotajte teflénovou paskou (nie je sucastou
dodavky).

POZNAMKA: Odportc¢ame $pecialny olej
na stlaeny vzduch, napr. od spolo¢nosti
GUDE, Metabo, E-COLL alebo Einhell.

POZNAMKA: Na mazanie mozete pouzit aj
jednotku na udrzbu stlatenym vzduchom.
To zarucuje pravidelné mazanie.

3.2 Pripojenie na zdroj stlaéeného
vzduchu

= Stroj na skrutkové spoje sa smie
prevadzkovat len s vyGistenym stlaenym
vzduchom s olejovou hmlou.

= V potrubi stlaéeného vzduchu nesmie
dochéadzat ku kondenzacii.

= Maximalny pracovny tlak 6,3 baru nesmie
byt prekroceny.

= Uistite sa, Ze pracovny tlak nie je nizsi ako
6,3 bar. Tento stroj pre skrutkové spoje je
urceny len pre tento pracovny tlak.

= Kompresor musi byt vybaveny redukto-
rom tlaku na regulaciu pracovného tlaku.

= Pripojte zastréku k privodnej hadici
kompresora.
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3.3 Vkladanie/vymena zasuviek

= Pred inStalaciou alebo vymenou obraba-
cieho stroja alebo prislusenstva odpojte
stroj od elektrickej siete pre skrutkové
spoje.

= Nasadte jednu z objimok | 5| na $tvorhran-
nu objimku . Uistite sa, ze vlozena za-
suvka je pevne usadena.

= Alternativne je mozné pouzit predlzovaci
nastavec [6] medzi zasuvkami [5] a §tvo-
rhrannou zasuvkou [1].

4. Uvedenie do prevadzky

4.1 Zapnutie

= StlaGenim spustaca |4 | zapnite spotrebicC.

4.2 Vypnut

= Uvolhite spust[4]. Po ukon&eni prace vzdy
odpojte spotrebi¢ od zdroja stlateného
vzduchu.

4.3 Prepinanie smeru otacania

VAROVANIE
Prepina¢ smeru otacania |2 | mozno nastavit
len viedy, ked'je spotrebic v pokoji.

= Ak chcete napriklad upevnit matice,
otoCte prepina¢ smeru otacania
doprava na jednu z troch Urovni kratia-
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ceho momentu pre otaCanie v smere ho-
dinovych ruciciek. Tym sa nastavi rezim
otaCania v smere hodinovych ruciCiek.
Stvorhranny pohon [1] sa otaga v smere
hodinovych ruciciek.

= Ak chcete napriklad matice uvolnit, otocte
prepinatom smeru otacania Uplne
proti smeru hodinovych ruciCiek. Tym sa
nastavi rezim otacania proti smeru hodi-
novych rugisiek. Stvorhranny pohon
sa otaca proti smeru hodinovych ruciciek.

4.4 Nastavenie krutiaceho momentu

VAROVANIE

Kratiaci moment na prepinagi smeru
otadania [2] sa méze nastavit len vtedy, ked
je spotrebi¢ v pokaoji.

= Otoéte prepinad smeru otadania [2] na

prislusnu uroven, kym sa nedosiahne
pozadovany krutiaci moment.
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POZNAMKA: V zavislosti od materidluy,
velkosti a stavu sustruzenych skrutiek a
matic sa mozu udaje o krutiacom momente
lisit.

Uroven | Krutiaci
moment

IR\
1 O 500-850 Nm \

o 00 50- f%}
250 Nm |

3 000 250- | 77 IRy
500 Nm ‘

Q, O

«0®500-750 | ¢~ /N

: Nm

5. Udrzba, &istenie a skladovanie

VAROVANIE! RIZIKO URAZU! Pred vyko-
navanim udrzby odpojte spotrebi¢ od zdroja
stlac¢eného vzduchu.

= Nasledujuce body mozno povazovat za
zoznam prevadzkovych krokov, ktoré by
mal pouzivatel vykonat pri udrzbe, Cisteni
a skladovani spotrebica.

= Pravidelna preventivna udrzba
zabezpecluje bezpelnost stroja pre skrut-
kové spoje.

= Bez ohladu na pocet operacii alebo ak-
tivacii spotrebi¢ udrziavajte a Cistite po
kazdom pouZiti.

= Dodrziavajte pokyny na likvidaciu uvedené
v tomto navode na obsluhu. Nespravna lik-
vidacia méze poskodit Zivotné prostredie
alebo vase zdravie.
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Pre optimalnu funkciu je rozhodujluce
dostatocné a stale neporuSené mazanie
olejom (pozri kapitolu o mazani olejom).
Po kazdom pouziti skontrolujte rychlost.
Rychlost sa musi pravidelne kontrolovat.
Po kazdom servise a udrzbe vykonajte
jednoduchu kontrolu Urovne vibracii.
Pouzivajte len originalne nahradné alebo
nahradné diely od vyrobcu, inak mbze
déjst k ohrozeniu zdravia a bezpecnosti
obsluhy. V pripade pochybnosti sa
obratte na nas servisny tim.

Pred servisom spotrebi¢ odistite od
nebezpecnych latok, ktoré sa na fiom
usadili (v désledku pracovnych proce-
sov). Zabrante akémukolvek kontaktu
pokozky s tymito latkami. Ak sa pokozka
dostane do kontaktu s nebezpecnymi
prachmi, méze to viest k tazkej dermati-
tide. Ak sa pri udrzbe vytvori alebo rozviri
prach, méze ddjst k jeho vdychnutiu.
VZzdy pouzivajte ochranné rukavice a och-
rannu masku!

Kryt spotrebi¢a Ccistite len mierne
navlhéenou, mékkou handri¢kou. Nik-
dy nepouzivajte abrazivne a/alebo drsné
Cistiace prostriedky.

Spotrebi¢ smie obsluhovat a udrziavat
len vySkoleny persondl. Opravy moézu
vykonavat len kvalifikované osoby.
Kontroly, nastavenia a udrzbu by mala
vykonavat ta ista osoba alebo jej zastup-
ca, ak je to mozné, a mali by byt zdoku-
mentované v denniku udrzby.

Zariadenie a navod na obsluhu uloZte do
dodaného puzdra. Zariadenie a jeho pris-
luSenstvo skladujte na tmavom, suchom,
bezpraSnom a nezamfzajucom mieste.
FlaSu s olejom [8] skladujte na chladnom
mieste. Nadobu uchovavajte tesne uzav-
ret na suchom, dobre vetranom mieste.
Uchovavajte mimo dosahu ohfa a tepla.
Skladujte mimo dosahu potravin a silnych
oxidov. Skladujte pod zamkom a klu¢om.
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6. Likvidacia

= Pneumaticky nastroj, prislusenstvo a
obaly by sa mali recyklovat spésobom
Setrnym k Zivotnému prostrediu.

= O spobsobe likvidacie opotrebovaného
zariadenia a jeho prisluSenstva sa mozete
informovat na miestnom Urade alebo
mestskej sprave.

Obal sa sklada z ekologickych ma-
teridlov, ktoré mozete likvidovat
prostrednictvom miestnych recyk-
0N lacnych stredisk.

VSimnite si oznacenie obalovych
materialov pri deleni odpadu, su
a oznacené skratkami (a) a Cislami
(b) s nasledujucim vyznamom: 1-7:
Plasty/20-22: Papier a karton/
80-98: Kompozitné latky.

6.1 Kompatibilita s prostredim a
likvidacia materialu

Mazaci olej sa nesmie dostat do pddy,
vody alebo odpadovych véd. Mazaci olej
je nebezpetny odpad a musi byt zodpove-
dajucim spdsobom zlikvidovany. Dodrzia-
vajte miestne predpisy. Mazaci olej a obaly
obsahujuce zvySky zlikvidujte na miestnom
zbernom mieste, na ¢erpacej stanici alebo u
predajcu olejov.

* Nekontaminované alebo vycistené obaly
sa moézu recyklovat.
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7. Zaruka spolocnosti
ROWI Germany GmbH

Vazena zékazniCka, vazeny zakaznik,

na tento pristroj dostavate 3-roénu zaruku
od datumu zakupenia. V pripade nedostat-
kov tohto vyrobku mate zakonné prava voci
predajcovi vyrobku. Tieto zakonné prava nie
suU obmedzené naSou zarukou, ktora je uve-
dena nizsie.

Zaruéné podmienky

Zaruéna lehota zacina plynut dhiom zakupe-
nia. Dobre si uschovajte original pokladnic¢-
ného bloku. Pokladni¢ny blok bude vyzado-
vany ako doklad o kupe.

Ak sa vyskytne materialova alebo vyrobna
chyba do troch rokov od datumu zakupe-
nia tohto vyrobku, bezplatne vam vyrobok
- podla nasho uvazenia — opravime, vymeni-
me alebo vam vratime kupnu cenu. Toto za-
ru¢né plnenie vyZaduije, aby boli chybné za-
riadenie a doklad o kupe (pokladni¢ny blok)
predlozené v trojroCnej lehote so stru¢nym
pisomnym popisom chyby a uvedenim, kedy
sa chyba vyskytla.

Ak sa na poruchu vztahuje nasa zaruka,
dostanete naspat opraveny alebo novy vy-
robok. S opravou alebo vymenou vyrobku
nezacina plynut nova zaru¢na doba.

Zaruéna doba a naroky z chyb

Zaruéna doba sa nepredlzuje plnenim za-
ruky. Uvedené plati aj pre vymenené a opra-
vené diely. Pripadné chyby a nedostatky zis-
tené uz pri zakupeni musite nahlasit ihned’
po vybaleni. Opravy pozadované po uplynu-
ti zaruénej doby podliehaju poplatkom.
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Rozsah zaruky

Pristroj bol starostlivo vyrobeny v sulade s
prisnymi kvalitativnymi kritériami a pred do-
danim dékladne preskusany.

Zaruka sa vztahuje na chyby materialu alebo
vyroby. Tato zaruka sa nevztahuje na Casti
vyrobku, ktoré su vystavené beznému opot-
rebovaniu, a preto ich mozno povazovat za
diely podliehajuce rychlemu opotrebeniu,
alebo na poskodenia rozbitnych dielov,
napr. spinacov, akumulatorov alebo dielov
vyrobenych zo skla.

Tato zaruka zanika, ak bol vyrobok poSko-
deny, nespravne pouzivany alebo opravova-
ny. Pre spravne pouzivanie vyrobku musia
byt presne dodrzané vSetky pokyny uvede-
né v tomto navode. U&elom pouzitia alebo
¢innostiam, ktoré tento navod na obsluhu
neodporuca alebo pred ktorymi varuje, sa
treba bezpodmienec¢ne vyvarovat.

Vyrobok je uréeny len na sukromné pouzi-
vanie, nie na komercné ucely. Zaruka zani-
ka pri nespravnom a neodbornom za-ob-
chéadzani, pri pouziti nasilia a pri zasahoch,
ktoré neboli vykonané nasim autorizovanym
servisom.

Postup v pripade zaruky

Aby sme mohli zabezpecit rychle spracova-
nie vasej zalezitosti, postupujte podla nasle-
dujucich pokynov:

=V pripade vSetkych poZiadaviek majte
pripraveny pokladni¢ny blok a &islo vy-
robku (IAN 494764_2504) ako doklad
o kupe.
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= Cislo vyrobku najdete na typovom &titku
na vyrobku, na gravirovanom napise na
vyrobku, na titulnej strane navodu (viavo
dole) alebo na nalepke na zadnej alebo
spodnej strane vyrobku.

=V pripade funkénych chyb alebo inych
zavad kontaktujte najskor servisné od-
delenie uvedené nizsie telefonicky alebo
e-mailom.

= \Vyrobok, ktory bude zaevidovany ako
chybny, mézete nasledne zaslat postou
zdarma na adresu servisného oddelenia,
ktoré vam bude oznamené, s priloze-
nym dokladom o kupe (pokladni¢nym
blokom), s opisom chyby a s uvedenim,
kedy sa chyba objavila.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Na stranke parkside-diy.com si mozete
prezriet a stiahnut tento a mnoho dalSich
navodov. Pomocou tohto QR kodu sa dos-
tanete priamo na stranku parkside-diy.com.
Vyberte svoju krajinu a pomocou vyhladava-
cieho pola vyhladajte navody na pouzitie.
Zadajte Cislo vyrobku (IAN) 494764_2504 a
dostanete sa k navodu na pouzitie vasho
vyrobku.
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8. Servis

Pokiall by sa pri prevadzke vyrobku
spolo¢nosti ROWI Germany vyskytli problé-
my, postupujte nasledovne:

Nadviazanie kontaktu
Servisny tim spolo¢nosti ROWI Germany
najdete na:

ROWI Germany GmbH
Werner-von-Siemens-Str. 27
76694 Forst

NEMECKO
Lidl-services@rowi-group.com
Zakaznicka linka: +800 7694 7694
(z pevnej siete bezplatnd)

| IAN 494764 2504 |

Vacsina problémov sa da vyrieSit uz v ramci
kompetentného technického poradenstva
nasho servisného timu.
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9. Preklad povodného
vyhlasenia o zhode C €

My, spolo¢nost ROWI Germany GmbH,
Werner-von-Siemens-Str. 27, 76694 Forst,
Nemecko, tymto vyhlasujeme, Ze tento vyro-
bok spifia nasledujtice normy, normalizaéné
dokumenty a smernice EU:

Smernica o strojovych zariadeniach:
2006/42/EG

Uplatinované harmonizované normy:
EN ISO 11148-6:2012

Oznacenie zariadenia:
Pneumaticky razovy utahovak
Cislo modelu: PDSS 850 A1

Rok vyroby: 09/2025
Cislo davky: IAN 494764_2504

Osoba zodpovedna za dokumentaciu:
Marc Stockenberger

Miesto: Forst

Datum/podpis vyrobcu: 06.08.2025

Marc Stockenberger
Vykonny riaditel

Vyhradzujeme si pravo na technické zmeny
v zaujme dalSieho vyvoja.
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PNEUMATSKI UDARNI ODVIJAC PDSS 850 A1

1. Uvod

Cestitamo na kupniji vaSeg novog uredaja.
Odabrali ste visokokvalitetan proizvod. Upute
za uporabu sastavni su dio ovog proizvoda.
Sadrze vazne informacije o sigurnosti, uporabi
i odlaganju. Prije uporabe proizvoda upoznaj-
te se sa svim uputama za uporabu i sigurnost.
Proizvod Koristite samo kako je opisano i u
navedene svrhe. Ako proizvod dajete tre¢im
stranama, provijerite je li prilozena sva doku-
mentacija.

1.1 Namijenjena upotreba

Ovaj uredaj je prikladan za jednostavno za-
tezanje ili umetanje navojnih spojeva tijekom
montaze ili popravaka, kao i za otpustanje
vijaka prilikom zamjene kota¢a. Ovaj uredaj
smije se koristiti samo s komprimiranim zra-
kom. Ne smije se prekoraciti najvec¢i dopu-
Steni radni tlak. Ovaj uredaj ne smije se ko-
ristiti s eksplozivnim ili zapaljivim plinovimal!
Svaka druga upotreba ili modifikacija uredaja
smatra se nepravilnom, predstavlja znac¢ajan
rizik od nesrec¢a i takoder je zabranjena. Ne
preuzimamo nikakvu odgovornost za Stetu
nastalu nepravilnom upotrebom. Uredaj je
namijenjen samo za privatnu upotrebu i ne
smije se koristiti u komercijalne ili industrijske
svrhe.

1.2 Opseg isporuke

1 Pneumatski udarni odvija¢

1 Boca ulja

1 Mazivo komprimiranim zrakom

1 Uti¢nica %4“ (6,35 mm -
prethodno sastavljena)

3 Uti¢nice (17, 19, 22 mm)

1 Dodatak za produzetak

1 Torba za noS$enje

1 Upute za uporabu
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Kvadratna uti¢nica

Prekida¢ smjera vrtnje

Cep za bradavicu

Okida¢

Uti¢nice

Dodatak za produzetak
Mazivo komprimiranim zrakom
Boca ulja
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1.4 Tehnicki podaci

Projektni tlak zraka: maks. 6,3 bara

Nazivna brzina:
O Drza¢ alata:

@ okretni momentO: maks. 750 Nm
Okretni moment O: maks. 850 Nm
Preporu¢eni moment : 550 Nm

7000 min-

% (12,7 mm)

186 x 215 x 68 mm
1960 g

Masa:
Masa:

Preporuceno crijevo:

<10m
[
@ >8,5mm C@))

Vrijednosti emisije buke

Mijerenje buke odredeno prema ISO 15744:
Razina zvu¢nog tlaka L,=858dB (A)
Nesigurnost KpAz 3dB

Razina zvucne snage L, = 96,8 dB (A)
Nesigurnost K, = 3 dB

Crijevo )
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UPOZORENJE!

= Vrijednosti emisije buke navedene u ovim
uputama izmjerene su prema standardizi-
ranoj metodi mjerenja u normi ISO 15744
i mogu se koristiti za usporedbu uredaja.
Vrijednosti emisije buke varirat ée ovisno
0 upotrebi pneumatskog alata i u nekim
slu€ajevima mogu premasiti vrijednosti na-
vedene u ovim uputama. Izlozenost emisiji
buke moze biti podcijenjena ako se pneu-
matski alat redovito koristi na ovaj nacin.

OBAVIJEST

= Za to€nu procjenu izlozenosti buci tije-
kom odredenog radnog razdoblja, vazno
je uzeti u obzir i vrijeme kada je oprema
isklju¢ena ili radi, ali se zapravo ne koristi.
To moZe znacajno smanijiti izlozenost buci
tijekom cijelog radnog razdoblja.

Vrijednost emisije vibracija (deklaracija
prema EN 12096)

Ukupna vrijednost vibracija odredena prema
ISO 28927-2

Vibracije*: 8, = 2,99 m/s?

Nesigurnost: K = 0,61 m/s?

* Vibracije koje se prenose na ruke operatera

UPOZORENJE!

Razina vibracija navedena u ovim uputama
izmjerena je prema standardiziranoj meto-
di mjerenja u normi ISO 28927-2 i moze se
koristiti za usporedbu opreme. Navedena
vrijednost emisije vibracija takoder se moze
koristiti za preliminarnu procjenu izlozenosti.

Emisije vibracija tijekom stvarne upotrebe
pneumatskog alata mogu se razlikovati od
navedenih vrijednosti ovisno o nacinu na
koji se pneumatski alat koristi, posebno o
vrsti obratka koji se obraduje i vrsti koriste-
nog pribora.

Vibracijsko optereéenje moglo bi se podcije-
niti ako se pneumatski alat redovito koristi na
ovaj nacin.
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OBAVIJEST

PokuS$ajte odrzati izlozenost Sto je moguce ni-

zom. Primjeri mjera za smanijenje izlozenosti

vibracijama uklju€uju:

= QOdrzavanje alata u skladu s ovim uputama,

= noSenje rukavica prilikom koristenja alata,

= ograniCavanje radnog vremena i planira-
nje radnih koraka kako ne biste morali ko-
ristiti visoko vibriraju¢u opremu nekoliko
dana.

Moraju se uzeti u obzir svi dijelovi radnog ci-
klusa (npr. vremena kada je pneumatski alat
isklju¢en i vremena kada je ukljucen, ali radi
bez opterecenija).

Objasnjenja svih simbola koji se nalaze na
stroju za vijéane spojeve

A WARNING! I UPOZORENJE

|| || Prije upotrebe procitajte

upute za uporabu.
o
o) °o

g E Smijer vrtnje

Nosite zastitu za oci

@

Nosite zastitu za disanje

®

Nosite zastitu za sluh

@

Nosite zastitne rukavice

®
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2. Sigurnosne upute

OBAVIJEST
Prilikom koriStenja pneumatskih alata moraju se slijediti osnovne sigurnosne mjere kako bi
se smanijio rizik od pozara, strujnog udara i tjelesnih ozljeda.

Informacije navedene u ovom priru¢niku vazna su, ali ne i jedina osnova za sigurnu upotre-
bu alata. Navedene opasnosti predvidljive su za op¢u upotrebu ru¢nih pneumatskih udarnih
klju¢eva. Medutim, korisnik takoder mora procijeniti specificne rizike koji mogu nastati pri
svakoj upotrebi.

Preostali rizici

Cak i ako ispravno koristite uredaj, preostali rizici uvijek ostaju. Sliedeée opasnosti mogu se
pojaviti u vezi s dizajnom i konstrukcijom ovog uredaja:

= Povratni udar crijeva zbog nepravilnog rukovanija.

= QOpasnost od pada zbog labavih crijeva za komprimirani zrak.

= Opasnost zbog klackajucih crijeva za komprimirani zrak.

Smanijite preostali rizik pazljivom i ispravnom upotrebom uredaja te slijedeci sve upute. Odr-
zavajte svoje radno mjesto Cistim i dobro osvijetljenim. Nered i neosvijetljena radna mjesta
mogu dovesti do nesrecal

2.1 Opcéa sigurnosna pravila

= ViSestruke opasnosti! Sigurnosne upute moraju se procitati i razumijeti prije postavljanja,
rada, popravka, odrzavanja ili zamjene pribora na stroju za vij¢ano pri¢vrséivanje, kao i pri-
je rada u blizini stroja. Nepostivanje ovih uputa moze dovesti do ozbiljnih tjelesnih ozljeda.

= Stroj za vij¢ano pri¢vrScivanje smiju postavljati, podesavati ili koristiti samo odgovarajuce
kvalificirani i obuceni operateri.

= Qvaj stroj za vij¢ano pri¢vrscivanje ne smije se modificirati. Modifikacije mogu smanjiti
ucinkovitost sigurnosnih mjera i povecati rizike za operatera.

= Sigurnosne upute ne smiju se izgubiti. Dajte ih operateru.

= Nikada ne koristite oStecene strojeve.

= Provjeravajte znakove i naljepnice radi potpunosti i €itljivosti. Stroj se mora redovito pre-
gledavati kako bi se provjerilo je li jasno ozna&en nazivnim vrijednostima i oznakama po-
trebnim u ovom priru¢niku. Korisnik se mora obratiti proizvodacu kako bi po potrebi dobio
zamjenske znakove.

2.2 Opasnosti od izbacenih dijelova

= Ako se radni komad, pribor ili ¢ak sam alatni stroj slome, dijelovi mogu biti izbaceni veli-
kom brzinom.

= Prilikom rada sa strojem za pricvrscivanje vijaka ili zamjenu pribora na stroju, uvijek nosite
zastitu za oci otpornu na udarce. Potrebna razina zastite treba se zasebno procijeniti za
svaku pojedinu primjenu.

= Osigurajte da je radni komad sigurno pri¢vrscéen.

80 HR I/l PARKSIDE



2.3 Opasnosti od zapetljavanja

Moze postojati opasnost od gusenja, skalpiranja i/ili posjekotina ako se labava odjeca,
nakit, ogrlice, kosa ili rukavice ne drze dalje od stroja i njegovog pribora.

= Rukavice se mogu zaglaviti u rotiraju¢em pogonu, uzrokujuéi ozljede ili lomove prstiju.
= Gumirane ili metalom ojacane rukavice mogu se lako zaglaviti/namotati na rotirajuce na-

stavke i produzne dijelove pogona.

= Nemojte nositi labave rukavice ili rukavice s porezanim ili istroSenim prstima.
= Nikada ne drzite pogon, nastavak ili produzetak pogona.
= Drzite ruke dalje od rotiraju¢eg pogona.

2.4 Opasnosti u tvrtki

Prilikom koriStenja stroja, ruke operatera mogu biti izlozene opasnostima od gnje€enja,
udaraca, rezanja, habanja i topline. Nosite prikladne rukavice kako biste zastitili ruke.
Operater i osoblje za odrzavanje moraju biti fiziCki sposobni rukovati velicinom, masom i
snagom stroja.

Ispravno drzite stroj: Budite spremni suprotstaviti se normalnim ili naglim pokretima - dr-
zite obje ruke spremne.

= QOsigurajte da vam je tijelo uravnotezeno i da imate sigurno uporiste.
= U slu€ajevima kada su potrebna pomagala za apsorpciju reakcijskog momenta, preporu-

Cuje se koristenje uredaja za ovjes kad god je to moguce. Ako to nije moguce, preporu-
Cuju se bocne rucke za strojeve s ravnom i pistoljskom drskom. U svakom slucaju, pre-
porucuje se koriStenje alata za apsorpciju reakcijskog momenta ako on prelazi 4 Nm za
alate s ravnim ru¢kama, 10 Nm za alate s piStoljskom dr§kom i 60 Nm za kutne kljuceve.
U slu€aju prekida napajanja, otpustite okidac.

Koristite samo maziva preporu¢ena u ovom priru¢niku.

Prsti se mogu zgnjeciti u nasadnim klju¢evima s otvorenim ravnim glavama.

Ne koristite alat u sku¢enim prostorima i pazite da vam ruke ne budu prignje¢ene izmedu
alata i obratka, posebno prilikom odvijanja.

2.5 Opasnosti od ponavljajucih pokreta

Prilikom koriStenja stroja za izradu vijaka za obavljanje radnih zadataka, operater moze osje-
titi nelagodu u rukama i podlakticama, vratu i ramenima ili drugim dijelovima tijela.

Prilikom koriStenja stroja za izradu vijaka, operater treba odrzavati udoban polozaj, osigu-
ravajuci siguran hvat i izbjegavajuci neugodne polozaje ili one koji otezavaju odrzavanje
ravnoteze. Operater treba mijenjati svoj polozaj tijekom duljih razdoblja rada, Sto moze
pomodi u sprie¢avanju nelagode i umora.

Ako operater osjeti simptome poput trajne ili ponavljajué¢e nelagode, pulsiranja, boli, trna-
ca, utrnulosti, peckanja ili ukoC¢enosti, te znakove ne treba zanemariti. Operater se treba
obratiti odgovarajuce kvalificiranom lije¢niku.
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2.6 Opasnosti od pribora

IskljuCite stroj za odvijanje iz napajanja prije ugradnje ili zamjene elektricnog alata ili pri-
bora.

Ne dodirujte udarne nastavke ili pribor tijekom udarnog rada, jer to moze povecati rizik od
rezanja, opeklina ili ozljeda uzrokovanih vibracijama.

Koristite samo pribor i potro$ni materijal veli¢ina i vrsta preporu¢enih u ovom priru¢niku.
Ne koristite druge vrste ili veli€ine pribora ili potroSnog materijala.

Koristite samo udarne nastavke u dobrom radnom stanju, jer loSe odrzavani ru¢ni nastav-
Ci i pribor mogu uzrokovati njihovo lomljenje i izbacivanje prilikom koriStenja s udarnim
klju¢evima.

2.7 Opasnosti na radnom mjestu

Klizanje, spoticanje i padovi glavni su uzroci ozljeda na radu. Budite svjesni povrSina koje
su mogle postati skliske zbog koriStenja stroja i opasnosti od spoticanja uzrokovanih
crijevom za zrak.

Kreirajte s oprezom u nepoznatim podruc¢jima. Mogu postojati skrivene opasnosti od
elektri¢nih ili drugih komunalnih vodova.

Ovaj stroj za vijke nije namijenjen za upotrebu u potencijalno eksplozivnim atmosferama
i nije izoliran od kontakta s izvorima elektrine energije.

Pazite da nema elektri¢nih Zica, plinskih cijevi itd. koje bi mogle predstavljati opasnost
ako se ostete tijekom koristenja stroja.

2.8 Opasnosti od praSine i isparenja

82

Prasina i isparenja nastali tijekom koriStenja strojeva za pri¢vrs¢ivanje vijaka mogu uzro-
kovati zdravstvene probleme (poput raka, urodenih mana, astme i/ili dermatitisa); bitno je
provesti procjenu rizika za ove opasnosti i primijeniti odgovaraju¢e mehanizme kontrole.
Procjena rizika treba ukljucivati prasinu nastala tijekom koriStenja strojeva i svu postojecu
prasinu koja se moze resuspendirati.

Ispusni zrak mora se odvoditi kako bi se smanijila resuspendacija prasine u prasSnjavim okru-
Zenjima.

Ako se stvara prasina ili isparenja, primarni cilj mora biti njihova kontrola na mjestu ispu-
Stanja.

Sve komponente stroja ili pribor dizajniran za hvatanje, usisavanje ili suzbijanje prasine ili
isparenja u zraku treba koristiti i odrzavati u skladu s uputama proizvodaca.

Koristite opremu za zastitu diSnih puteva kako je propisano propisima o zdravlju i sigur-
nosti na radu.
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2.9 Opasnosti od buke

Izlozenost visokim razinama buke bez odgovarajuce zastite sluha moze dovesti do traj-
nog ostecenja sluha, gubitka sluha i drugih problema poput tinitusa (zvonjava, zujanje,
zvizdanije ili zujanje u usima); bitno je provesti procjenu rizika od ovih opasnosti i primije-
niti odgovarajuc¢e kontrolne mehanizme.

Kontrolni mehanizmi prikladni za smanjenje rizika uklju€uju mjere poput upotrebe materi-
jala za zvuénu izolaciju kako bi se sprijecila pojava "zvonjave" buke na obradcima.
Koristite opremu za zastitu sluha u skladu s lokalnim propisima o zastiti zdravlja i sigur-
nosti na radu.

Stroj za pri¢vrscivanje vijaka mora se koristiti i odrzavati u skladu s preporukama sadrza-
nim u ovom priru¢niku kako bi se izbjeglo nepotrebno povecanje razine buke.

Ako je pneumatski alat opremljen prigusivacem, uvijek provjerite je li na mjestu i u do-
brom radnom stanju prilikom rada s pneumatskim alatom.

Potrosni materijal/alatni strojevi moraju se odabrati, odrzavati i zamijeniti u skladu s pre-
porukama u ovom priru¢niku kako bi se izbjeglo nepotrebno povecéanje razine buke.

2.10 Opasnosti od vibracija

IzloZzenost vibracijama moze uzrokovati oStecenje zivaca i oslabljenu cirkulaciju u rukama
i nadlakticama.

= Drzite ruke podalje od uti¢nica nasadnih klju¢eva.
= Prilikom rada u hladnim okruzenjima nosite toplu odjec¢u i odrzavajte ruke toplim i suhim.
= Ako osjetite utrnulost, trnce ili bol u prstima ili rukama ili ako koza na prstima ili rukama

pobijeli, prestanite koristiti nasadni klju€ i posavjetujte se s lijecnikom.

Nasadni klju¢ mora se koristiti i odrzavati prema preporukama u ovom priru¢niku kako bi
se izbjeglo nepotrebno pojacavanje vibracija.

Nemoijte koristiti istroSene ili loSe pristaju¢e nasadne klju¢eve i produzne kljuceve, jer ¢e
to vjerojatno rezultirati zna¢ajnim pojacavanjem vibracija.

Potro$ni materijal/alatni strojevi moraju se odabrati, odrzavati i zamijeniti prema preporu-
kama u ovom priru¢niku kako bi se izbjeglo nepotrebno pojacavanje vibracija.

= Gdje god je to moguce, treba koristiti nastavke za nasadne kljuceve.
= Kad god je to moguce, koristite stalak, stezaljku ili protutezu za podupiranje tezine stroja.
= Drzite stroj évrstim, ali ne precvrstim stiskom, odrzavajuéi potrebne sile reakcije ruke, jer

se rizik od vibracija opcenito povecava s povecanjem snage stiska.

2.11 Dodatne sigurnosne upute za pneumatske strojeve

Komprimirani zrak moze uzrokovati ozbiljne ozljede:

= Kada se stroj ne koristi, prije zamjene pribora ili prilikom popravaka, uvijek iskljuCite
dovod zraka, ispustite tlak iz crijeva za zrak i odspojite stroj s dovoda komprimiranog
zraka.

= Nikada ne usmjeravajte protok zraka prema sebi ili drugima.

Crijeva koja se tresu mogu uzrokovati ozbiljne ozljede, stoga uvijek provjerite jesu li crije-

va i njihovi priévrscivaci neosteceni i nisu li se olabauvili.
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= Hladan zrak treba usmijeriti dalje od ruku.

= Ne koristite brzootpusStajuce spojnice na ulazu alata udarnih i pulsnih klju¢eva. Za navoj-
ne spojeve crijeva koristite samo one izradene od kaljenog celika (ili materijala s jedna-
kom otpornoscu na udarce).

= Ako se koriste univerzalne okretne spojnice (kandzaste spojnice), moraju se koristiti si-
gurnosne igle i stezaljke za crijeva s prorezom kako bi se osigurala zastita u slu¢aju kvara
spoja crijeva i stroja ili crijeva s crijevom.

= Pazite da se ne prekoraci maksimalni tlak naveden na stroju.

= Za strojeve s kontroliranim momentom, koji se kontinuirano okrecu, tlak zraka ima si-
gurnosni utjecaj na performanse. Stoga se moraju odrediti zahtjevi za duljinu i promjer
crijeva.

= Nikada ne nosite strojeve na pneumatski pogon drzeci ih za crijevo.

3. Prije pustanja u rad
3.1 Podmazivanje uljem

Redovito podmazivanje sprje¢ava o$tecenja od trenja i korozije. Postoje dvije moguénosti za
podmazivanje vaseg uredaja.

3.1.1 Podmazivanje na uredaju

= Podmazite pneumatski alat prije svake upotrebe.
= Dodajte 3-5 kapi posebnog pneumatskog ulja na uti¢nicu [3].
= To je dovoljno za 15 minuta neprekidne upotrebe.

3.1.2 Podmazivanje uljnikom na komprimirani zrak

Isporu¢eni maza¢ komprimiranog zraka kontinuirano i optimalno podmazuje uredaj za
komprimirani zrak.

Prije svake upotrebe provjerite funkcionalnost i ¢vrsto¢u pneumatskog podmazivaca . U
suprotnom postoji opasnost od ozljeda jer proizvod moze postati neispravan ili ulje moze
prskati.

= Drzite uljnu pumpu komprimiranog zraka |7 | tako da ulazni vijak @ bude usmjeren prema
gore.

Prvo odvrnite O ulazni vijak @ s uljnika komprimiranog zraka .

Napunite uljnik komprimiranog zraka | 7 | dovoljnom koli¢inom ulja.

Zavrnite U ulazni vijak @ natrag.

Sada umetnite pneumatski uljnik | 7 | u pneumatski alat i vrsto ga zategnite.
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OBAVIJEST: Omotajte sve navojne spojeve
teflonskom trakom (nije ukljucena).

OBAVIJEST: Preporucujemo specijalno ulje
za komprimirani zrak proizvodaca kao $to su
GUDE, Metabo, E-COLL ili Einhell.

OBAVIJEST: Za podmazivanje mozete kori-
stiti i jedinicu za odrzavanje komprimiranim
zrakom. To osigurava redovito podmazivanje.

3.2 Priklju¢ak na izvor komprimiranog
zraka

= Stroj za vij¢ano spajanje smije se koristiti
samo s procis¢enim komprimiranim zra-
kom poprskanim uljem.

= Cjevovod komprimiranog zraka mora biti
bez kondenzata.

= Ne smije se prekoraciti maksimalni radni
tlak od 6,3 bara.

= Pazite da radni tlak nije nizi od 6,3 bara.
Ovaj stroj za vij¢ano spajanje konstruiran
je samo za taj radni tlak.

= Za regulaciju radnog tlaka kompresor
mora biti opremljen reduktorom tlaka.

= Spojite uticnicu na dovodno crijevo
kompresora.
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3.3 Umetanje/zamjena uticnica

= Prije ugradnje ili zamjene alatnog stroja
ili pribora iskljucite stroj za pri€vrscivanje
vijaka iz napajanja.

= Postavite jedan od nasadnih klju¢eva
na &etverokutni kljug [1]. Provjerite je i
umetnuti nasadni klju¢ sigurno pri¢vr-
Sc¢en.

= Produzni nastavak [6] moZe se opcional-
no umetnuti izmedu nasadnih kljugeva
i Getverokutnog kljuga [1].

4. Pustanje u rad

4.1 Ukljugi

= Pritisnite okidac¢ |4 | da biste ukljucili uredaj.

4.2 Iskljuciti
= Otpustite okidag [4]. Uvijek iskljugite ure-

daj iz izvora komprimiranog zraka nakon
zavrSetka rada.

4.3 Promjena smjera vrinje
UPOZORENJE

PodeSavanije prekidaca smijera vrinje |4 | smi-
je se izvrsiti samo kada je uredaj u mirovanju.

HR 85



= Na primjer, za zatezanje matica, okrenite
prekida¢ smijera u smjeru kazalike na
satu na jednu od tri postavke momenta
za rotaciju u smjeru kazaljke na satu. Time
se postavlja nacin rotacije prema naprijed.
Cetverokutni pogon [1] okrece se u smjeru
kazaljke na satu.

= Na primjer, za otpustanje matica, okrenite
prekida¢ smijera vrtnje [2] potpuno ulijevo.
Time se postavlja nacin vrinje suprotno
od kazaljke na satu. Cetverokutni pogon
okreée se u smjeru suprotnom od ka-
zaljke na satu.

4.4 Podesite okretni moment

UPOZORENJE

PodeSavanje momenta na prekidacu smje-
ra vrtnje |2 | smije se provoditi samo kada je
uredaj u mirovanju.

= QOkrenite prekida¢ smijera vrtnje na

odgovarajucu razinu dok se ne postigne
zeljeni okretni moment.
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HINWEIS: Ovisno o materijalu, veli€ini i
stanju vijaka i matica koje treba zakretati,
podaci o momentu pritezanja mogu varirati.

Razina | Okretni moment

1 O 500-850 Nm

2 000 50-250 Nm

i A

3 000 250-500 Nm ’/’
] N

4 00 ® 500-750 Nm %

5. Odrzavanje, ciSc¢enje i
skladistenje

UPOZORENJE! OPASNOST OD OZLJEDE!
Prije izvodenja odrzavanja iskljucite uredaj iz
izvora komprimiranog zraka.

= Sljedece toCke mogu se smatrati popisom
koraka koje korisnik treba poduzeti za odr-
zavanje, CiS¢enje i skladiStenje alata.

= Redovito preventivno odrzavanje osigura-
va sigurnost alata za pri¢vr§civanje vijci-
ma.

= Bez obzira na broj operacija ili aktivacija,
odrzavajte i Cistite alat nakon svake upo-
trebe.

= Pridrzavajte se uputa za odlaganje nave-
denih u ovom priruéniku. Nepravilno odla-
ganje moze Stetiti okoliSu i vaSem zdravlju.

= (Qdgovarajuce i stalno netaknuto podmazi-
vanje uljem klju¢no je za optimalno funkcio-
niranje (vidi poglavlje Podmazivanje uljem).
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= Provjerite brzinu nakon svake upotrebe.
Brzinu je potrebno redovito provjeravati.

= Nakon svakog servisa i odrzavanja izvrSi-
te jednostavnu provjeru razine vibracija.

= Koristite samo originalne rezervne ili za-
mjenske dijelove proizvodaca, jer ¢e u su-
protnom biti ugrozeno zdravlje i sigurnost
operatera. U sluCaju sumnje, obratite se
nasem servisnom timu.

= Prije servisiranja ocistite uredaj od svih
opasnih tvari koje su se mogle nakupiti na
njemu (zbog radnih procesa). Izbjegavajte
svaki kontakt koze s tim tvarima. Kontakt
koze s opasnom prasinom moze dovesti
do teSkog dermatitisa. Ako se tijekom
odrzavanja stvori ili podigne prasina,
moze se udahnuti.

= Uvijek nosite zastitne rukavice i zastitnu
maskul!

= Kuciste uredaja Cistite samo blago vlaz-
nom, mekom krpom. Nikada ne koristite
jaka i/ili abrazivna sredstva za CiScenje.

= Uredajem smije upravljati i odrzavati ga
samo obuceno osoblje. Popravke smije
obavljati samo kvalificirano osoblje.

= Ako je moguce, provjere, podeSavanja
i radove odrzavanja treba obavljati ista
osoba ili njezin predstavnik te ih doku-
mentirati u dnevniku odrzavanja.

= Uredaj i upute za uporabu Guvajte u ispo-
ruCenoj torbici za noSenje. Uredaj i njegov
pribor Cuvajte na tamnom, suhom, mjestu
zasti¢enom od praSine i mraza.

= Bocicu s uliem 8 Cuvajte na hladnom
mjestu. Posudu drzite ¢vrsto zatvorenu
na suhom i dobro prozratenom mijestu.
Drzite dalie od vatre i topline. Cuvajte
odvojeno od hrane i jakih oksida. Drzite
zaklju¢ano.
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6. Odlaganje

= Alatnakomprimiranizrak, priboriambalazu
treba se reciklirati na ekoloski prihvatljiv
nadin.

= O mogucénostima odlaganja istroSenog
uredaja zajedno sa dijelovima pribora infor-
mirajte se u svojoj opcini ili gradskoj upravi.

Pakiranje je izradeno od ekoloSki
prihvatljivih materijala koje mozete
odloziti na lokalnim mjestima za re-

0N ciklazu.

Obratite pozornost na oznacavanje
materijala za pakiranje prilikom od-
0 vajanja otpada, oni su oznaceni kra-
ticama (a) i brojevima (b) sa sljede-
¢imznacenjem: 1-7: Plastika/20-22:
Papir i karton / 80-98: Kompoziti.

6.1 Ekoloska kompatibilnost i odlaganje
materijala

Ulje za podmazivanje ne smije dospjeti u tlo,
vodotoke ili otpadne vode. Ulje za podma-
zivanje je opasan otpad i mora se zbrinuti
u skladu s tim. Pridrzavajte se lokalnih pro-
pisa. Ulje za podmazivanje i svu ambalazu
koja sadrzi ostatke zbrinite na lokalnom od-
lagalistu otpada, benzinskoj postaiji ili kod
prodavaca ulja.

* Nekontaminirana ili ociS¢ena ambalaza
moze se reciklirati.
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7. Garancija drustva
ROWI Germany GmbH

Postovani kupci,

na ovaj uredaj dobivate 3 godine garancije
od datuma kupnje. U sluCaju nedostatka
na ovom proizvodu imate zakonska prava
u odnosu na prodavaa ovog proizvoda.
NaSa garancija koju navodimo u nastavku
ne ograni¢ava ta zakonska prava.

Garancijski uvjeti

Garancijski rok pocinje s datumom kupnje.
Sacuvajte originalni racun. On je potreban
kao dokaz o kupniji.

Ako u roku od tri godine od datuma kupnje
ovog proizvoda dode do pogreSke u ma-
terijalu ili pogreSke u proizvodnji, mi ¢emo
besplatno prema naSem izboru popraviti
proizvod, zamijeniti ga ili vam vratiti novac.
Ova garancija vrijedi ako nam u roku od tri
godine posaljete neispravni uredaj i potvrdu
o kupnji (racun) i pismeno nam kratko obja-
snite u ¢emu se sastoji nedostatak i kada je
do njega doslo.

Ako naSa garancija pokriva kvar, dobit ¢ete
popravljeni ili novi proizvod.

Garancijski period i zakonska prava zbog
nedostataka

U slu¢aju manjeg popravka jamstveni rok se
produl-juje onoliko koliko je kupac bio liSen
uporabe stvari.

Medutim, kad je zbog neispravnosti stvari
izvrSena njezina zamjena ili njezin bitni po-
pravak, jamstveni rok pocinje teéi ponovno
od zamjene, odnosno od vraéanja poprav-
liene stvari.

Ako je zamijenjen ili bitno popravljen samo
neki dio stvari, jamstveni rok pocinje teci po-
novno samo za taj dio.

Ako ve¢ pri kupnji postoje oStecenja i nedo-
staci, morate ih prijaviti odmah nakon ras-
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pakiravanja. Nakon isteka garancijskog pe-
rioda eventualni popravci moraju se platiti.

Opseg garancije
Proizvod je pazljivo proizveden prema stro-
gim smjernicama kvalitete i savjesno provje-
ren prije isporuke.

Garancija vrijedi za pogre$ke u materijalu ili
pogreSke u proizvodnji. Garancija ne obu-
hvaca dijelove proizvoda izlozene normal-
nom troSenju koji se stoga mogu smatrati
potroSnim dijelovima ili oStecenja na lomlji-
vim dijelovima, npr. na prekida¢ima, akumu-
latorima ili dijelovima izradenima od stakla.

Ovo jamstvo ne vrijedi ako korisnik osteti
proizvod, ako ga nenamjenski upotrebljava
ili ne odrzava. U svrhu namjenske upotrebe
proizvoda precizno slijedite sve informacije
navedene u uputama za upotrebu. Obave-
zno izbjegavajte nacine upotrebe i radnje
koje se ne savjetuju u uputama za upotrebu
ili na koje se upozorava.

Proizvod je namijenjen samo za privatnu, a
ne za komercijalnu upotrebu. Garancija se
gubi pri zloupotrebi, nenamjenskoj upotrebi,
primjeni sile i zahvatima koje nije izvela nasa
ovlastena servisna podruznica.

Postupak u slu¢aju garancije
Da biste osigurali brzu obradu svojeg zahtje-
va, pridrzavajte se sljede¢ih napomena:

= Pri svim upitima pripremite racun i broj
artikla (IAN 494764_2504) kao dokaz o
kupniji.

= Broj artikla mozete pronaci na natpisnoj
plocici proizvoda, gravuri na proizvodu,
koricama vaseg priruc¢nika (dolje lijevo)
ili naljepnici na straznjoj ili donjoj strani
proizvoda.

= Ako primijetite bilo kakve kvarove ili dru-
ge nedostatke, obratite se servisnom
odjelu navedenom u nastavku telefonom
ili e-postom.
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Proizvod na kojem se utvrdi kvar zatim
mozete bez plac¢anja postanskih tros-
kova poslati na adresu servisa koju ste
dobili uz prilaganje potvrde o kupniji (ra-
¢una) i navodenje nedostatka i vremena
kada je do njega doSlo.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Ove i mnoge druge priru¢nike mozete pregle-
dati i preuzeti na parkside-diy.com. Ovaj QR
kod ce vas izravno odvesti na parkside-diy.
com. Odaberite svoju zemlju i pretraZite
priru¢nike pomocu okvira za pretrazivanje.
Unesite broj artikla (IAN) 494764_2504 za
pristup prirucniku za vas$ proizvod.
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8. Servis

Ako prilikom rada ROWI Germany proizvo-
da dode do problema, postupite na sljedeci
nacin:

Stupanje u kontakt
Servisni tim tvrtke ROWI Germany je dostu-
pan na:

ROWI Germany GmbH
Werner-von-Siemens-Str. 27

76694 Forst

NJEMACKA
Lidl-services@rowi-group.com
Telefonski broj za servisnu podrsku:
+800 7694 7694

(besplatno iz fiksne telefonske mreze)

| IAN 494764_2504

Najveci dio problema moze biti rijeSen ve¢ u
okviru kompetentnog tehni¢kog savjetova-
nja od strane naseg servisnog tima.
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9. Prijevod izvorne izjave o
sukladnosti C €

Mi, ROWI Germany GmbH, Werner-von-
Siemens-Str. 27, 76694 Forst, Njemacka,
ovime izjavljuiemo da je ovaj proizvod u
skladu sa sljede¢im standardima, normativ-
nim dokumentima i direktivama EU

Direktiva o strojevima: 2006/42/EG
Primijenjeni uskladeni standardi:
EN ISO 11148-6:2012

Naziv uredaja:
Pneumatski udarni odvija¢
Broj modela: PDSS 850 A1

Godina proizvodnje: 09/2025
Broj lota: IAN 494764_2504

Voditelj dokumentacije:

Marc Stockenberger

Mjesto: Forst

Datum/Potpis proizvodaca: 06.08.2025

Marc Stockenberger
Izvrsni direktor

Zadrzano je pravo tehnickih promjena u in-
teresu daljnjeg razvoja.
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PNEUMATSKI UDARNI ODVIJAC PDSS 850 A1

1. Uvod

Cestitamo vam na kupovini vaseg novog
uredaja. Izabrali ste visokokvalitetan proizvod.
Uputstvo za upotrebu je sastavni deo ovog
proizvoda. Sadrzi vazne informacije u vezi sa
bezbednosc¢u, upotrebom i odlaganjem. Pre
upotrebe proizvoda, upoznajte se sa svim
uputstvima za upotrebu i bezbednost. Koristi-
te proizvod samo onako kako je opisano i za
navedene svrhe. Molimo vas da se uverite da
je sva dokumentacija prilozena ako proizvod
dajete treéim licima.

1.1 Namena

Ovaj uredaj je pogodan za lako zatezanje ili
umetanje navojnih pri¢vrs¢ivaca tokom mon-
taze ili popravke, kao i za otpustanje vijaka
prilikom zamene to¢ka. Ovaj uredaj se sme
koristiti samo sa komprimovanim vazduhom.
Maksimalni dozvoljeni radni pritisak ne sme
se prekoraciti. Ovaj uredaj se ne sme kori-
stiti sa eksplozivnim ili zapaljivim gasovima!l
Svaka druga upotreba ili modifikacija uredaja
smatra se nepravilnom, predstavlja zna¢ajan
rizik od nesrec¢a i takode je zabranjena. Ne
preuzimamo nikakvu odgovornost za Stetu
nastalu usled nepravilne upotrebe. Uredaj
je namenjen samo za privatnu upotrebu i ne
sme se koristiti u komercijalne ili industrijske
svrhe.

1.2 Obim isporuke

1 Pneumatski udarni odvija¢

1 bodica ulja

1 pneumatski podmazivaé

1 %" (6,35 mm) uti¢ni prikljucak (prethodno
sastavljen)

3 nastavka (17, 19, 22 mm)

1 produzna Sipka

1 torba za noSenje

1 uputstvo za upotrebu
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Kvadratni unos

Prekida¢ za smer rotacije
Uticni prikljucak

Okidac¢

Uti¢nice

Produzni dodatak
Uljuva¢ za vazduh

Boca za ulje

[elN][e]«]=]e]N][=]

1.4 Tehnicki podaci

Projektovani vazdusni pritisak: maks.
6,3 bara

Nominalna brzina:
O Drza¢ alata:

@ Obrtni moment U: max. 750 Nm
Obrtni moment J: max. 850 Nm
Preporuceni obrtni moment : 550 Nm

7000 min-

% (12,7 mm)

186 x 215 x 68 mm
1960 g

Masa:
Mase:

Preporuceno crevo:

[
@ >8,5mm C@))

Vrednosti emisije buke

Merenje buke odredeno prema ISO 15744:
Nivo zvuénog pritiska L,=28538dB (A)
Nesigurnost KpAz 3dB

Nivo zvu¢ne snage L,,, = 96,8 dB (A)
Nesigurnost K, = 3 dB

<10m

Crevo )
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UPOZORENJE!

= Vrednosti emisije buke navedene u ovim
uputstvima merene su prema standardizo-
vanoj metodi merenja u ISO 15744 i mogu
se koristiti za poredenje uredaja. Vrednos-
ti emisije buke ¢e varirati u zavisnosti od
upotrebe pneumatskog alata i mogu, u ne-
kim slu€ajevima, premasiti vrednosti nave-
dene u ovim uputstvima. Izlozenost emisiji
buke moze biti potcenjena ako se pneu-
matski alat redovno koristi na ovaj nacin.

OBAVESTENJE

= Da bi se precizno procenila izlozenost buci
tokom odredenog radnog perioda, vazno
je uzeti u obzir i vreme kada je oprema
isklju¢ena ili radi, ali se zapravo ne koris-
ti. Ovo moZe znacajno smanijiti izlozenost
buci tokom celog radnog perioda.

Vrednost emisije vibracija (deklaracija
prema EN 12096)

Ukupna vrednost vibracija odredena prema
ISO 28927-2

Vibracije*: 8, = 2,99 m/s?

Neizvesnost: K = 0,61 m/s?

* Vibracije koje se prenose na ruke operatera

UPOZORENJE!

Nivo vibracija naveden u ovim uputstvima
je izmeren prema standardizovanoj metodi
merenja u ISO 28927-2 i moze se koristiti za
poredenje opreme. Navedena vrednost emi-
sije vibracija moze se koristiti i za preliminar-
nu procenu izlozenosti.

Emisije vibracija tokom stvarne upotrebe
pneumatskog alata mogu se razlikovati od
navedenih vrednosti u zavisnosti od nacina
na koji se pneumatski alat koristi, posebno
od vrste radnog predmeta koji se obraduje i
vrste dodatne opreme koja se koristi.

Vibraciono opterecenje moze biti potcenje-
no ako se pneumatski alat redovno koristi na
ovaj nacin.
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OBAVESTENJE

Pokusajte da izlozenost bude $to je moguce

niza. Primeri mera za smanjenje izlozenosti vi-

bracijama ukljuuiju:

= QOdrzavanije alata u skladu sa ovim uputst-
vima,

= noSenje rukavica prilikom kori$¢enja alata,

= ograniCavanje radnog vremena i plani-
ranje radnih koraka tako da ne morate da
koristite opremu koja jako vibrira nekoliko
dana.

Moraju se uzeti u obzir svi delovi radnog cik-
lusa (npr. vremena kada je pneumatski alat
isklju€en i vremena kada je ukljucen, ali radi
bez opterecenija).

Objasnjenja svih simbola koji se nalaze na
masini za vijéane spojeve
Procitajte uputstvo za

/A WARNING! m
@ upotrebu pre upotrebe.
g E Smer rotacije

Nosite zastitu za oci

UPOZORENJE

Nosite zastitu za disanje

Nosite zastitu za sluh

Nosite zastitne rukavice
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2. Bezbednosna uputstva

OBAVESTENJE
Prilikom koriS¢enja pneumatskih alata, moraju se poStovati osnovne mere bezbednosti
kako bi se eliminisao rizik od poZara, strujnog udara i povreda.

Informacije date u ovom uputstvu su vazna, ali ne i jedina, osnova za bezbednu upotrebu masine.
Navedene opasnosti su predvidljive za opStu upotrebu ru¢nih pneumatskih udarnih kljuceva.
Medutim, korisnik takode mora da proceni specificne rizike koji mogu nastati iz svake upotrebe.

Preostali rizici

Cak i ako pravilno koristite uredaj, preostali rizici uvek ostaju. Slede¢e opasnosti mogu se
pojaviti u vezi sa dizajnom i konstrukcijom ovog uredaja:

= Povratni udar creva zbog nepravilnog rukovanja.

= QOpasnost od pada zbog labavih creva za komprimovani vazduh.

= QOpasnost od kla¢enja creva za komprimovani vazduh.

Smanijite preostali rizik tako $to ¢ete pazljivo i pravilno koristiti uredaj i pratiti sva uputstva.
Odrzavajte svoje radno mesto Cistim i dobro osvetljenim. Nered i neosvetljena radna mesta
mogu dovesti do nesrecal

2.1 Opsta pravila bezbednosti

= ViSestruke opasnosti! Bezbednosna uputstva moraju se procitati i razumeti pre postav-
lianja, rada, popravke, odrzavanja ili zamene dodatne opreme na masini za pricvrS¢ivanje
vijcima, kao i pre rada u blizini masine. NepoStovanje ovog uputstva moze dovesti do
ozbiljnih telesnih povreda.

= Masinu za pri¢vrScivanje vijcima treba da postavljaju, podeSavaju ili koriste samo
odgovarajucée kvalifikovani i obu¢eni operateri.

= QOva masina za pri¢vrscéivanje vijcima ne sme se modifikovati. Modifikacije mogu smanjiti
efikasnost bezbednosnih mera i povecati rizike za operatera.

= Bezbednosna uputstva se ne smeju izgubiti. Dajte ih operateru.

= Nikada ne Koristite oStecene masine.

= Proverite znakove i etikete da li su potpunost i €itljivost. Masina mora redovno da se preg-
leda kako bi se proverilo da li je jasno ozna¢ena sa navedenim vrednostima i oznakama u
ovom uputstvu. Korisnik mora da kontaktira proizvodaca da bi dobio zamenske znakove
ako je potrebno.

2.2 Opasnosti od izbacenih delova

= Ako se radni predmet ili pribor ili ¢ak sama masinska alatka polome, delovi mogu biti
izbaceni velikom brzinom.

= Zastita za oCi otporna na udarce mora se uvek nositi prilikom rada sa masinom za
pri¢vrs€ivanje zavrtnjima ili prilikom zamene dodatne opreme na masini. Nivo potrebne
zastite treba proceniti posebno za svaku pojedina¢nu primenu.

= Mora se osigurati da je radni predmet sigurno pri¢vrscen.
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2.3 Opasnosti od zapletanja

Moze postojati rizik od guSenja, skalpiranja i/ili posekotina ako se labava odeca, nakit,
ogrlice, kosa ili rukavice ne drze dalje od masine i njenog pribora.

Rukice se mogu zaglaviti u rotiraju¢em pogonu, §to moze prouzrokovati povrede ili lom-
lienje prstiju.

Gumirane ili metalom oja¢ane rukavice mogu se lako zaglaviti/namotati na rotirajuée nas-
tavke i produzetke pogona.

= Ne nosite labave rukavice ili rukavice sa posecenim ili istroSenim prstima.
= Nikada ne drzite pogon, nastavak ili produzetak pogona.
= Drzite ruke dalje od rotirajuéeg pogona.

2.4 Opasnosti u kompaniji

Prilikom koris¢enja masine, ruke operatera mogu biti izlozene opasnostima od gnje€enja,
udara, se€enja, habanja i toplote. Nosite odgovarajuce rukavice da biste zastitili ruke.
Operator i osoblje za odrzavanje moraju biti fizi€ki sposobni da rukuju veli¢inom, masom
i snagom masine.

Pravilno drzite masSinu: Budite spremni da se suprotstavite normalnim ili naglim pokretima
— drzite obe ruke spremne.

= Uverite se da je vaSe telo u ravnotezi i da imate siguran oslonac.
= U slucajevima kada su potrebna pomagala za apsorpciju reakcionog obrtnog momenta,

preporucuje se upotreba uredaja za veSanje kad god je to moguce. Ako to nije moguce,
preporucuju se boc¢ne ruc¢ke za masine sa ravnom ru¢kom i masine sa pistoljskim rukoh-
vatom. U svakom sluc€aju, preporucuje se upotreba pomagala za apsorpciju reakcionog
obrtnog momenta ako on prelazi 4 Nm za masine sa ravnom ru¢kom, 10 Nm za masine
sa pistoljskim rukohvatom i 60 Nm za ugaone kljuCeve.

U slucaju prekida napajanja, otpustite okidac.

Koristite samo maziva preporu¢ena u ovom uputstvu.

Prsti se mogu ukljestiti u odvrtac¢ima za matice sa otvorenim ravnim glavama.

Ne koristite alat u zatvorenim prostorima i pazite da ne prignjecite ruke izmedu alata i
predmeta obrade, posebno prilikom odvrtanja.

2.5 Opasnosti od ponavljajucih pokreta

Prilikom kori§éenja masine za zavrtanje vijkova za obavljanje radnih zadataka, operater moze
osetiti nelagodnost u rukama i rukama, vratu i ramenima ili drugim delovima tela.

Prilikom koriS¢enja masine za zavrtanje vijkova, operater treba da odrzava udoban polozaj,
osiguravajuci siguran hvat i izbegavajuci nezgodne poloZaje ili one koji otezavaju odrzavan-
je ravnoteze. Operator treba da menja svoj poloZaj tokom duzeg rada, $to moze pomoci u
spre¢avanju nelagodnosti i umora.

Ako operater oseti simptome kao $to su stalna ili ponavljaju¢a nelagodnost, pulsiranje,
bol, peckanje, utrnulost, peckanje ili ukocenost, ove znake ne treba ignorisati. Operator
treba da se konsultuje sa odgovarajuc¢e kvalifikovanim medicinskim stru¢njakom.
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2.6 Opasnosti od dodatne opreme

Isklju€ite masinu za odvijanje iz napajanja pre nego Sto instalirate ili zamenite elektricni
alat ili pribor.

Ne dodirujte udarne nastavke ili pribor tokom rada sa udarnim klju¢em, jer to moze
povecati rizik od se€enja, opekotina ili povreda usled vibracija.

Koristite samo pribor i potro$ni materijal veli¢ina i tipova preporu¢enih u ovom uputstvu.
Ne koristite druge vrste ili veli€ine pribora ili potroSnog materijala.

Koristite samo udarne nastavke u dobrom radnom stanju, jer loSe odrzavani ru¢ni nastav-
ci i pribor mogu prouzrokovati njihovo lomljenje i izbacivanje kada se koriste sa udarnim
klju¢evima.

2.7 Opasnosti na radnom mestu

Klizanje, spoticanje i padovi su glavni uzroci povreda na radu. Budite svesni povrsina
koje su mogle postati klizave zbog upotrebe masine i opasnosti od spoticanja izazvanih
crevom za vazduh.

Pokretajte oprezno u nepoznatim podrucjima. Mogu postojati skrivene opasnosti od
elektri¢nih ili drugih komunalnih vodova.

Ova masina za zavrtnje nije namenjena za upotrebu u potencijalno eksplozivnim atmos-
ferama i nije izolovana od kontakta sa izvorima elektriCne energije.

Uverite se da nema elektri¢nih ozi¢enja, gasnih cevi itd. koje bi mogle predstavljati opas-
nost ako se ostete tokom upotrebe masine.

2.8 Opasnosti od praSine i isparenja
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Prasina i isparenja koja nastaju tokom upotrebe masina za pri¢vr§civanje vijcima mogu
izazvati zdravstvene probleme (kao $to su rak, urodene mane, astma i/ili dermatitis); neo-
phodno je sprovesti procenu rizika za ove opasnosti i primeniti odgovaraju¢e mehanizme
kontrole.

Procena rizika treba da obuhvati praSinu koja nastaje tokom upotrebe masine i svu
postojecu prasinu koja se moze resuspendovati.

Izduvni vazduh mora biti odveden kanalima kako bi se smanjila resuspendacija prasine u
prasnjavim okruzenjima.

Ako se stvara prasina ili isparenja, primarni cilj mora biti njihova kontrola na mestu ispustan-
ja.

Sve komponente masine ili dodatna oprema dizajnirana za hvatanje, usisavanje ili suz-
bijanje praSine ili isparenja u vazduhu treba koristiti i odrzavati u skladu sa uputstvima
proizvodaca.

Koristite opremu za zastitu disajnih puteva kako je propisano propisima o zdravlju i bez-
bednosti na radu.
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2.9 Opasnosti od buke

Izlaganje visokim nivoima buke moze dovesti do trajnog ostecenja sluha, gubitka sluha i
drugih problema kao sto je tinitus (zvonjava, zujanje, zvizdanije ili brujanje u usima) ako se
koristi neadekvatna zastita za sluh. Neophodno je sprovesti procenu rizika za ove opas-
nosti i primeniti odgovaraju¢e mehanizme kontrole.

Mehanizmi kontrole pogodni za smanjenje rizika uklju¢uju mere kao $to je upotreba ma-
terijala za prigusSivanje zvuka kako bi se sprecila pojava ,,zvonjave” buke na radnim pred-
metima.

Koristite opremu za zastitu sluha u skladu sa uputstvima koja zahtevaju lokalni propisi o
bezbednosti i zdravlju na radu.

Rukujte i odrzavajte masinu za zavrtnje u skladu sa preporukama sadrzanim u ovom
uputstvu kako biste izbegli nepotrebno povec¢anje nivoa buke.

Ako je pneumatski alat opremljen priguSivacem, uvek se uverite da je na svom mestu i u
dobrom radnom stanju kada koristite pneumatski alat.

Potro$ni materijal/masinski alati moraju se birati, odrzavati i zamenijivati u skladu sa pre-
porukama u ovom uputstvu kako bi se izbeglo nepotrebno povecanje nivoa buke.

2.10 Opasnosti od vibracija

Izlaganje vibracijama mozZe izazvati oStecenje nerava i poremecenu cirkulaciju u rukama i
rukama.

= Drzite ruke dalje od uti¢nica odvrta¢a za mati¢ne vrecice.
= Kada radite u hladnom okruzenju, nosite toplu odecu i odrzavajte ruke toplim i suvim.
= Ako osetite utrnulost, peckanje ili bol u prstima ili rukama, ili ako koza na prstima ili ruka-

ma pobeli, prestanite da koristite maSinu za zavrtnje i konsultujte se sa lekarom.

Masina za zavrtnje mora se koristiti i odrzavati u skladu sa preporukama u ovom uputstvu
kako bi se izbeglo nepotrebno pojacavanje vibracija.

Ne koristite istroSene ili loSe prianjajuce uti¢nice i produzetke, jer ¢e to verovatno dovesti
do znagajnog pojacavanja vibracija.

Potro$ni materijal/alatni alati moraju se birati, odrzavati i zamenjivati u skladu sa preporu-
kama u ovom uputstvu kako bi se izbeglo nepotrebno pojacavanije vibracija.

= Kad god je to moguce, koristite spojnice za uti¢nice.
= Kad god je to moguce, koristite postolje, stezaljku ili uredaj za protivtezu da biste podrzali

teZinu masine.
Drzite maSinu &vrstim, ali ne previse ¢vrstim hvatom, odrzavajuéi potrebne sile reakcije
ruke, jer se rizik od vibracija generalno povecéava sa povec¢anjem snage hvata.

2.11 Dodatna bezbednosna uputstva za pneumatske masine

Komprimovani vazduh moze izazvati ozbiljne povrede:

= Kada masSina nije u upotrebi, pre zamene dodatne opreme ili prilikom popravki, uvek
iskljucite dovod vazduha, ispustite pritisak iz creva za vazduh i isklju€ite masinu sa do-
voda komprimovanog vazduha.

= Nikada ne usmeravajte protok vazduha ka sebi ili drugima.
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= Creva koja se lupaju mogu prouzrokovati ozbiljne povrede, zato uvek proverite da li su
creva i njihovi pri¢vrscéivaci neosteceni i da li su se olabavili.

= Hladan vazduh treba usmeravati dalje od ruku.

= Ne koristite brzootpustajuce spojnice na ulazu alata udarnih i impulsnih klju€eva. Za na-
vojne spojnice creva koristite samo one napravljene od kaljenog ¢elika (ili materijala sa
ekvivalentnom otporno$¢u na udar).

= Ako se koriste univerzalne obrtne spojnice (kandzaste spojnice), moraju se Koristi-
ti osiguravajuci klinovi i brave za creva sa prekidacem kako bi se obezbedila zastita u
slu¢aju kvara veze creva i alata ili izmedu creva.

= Uverite se da se ne prekoraci maksimalni pritisak naveden na masini.

= Kod alata sa kontrolisanim obrtnim momentom, koji se kontinuirano rotiraju, pritisak vaz-
duha ima bezbednosni uticaj na performanse. Stoga se moraju utvrditi zahtevi za duzinu
i preCnik creva.

= Nikada ne nosite pneumatske alate drzeci ih za crevo.

3. Pre pustanja u rad

3.1 Podmazivanje uljem

Redovno podmazivanje spreCava ostecenja od trenja i korozije. Postoje dve opcije za pod-
mazivanje vaseg uredaja.

3.1.1 Podmazivanje na uredaju

= Podmazite pneumatski alat pre svake upotrebe.

= Dodajte 3-5 kapi specijalnog pneumatskog ulja na priklju¢ak za sveéicu [3].

= Ovo je dovoljno za 15 minuta neprekidne upotrebe.

3.1.2 Podmazivanje pomocu ulja¢a komprimovanim vazduhom

Isporuceni lubrikator komprimovanog vazduha | 7 | kontinuirano i optimalno podmazuje uredaj
za komprimovani vazduh.

Proverite funkcionalnost i ¢vrstoéu pneumatskog podmazivaca pre svake upotrebe. U
suprotnom, postoji rizik od povreda, jer proizvod moze postati neispravan ili ulje moze prsnuti.

Drzite ulja¢ komprimovanog vazduha |7 | tako da ulazni zavrtanj @ bude okrenut nagore.
Prvo odvrnite ulazni O zavrtanj @ sa ulja¢a komprimovanog vazduha .

Napunite ulja¢ komprimovanog vazduha | 7 | dovoljnom koli¢inom ulja.

Zavrnite ulazni O  zavrtanj @ nazad.

Sada umetnite pneumatski uljac | 7 | u pneumatski alat i Cvrsto ga zavrnite.
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OBAVESTENJE: Omotajte sve navojne
spojeve teflonskom trakom (nije ukljucena).

OBAVESTENJE: Preporuéujemo specijalno
ulie za komprimovani vazduh proizvodaca
kao $to su GUDE, Metabo, E-COLL ili Einhell.

OBAVESTENJE: Takode mozete koristiti
jedinicu za odrzavanje komprimovanim vaz-
duhom za podmazivanje. Ovo obezbeduje
redovno podmazivanje.

3.2 Priklju¢ak na izvor komprimovanog
vazduha

= Masina za spajanje vijaka sme da se ko-
risti samo sa prec¢i§¢enim, uljem prskanim
komprimovanim vazduhom.

= Vod komprimovanog vazduha mora biti
bez kondenzata.

= Maksimalni radni pritisak od 6,3 bara ne
sme se prekoraditi.

= Uverite se da radni pritisak nije nizi od 6,3
bara. Ova masina za spajanje vijaka je
projektovana samo za ovaj radni pritisak.

= Da bi se regulisao radni pritisak, kompre-
sor mora biti opremljen reduktorom pritis-
ka.

= Spojite utika¢ |3 | na dovodno crevo kom-
presora.
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3.3 Umetanje/zamena uticnica

= |skljuCite maSinu za pri¢vrS¢ivanje zavrt-
njima iz napajanja pre instaliranja ili zame-
ne alatne masine ili dodatne opreme.

= Postavite jedan od nasadnih klju¢eva |5 |na
getvrtasti pogon [1]. Uverite se da je umet-
nuti nasadni klju¢ bezbedno pri¢vrscen.

= Opciono, produzni dodatak [6] moze se
umetnuti izmedu utiénica [5] i Eetvrtaste

utiénice [1].
4. Pustanje u rad

4.1 Ukljuci

= Pritisnite okidac |4 | da biste ukljucili uredaj.

4.2 Iskljuéi

= Otpustite okidag [4]. Uvek iskljugite
uredaj iz izvora komprimovanog vazduha
nakon zavrSetka rada.

4.3 Promena smera rotacije

UPOZORENJE

PodeSavanje prekidaca za smer rotacije
sme se vrsiti samo kada je uredaj u stanju
mirovanja.

= Na primer, da biste zategli navrtke, okre-
nite prekida¢ za smer |2 | u smeru kazaljke
na satu na jedno od tri podeS$avanja obrt-
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nog momenta za rotaciju u smeru kazaljke
na satu. Ovim se podeSava rezim rotacije
unapred. Cetvrtasti pogon [1] se okreée u
smeru kazaljke na satu.

= Na primer, da biste otpustili navrtke, okre-
nite prekida¢ za smer rotacije potpu-
no ulevo. Ovo podeSava rezim rotacije
u smeru suprotnom od kazaljke na satu.
Cetvrtasti pogon [1] se okre¢e u smeru
suprotnom od kazaljke na satu.

4.4 Podesite obrtni moment

UPOZORENJE

PodeSavanje  obrtnog momenta na
prekidacdu za smer rotacije [2] sme se vrsiti
samo kada je uredaj u stanju mirovanja.

= Okrenite prekida¢ za smer rotacije |2| na
odgovarajuc¢i nivo dok se ne postigne
zeljeni obrtni moment.

OBAVESTENJE: U zavisnosti od materija-
la, veli€ine i stanja vijaka i navrtki koje treba
okretati, podaci o obrthom momentu mogu
da variraju.
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Nivo | Obrtni moment

1 O 500-850 Nm

2 000 50-250 Nm

3 |e®0250-500 Nm \f%

4 |ee®500-750 Nm

5. Odrzavanje, ¢iSéenje i
skladistenje

UPOZORENJE! OPASNOST OD POVREDE!
IskljuCite uredaj iz izvora komprimovanog
vazduha pre nego $to izvrSite odrzavanije.

= Sledece taCke se mogu smatrati listom ko-
raka koje korisnik treba da preduzme radi
odrzavanja, CiSc¢enja i skladistenja uredaja.

= Redovno preventivno odrzavan-
je obezbeduje bezbednost masine za
priévrscivanje zavrtnjima.

= Bez obzira na broj operacija ili aktiviran-
ja, odrzavajte i Cistite uredaj nakon svake
upotrebe.

= Postujte uputstva za odlaganje navedena u
ovom uputstvu. Nepravilno odlaganje moze
Stetiti Zivotnoj sredini i vasem zdravlju.

= Adekvatno i stalno netaknuto podmazivan-
je uliem je klju¢no za optimalno funkcioni-
sanje (videti poglavlje Podmazivanje uljem).

= Proverite brzinu posle svake upotrebe.
Brzina se mora redovno proveravati.
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IzvrSite jednostavnu proveru nivoa vibraci-

ja nakon svakog servisiranja i odrzavanja.

= Koristite samo originalne rezervne ili za-
menske delove proizvodaca, jer ¢e u su-
protnom biti ugroZzeno zdravlje i bezbednost
operatera. U sluaju sumnje, kontaktirajte
nas servisni tim.

= Pre servisiranja, oCistite uredaj od svih opas-
nih materija koje su se mozda nakupile na
njemu (zbog radnih procesa). Izbegavajte
svaki kontakt koZe sa ovim materijama. Kon-
takt koze sa opasnom prasinom moZze do-
vesti do teSkog dermatitisa. Ako se prasina
stvori ili podigne tokom odrzavanja, moze se
udahnuti.

= Uvek nosite zastitne rukavice i zastitnu mas-
kul

= Kuciste uredaja Cistite samo blago vlaznom,
mekom krpom. Nikada ne koristite jaka i/ili
abrazivna sredstva za CiSc¢enje.

= Uredajem sme upravljati i odrzavati ga samo
obu€eno osoblje. Popravke sme obavljati
samo kvalifikovano osoblje.

= Inspekcije, podeSavanja i radove na
odrZzavanju treba, ako je moguce, da obavlja
ista osoba ili njen predstavnik i da se doku-
mentuju u dnevniku odrzavanja.

= Uredaj i uputstvo za upotrebu Cuvajte u pri-
loZzenoj torbi za noSenje. Uredaj i njegov pri-
bor ¢uvajte na tamnom, suvom, mestu bez
praSine i mraza.

= Bodicu ulja [8] duvati na hladnom mestu.

Posudu cCuvati dobro zatvorenu na su-

vom, dobro provetrenom mestu. Drzati

dalje od vatre i toplote. Cuvati odvojeno

od hrane i jakih oksida. Cuvati zakljuano.
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6. Odlaganje

= Alat na komprimovani vazduh, pribor i
ambalazu treba se reciklirati na ekoloSki
prihvatljiv nacin.

= O mogucnostima odlaganja istroSenog
uredaja zajedno sa delovima pribora
informiSite se u svojoj opstini ili gradskoj
upravi.

Pakovanije je izradeno od ekolo$ki
prihvatljivih materijala koje mozete
odloziti na lokalnim mestima za re-

iklazu.
N
' 2K Y
-
Obratite paznju na oznaku amba-
& laznih materijala tokom odvajanja
Q otpada, oni su oznaCeni sa

skrac¢enicama (a) i brojevima (b) sa
slede¢im znacenjem: 1-7: Plasti-
ka/20-22: Papir i karton/ 80-98:
Kompozitni materijali.

6.1 Ekoloska kompatibilnost i odlaganje
materijala

Ulje za podmazivanje ne sme dospeti u zem-
ljiste, vodotokove ili otpadne vode. Ulje za
podmazivanje je opasan otpad i mora se od-
loziti u skladu sa tim. PoStujte lokalne propi-
se. Odlozite ulje za podmazivanje i svu amba-
lazu koja sadrzi ostatke na lokalnom mestu
za odlaganje otpada, benzinskoj pumpi ili kod
prodavca ulja.

* Nekontaminirana ili ociS¢ena ambalaza
moze se reciklirati.

RS 101



7. GARANCIJA | GARANTNI LIST

Postovani,

Ovim putem Vas upoznajemo sa Vasim
pravima i obavezama koje proisti¢u iz Zakona
o zastiti potroSaca, a u pogledu ostvarivanja
prava iz garancije.

Ova garancija ni na koji nacin ne utice, niti
isklju€uje prava koja kupac ima u skladu sa
vaze¢im Zakonom o zastiti potro$aca po
osnovu zakonske odgovornosti prodavca
za nesaobraznost robe ugovoru koja traje 2
godine od dana kada je roba predata kupcu.

Davalac garancije ovom izjavom preuzima
obavezu da kupcima svojih aparata, a pod
uslovima definisanim u ovoj izjavi, obezbedi:

= besplatno otklanjanje kvarova u garant-
nom roku, koji bi nastali kod uobicajene
upotrebe ili zbog greSaka u proizvodniji i
materijalu, ili

" zamenu aparata, u garantnom roku pred-
videnim ovom garancijskom izjavom, u
sluCaju da opravka nije moguca, ili

= ako otklanjanje kvara nije moguce, ku-
pac ima pravo da zahteva od prodavca
povrat novca.

Ukupan rok garancije je 3 godine. Garant-
ni rok pocinje da vazi od datuma kupovine
proizvoda, odnosno od prijema istog od
strane kupca, a $to se dokazuje fiskalnim
racunom.

Garancija vazi na teritoriji Republike Srbije.

Kupac moze da izjavi reklamaciju usmeno
u nekom od prodajnih objekata Lidl Srbija
KD, odnosno telefonom, pisanim putem ili
elektronskim putem na kontakte kompanije
Lidl Srbija KD, uz dostavu fiskalnog racuna
na uvid.

U cilju ispravnog funkcionisanja proizvod
se koristi u skladu sa njegovom namenom i
Uputstvom za upotrebu.
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Na zahtev kupca, koji je izjavljen u garant-
nom roku, prodavac ¢e izvrsiti otklanjanje
kvarova i nedostataka na proizvodu u roku
predvidenom Zakonom.

Garantni uslovi:

Pre obracéanja prodavcu za tehni¢ku pomoc,
potrebno je proveriti ispravnost instalaci-
je i ostalih potrebnih uslova naznacenih u
Uputstvu za upotrebu.

Kupac je duzan da prodavcu preda sve
pripadajuce delove proizvoda koje je preu-
zeo u trenutku kupovine.

Popravke u roku garancije:

Garancija vazi pocevsi od dana kada je
roba predata kupcu, a na osnovu fiskalnog
odseCka. U istom periodu davalac garan-
cije, odnosno prodavac je u obavezi da ot-
kloni sve tehni¢ke kvarove bez naknade, u
zakonskom roku.

Garancija ne vazi u sledeéim slu¢ajevima

1. Ukoliko prodavcu uz aparat nije prilozen
fiskalni racun sa datumom prodaje.

2. Ukolikojekvar prouzrokovan udaromgroma,
strujnimudaromilisliénimdelovanjemspoljne
sile na sam uredaj (pozar, poplava, napons-
ki udar itd.).

3. Ukoliko su nastali kvarovi i ostecenja na
uredaju posledica delovanja spoljnih uti-
caja, kao Sto su: velika vlaga, previsoka
i suviSe niska temperatura (pucanje cevi
usled smrzavanja, oSte¢enja gumenih de-
lova, rdanje, itd.)

4. Ukoliko proizvod nije koris¢en u skladu sa
Uputstvom za upotrebu.

5. Ukoliko je proizvod pokusalo da popravi
treée neovlaséeno lice.

6. Ukoliko proizvod nije koriséen u skladu sa
namenom.

7. Ukoliko je CiS¢enje i odrzavanje uredaja
uradeno protivno Uputstvu za upotrebu.

8. Ukoliko je proizvod koris¢en u profesio-
nalne svrhe.
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Naziv proizvoda:

Pneumatski udarni odvija¢

Model:

PDSS 850 A1

IAN / Serijski broj:

494764_2504

Proizvodac:

ROWI Germany GmbH
Werner-von-Siemens-Str. 27
76694 Forst, Nemacka
Lidl-services@rowi-group.com

Ovlaséeni serviser:

Lidl Srbija KD

Prva juzna radna 3,
22330 Nova Pazova,
Republika Srbija,

tel. 0800-300-199,
E-mail: kontakt@lidl.rs

Datum predaje robe potro$acu:

datum sa fiskalnog racuna

Uvozi i stavlja u promet:

Lidl Srbija KD

Prva juzna radna 3,
22330 Nova Pazova,
Republika Srbija,

tel. 0800-300-199,
E-mail: kontakt@lidl.rs

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Ova i mnoga druga uputstva mozete pogle-
dati i preuzeti na parkside-diy.com. Ovaj QR
kod ¢e vas direktno odvesti na parkside-diy.
com. |zaberite svoju zemlju i potrazite uput-
stva pomocu polja za pretragu. Unesite broj
artikla (IAN) 494764 _2504 da biste pristupili
uputstvu za va$ proizvod.
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8. Servis

Ako imate problema u radu vaSeg ROWI
Germany proizvoda, postupite na sledeci
nadin:

Kontakt
Servisni tim  ROVI
kontaktirati na:

Nemacka mozete

ROWI Germany GmbH
Werner-von-Siemens-Str. 27
76694 Forst

NEMACKA

Lidl-services@rowi-group.com
Telefonska linija servisa: +800 7694 7694
(besplatno sa fiksne mreze)

| IAN 494764 _2504 |

Vecina problema se moze resiti ve¢ u okviru
kompetentnog, tehnickog saveta naseg
servisnog tima.
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9. Prevod originalne deklaracije o
usaglasenosti £

Mi, ROWI Germany GmbH, Werner-von-Sie-
mens-Str. 27, 76694 Forst, Nemacka, ovim
izjavljuiemo da je ovaj proizvod u skladu sa
sledeé¢im standardima, normativnim doku-
mentima i direktivama EU:

Direktiva o masSinama: 2006/42/EG
Primenjeni harmonizovani standardi:
EN ISO 11148-6:2012

Naziv uredaja:
Pneumatski udarni odvija¢
Broj modela: PDSS 850 A1

Godina proizvodnje: 10/2025
Broj izdanja: IAN 494764 _2504

Odgovorno lice za dokumentaciju:
Marc Stockenberger

Lokacija: Forst

Datum/Potpis proizvodaca: 06.08.2025

Marc Stockenberger
Generalni direktor

Zadrzavamo pravo tehnickih izmena u inter-
esu daljeg razvoja.
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MASINA PNEUMATICA DE iNSURUBAT CU IMPACT
PDSS 850 A1

1. Introducere

Felicitari pentru achizitionarea noului dvs.
aparat. Ati ales un produs de inalta calitate.
Instructiunile de utilizare sunt parte integranta
a acestui produs. Acestea contin informatii im-
portante cu privire la siguranta, utilizare si elimi-
nare. Familiarizati-va cu toate instructiunile de
utilizare si de siguranta inainte de a utiliza pro-
dusul. Utilizati produsul numai conform descri-
erii si pentru domeniile de aplicare specificate.
Predati toate documentele atunci cand predati
produsul unor terte parti.

1.1 Utilizare prevazuta

Acest dispozitiv este potrivit pentru simpla
strAngere sau introducere a elementelor de
fixare filetate in timpul lucrarilor de asamblare
sau reparatii si pentru slabirea suruburilor la
schimbarea rotilor. Acest instrument poate fi
utilizat numai cu o alimentare cu aer compri-
mat. Presiunea de lucru maxima admisa nu
trebuie depasita. Acest aparat nu trebuie sa
fie utilizat cu gaze explozive sau inflamabile!
Orice alta utilizare sau modificare a aparatului
este considerata utilizare necorespunzatoare,
ascunde riscuri considerabile de accident si,
de asemenea, nu este permisa. Nu acceptam
nicio raspundere pentru daunele rezultate in
urma utilizarii necorespunzatoare. Aparatul
este destinat exclusiv uzului privat si nu poate
fi utilizat in scopuri comerciale sau industriale.

1.2 Domeniul de aplicare al livrarii

1 Masina pneumatica de insurubat cu impact
1 Sticla de ulei

1 Ulei pentru aer comprimat

1 Conector %" (6,35 mm - preasamblat)

3 Stuturi (17, 19, 22 mm)

1 Atasament de extensie
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1 Carcasa de transport
1 Instructiuni de utilizare
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Suport patrat

Comutator pentru schimbarea sensului
de rotatie

Dop mamelon

Declansator

Socluri

Atasament de extensie

Ulei pentru aer comprimat

Sticla de ulei

(][~

[e]N][e]e]=][e]

1.4 Date tehnice

Presiunea nominala

a aerului:

Viteza nominala:

O Suport pentru scule:  ¥%2* (12,7 mm)

max. 6,3 bar

7000 min""

@ Cuplu U: max. 750 Nm
Cuplu O: max. 850 Nm
Cuplu recomandat : 550 Nm

186 x 215 x 68 mm
1960 g

Dimensiuni:
Masa:

Furtun recomandat:
<10m

2 >8,5mm C@ Furtun ')

Valorile emisiilor de zgomot

Valoarea masurata pentru zgomot determi-
nata in conformitate cu ISO 15744:

Nivelul de presiune acustica LpA =85,8dB (A)
Incertitudine K , = 3 dB

Nivelul de putere acustica L, = 96,8 dB (A)
Incertitudine K, = 3 dB
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AVERTISMENT!

= Valorile emisiilor de zgomot specificate
in aceste instructiuni au fost masurate in
conformitate cu o metodd de masurare
standardizata in ISO 15744 si pot fi utili-
zate pentru a compara dispozitivele. Valo-
rile emisiilor de zgomot variaza in functie
de utilizarea sculei pneumatice si pot fi, in
unele cazuri, mai mari decéat valorile indi-
cate in aceste instructiuni. Expunerea la
emisiile de zgomot ar putea fi subestimata
daca unealta pneumatica este utilizata in
mod regulat intr-un astfel de mod.

NOTA

= Pentru o estimare precisa a sarcinii emi-
siilor de zgomot in timpul unei anumite
perioade de lucru, ar trebui luate in consi-
derare si momentele in care aparatul este
oprit sau functioneaza, dar nu este utilizat
efectiv. Acest lucru poate reduce semni-
ficativ sarcina emisiilor de zgomot pe in-
treaga perioada de lucru.

Valoarea emisiilor de vibratii (declaratie
conform EN 12096)

Valoarea totala a vibratiilor determinata in
conformitate cu ISO 28927-2

Vibratii*: @, = 2,99 m/s?

Incertitudine: K = 0,61 m/s?

* Vibratii transmise mainilor operatorului

AVERTISMENT!

Nivelul de vibratii specificat in aceste in-
structiuni a fost masurat in conformitate cu
o metoda de masurare standardizata in 1ISO
28927-2 si poate fi utilizat pentru compara-
rea dispozitivelor. Valoarea emisiei de vibra-
tii specificata poate fi, de asemenea, utiliza-
ta pentru o evaluare initiala a expunerii.

Emisiile de vibratii in timpul utilizarii reale a
sculei pneumatice pot diferi de valorile speci-
ficate in functie de modul in care este utilizata
scula pneumatica, in special de tipul de pie-
sa prelucrata si de tipul de accesoriu utilizat.
Sarcina de vibratii ar putea fi subestimata
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daca scula pneumatica este utilizata ih mod
regulat in acest mod.

NOTA

incercati s& reduceti sarcina cat mai mult po-

sibil. Exemple de masuri de reducere a sarcinii

de vibratii sunt :

= Intretinerea aparatului in conformitate cu
aceste instructiuni,

= purtarea manusilor atunci cand utilizati
instrumentul,

= limitarea timpului de lucru sau planifica-
rea etapelor de lucru astfel incat sa nu
fiti nevoit sa utilizati dispozitive cu vibratii
puternice zile in sir.

Trebuie luate In considerare toate partile ciclu-
lui de functionare (de exemplu, momentele in
care scula pneumatica este oprita si momen-
tele in care aceasta este pornita, dar nu este
sub sarcing).

Explicatii ale tuturor simbolurilor care se
gasesc pe masina pentru conexiunile cu
surub

o]l
go

% Directia de rotatie

AVERTISMENT
Cititi instructiunile de
utilizare Tnainte de
punerea in functiune.

Purtati ochelari de
protectie

Purtati protectie
respiratorie

Purtati protectie auditiva

Purtati manusi de
protectie
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2. Instructiuni de siguranta

NOTA
Atunci cand utilizati unelte pneumatice, trebuie respectate masurile de siguranta de baza
pentru a elimina riscul de incendiu, soc electric si vatamare corporala.

Informatiile furnizate in aceste instructiuni de utilizare reprezinta o baza importanta, dar nu sin-
gura, pentru utilizarea in siguranta a masinii. Pericolele indicate sunt previzibile pentru utilizarea
generala a cheilor pneumatice portabile cu impact. Cu toate acestea, utilizatorul trebuie sa eva-
lueze si riscurile specifice care pot aparea in urma fiecarei utilizari.

Riscuri reziduale

Chiar daca utilizati aparatul in conformitate cu instructiunile, exista intotdeauna riscuri re-
ziduale. Urmatoarele pericole pot aparea in legatura cu proiectarea si constructia acestui
aparat:

= Rasturnarea furtunului in caz de manipulare necorespunzatoare.

= Risc de cadere din cauza furtunurilor de aer comprimat care zac in jur.

= Pericol din cauza balansarii furtunurilor de aer comprimat.

Minimizati riscul rezidual utilizand aparatul cu atentie si in mod corect si urmand toate in-
structiunile. Pastrati zona de lucru curata si bine iluminata. Dezordinea si zonele de lucru
neiluminate pot duce la accidente!

2.1 Reguli generale de siguranta

= Pericole multiple! Instructiunile de siguranta trebuie citite si intelese inainte de configura-
rea, operarea, repararea, intretinerea si inlocuirea accesoriilor masinii pentru racorduri cu
surub si nainte de a lucra in apropierea masinii. Nerespectarea acestor instructiuni poate
duce la vatamari corporale grave.

= Masina pentru imbinari cu suruburi trebuie instalata, reglata sau utilizata numai de catre
operatori calificati si instruiti corespunzator.

= Aceasta masina de insurubat nu trebuie sa fie modificata. Modificarile pot reduce eficaci-
tatea masurilor de siguranta si pot creste riscurile pentru operator.
Instructiunile de siguranta nu trebuie pierdute. Dati-le operatorului.
Nu utilizati niciodata masini deteriorate.

= Verificati daca semnele si etichetele sunt complete si lizibile. Masina trebuie inspectata
periodic pentru a se verifica daca este etichetata cu indicatiile si marcajele clar lizibile
cerute in aceste instructiuni de utilizare. Utilizatorul trebuie sa contacteze producatorul
pentru a obtine placi de inlocuire, daca este necesar.

2.2 Pericole cauzate de piesele ejectate

= Daca piesa de prelucrat, accesoriile sau chiar masina-unelte se rup, piesele pot fi ejecta-
te la viteza mare.

= QOchelarii de protectie rezistenti la impact trebuie purtati intotdeauna la operarea masinii
pentru asamblarea cu suruburi sau la inlocuirea accesoriilor pe masina. Gradul de protec-
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tie necesar trebuie evaluat separat pentru fiecare utilizare in parte.
Asigurati-va ca piesa de prelucrat este bine fixata.

2.3 Pericole datorate incurcaturii

Exista riscul de sufocare, scalpare si/sau taieturi daca hainele largi, bijuteriile, colierele,
parul sau manusile nu sunt tinute departe de aparat si de accesoriile acestuia.

Manusile se pot prinde in unitatea rotativa, ceea ce poate cauza raniri sau ruperea dege-
telor.

in cazul prizelor si extensiilor cu actionare rotativa, manusile cauciucate sau cu armatura
metalica se pot prinde/dezprinde cu usurinta.

Nu purtati manusi largi sau manusi cu degetele taiate sau uzate.

Nu tineti niciodata unitatea, soclul sau extensia unitatii.

= Tineti mainile departe de unitatea de actionare rotativa.

2.4 Pericole in timpul functionarii

La utilizarea masinii, mainile operatorului pot fi expuse la riscuri de strivire, impact, taiere,
abraziune si caldura. Purtati manusi adecvate pentru a va proteja mainile.

Operatorul si personalul de intretinere trebuie sa aiba capacitatea fizica de a manevra
dimensiunea, masa si puterea masinii.

Tineti corect masina: Fiti pregatit sé& contracarati miscarile obisnuite sau bruste - aveti
ambele maini pregatite.

= Asigurati-va ca corpul dumneavoastra este echilibrat si ca aveti o prindere sigura.
= |n cazurile in care sunt necesare ajutoare pentru a absorbi cuplul de reactie, se recoman-

d utilizarea unui dispozitiv de suspendare ori de cate ori este posibil. in cazul in care
acest lucru nu este posibil, sunt recomandate manere laterale pentru masinile cu maner
drept si masinile cu maner tip pistol. in orice caz, se recomanda utilizarea de unelte pen-
tru a absorbi cuplul de reactie daca acesta este mai mare de 4 Nm pentru masinile cu
maner drept, mai mare de 10 Nm pentru masinile cu maner pistol si mai mare de 60 Nm
pentru surubelnitele unghiulare.

in cazul unei intreruperi a alimentérii cu energie electrica, eliberati declansatorul.

Utilizati numai lubrifiantii recomandati in aceste instructiuni de utilizare.

Degetele pot fi strivite in masinile de insurubat piulite cu cap plat deschis.

Nu utilizati unealta in spatii inguste si asigurati-va ca mainile nu sunt strivite intre masina
si piesa de prelucrat, in special la desurubare.

2.5 Riscuri datorate miscarilor repetitive

Atunci cand utilizeaza o masina de insurubat pentru a efectua activitati legate de munca,
operatorul poate avea senzatii neplacute la nivelul mainilor si bratelor, gatului si umerilor sau
al altor parti ale corpului.

Atunci cand utilizeaza o masina de buloane, operatorul trebuie sa adopte o postura con-
fortabild, asigurand o baza sigura si evitand posturile incomode sau posturile care fac
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dificila mentinerea echilibrului. Operatorul ar trebui sa schimbe postura in timpul perioa-
delor lungi de lucru, ceea ce poate contribui la evitarea disconfortului si a oboselii.

= Daca operatorul experimenteaza simptome precum disconfort persistent sau recurent,
dureri, pulsatii, durere, furnicaturi, amorteald, arsura sau rigiditate, aceste semne nu tre-
buie ignorate. Operatorul trebuie sa consulte un medic calificat corespunzator.

2.6 Pericole cauzate de accesorii

= Deconectati masina pentru conexiuni cu suruburi de la sursa de alimentare inainte de a
instala sau inlocui masina-unelte sau accesoriile.

= Nu atingeti soclurile de impact sau accesoriile in timpul procesului de impact, deoarece
acest lucru poate creste riscul de taiere, arsura sau ranire din cauza vibratiilor.

= Utilizati numai accesorii si consumabile de dimensiunile si tipurile recomandate in aceste
instructiuni de utilizare. Nu utilizati alte tipuri sau dimensiuni de accesorii si consumabile.

= Utilizati numai stuturi cu impact in stare buna de functionare, deoarece starea proasta a
stuturilor si accesoriilor poate cauza ruperea si ejectarea acestora atunci cand sunt utili-
zate cu cheile cu impact.

2.7 Riscuri la locul de munca

= Alunecarea, impiedicarea si caderea sunt principalele cauze ale ranilor la locul de munca.
Acordati atentie suprafetelor care ar fi putut deveni alunecoase prin utilizarea masinii si
pericolelor de impiedicare cauzate de furtunul de aer.

= Procedati cu prudenta in medii necunoscute. Pot exista pericole ascunse din cauza ca-
blurilor electrice sau a altor linii de alimentare.

= Aceasta masina pentru conexiuni cu suruburi nu este destinata utilizarii Tn atmosfere
potential explozive si nu este izolata impotriva contactului cu surse de energie electrica.

= Asigurati-va ca nu exista cabluri electrice, conducte de gaz etc. care ar putea cauza un
pericol daca masina este deteriorata in timpul utilizarii.

2.8 Pericole legate de praf si vapori

= Pulberile si vaporii generati de utilizarea utilajelor pentru imbinari cu suruburi pot provoca
efecte adverse asupra sanatatii (cum ar fi cancer, malformatii congenitale, astm si/sau der-
matitd); este esential sa se efectueze o evaluare a riscurilor in legatura cu aceste pericole si
sa se puna in aplicare mecanisme de control adecvate.

= Evaluarea riscurilor trebuie sa includa pulberile generate in timpul utilizarii masinii si orice
pulberi existente care pot fi agitate.

= Aerul evacuat trebuie sa fie evacuat astfel incat dispersia prafului in medii cu mult praf sa fie
redusa la minimum.

= n cazul in care se genereazi praf sau vapori, sarcina principal trebuie sa fie controlul aces-
tora la punctul de eliberare.

= Toate componentele sau accesoriile masinii concepute pentru a colecta, extrage sau su-
prima praful sau vaporii trebuie sa fie utilizate si intretinute in conformitate cu instructiunile
producatorului.
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= Utilizati echipament de protectie respiratorie, in conformitate cu reglementarile privind sana-
tatea si securitatea la locul de munca.

2.9 Pericole cauzate de zgomot

= Expunerea la niveluri ridicate de zgomot poate duce la deteriorarea permanenta a au-
zului, la pierderea auzului si la alte probleme, cum ar fi tinitus (sunete, bazaituri, fluiera-
turi sau bazaituri in urechi) daca protectia auditiva este inadecvata; este esential sa se
efectueze o evaluare a riscurilor in legatura cu aceste pericole si sa se puna in aplicare
mecanisme de control adecvate.

= Mecanismele de control adecvate pentru reducerea riscurilor includ masuri cum ar fi uti-
lizarea de materiale izolante pentru a preveni aparitia zgomotelor de ,tiuit” pe piesele de
lucru.

= Utilizati echipament de protectie auditiva in conformitate cu instructiunile din reglemen-
tarile locale privind sanatatea si siguranta.

= Masina de insurubat trebuie utilizata si intretinuta in conformitate cu recomandarile con-
tinute in aceste instructiuni pentru a evita o crestere inutila a nivelului de zgomot.

= Daca unealta pneumatica are un amortizor de zgomot, asigurati-va intotdeauna ca acesta
este la locul sau si in stare buna de functionare atunci cand operati unealta pneumatica.

= Consumabilele/masinile-unelte trebuie sa fie selectate, intretinute si inlocuite in confor-
mitate cu recomandarile din prezentul manual pentru a evita o crestere inutila a nivelului
de zgomot.

2.10 Pericole cauzate de vibratii

= Expunerea la vibratii poate provoca leziuni ale nervilor si intrerupe circulatia sangelui in
maini si brate.

= Tineti-va mainile departe de soclurile strungurilor de piulite.
Purtati haine calduroase atunci cand lucrati intr-un mediu rece si mentineti-va mainile
calde si uscate.

= Daca observati amorteald, furnicaturi sau durere la nivelul degetelor sau mainilor sau
daca pielea de pe degete sau maini devine alba, opriti lucrul cu masina de strunijit piulite
si consultati un medic.

= Masina de insurubat trebuie utilizata si intretinuta in conformitate cu recomandarile cu-
prinse in acest manual pentru a evita amplificarea inutila a vibratiilor.

= Nu utilizati prize si extensii uzate sau prost montate, deoarece este foarte probabil ca
acest lucru sa duca la o amplificare semnificativa a vibratiilor.

= Selectati, intretineti si inlocuiti consumabilele/masinile-unelte conform recomandarilor
din prezentul manual pentru a evita amplificarea inutila a vibratiilor.

= Atunci cand este posibil, trebuie utilizate fitinguri.
Utilizati un suport, o clema sau un dispozitiv de nivelare pentru a sustine greutatea masi-
nii ori de cate ori este posibil.

= Tineti masina cu o prindere nu prea stransa, dar sigurd, mentinand in acelasi timp fortele
necesare de reactie a mainii, deoarece riscul de vibratii creste in general odata cu cres-
terea fortei de prindere.
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2.11 Instructiuni suplimentare de siguranta pentru masinile pneumatice

= Aerul comprimat poate provoca rani grave:

= Cand masina nu este utilizata, inainte de a inlocui accesoriile sau de a efectua lucrari
de reparatii, opriti intotdeauna alimentarea cu aer, depresurizati furtunul de aer si deco-
nectati masina de la alimentarea cu aer comprimat.

= Nu indreptati niciodata fluxul de aer catre dvs. sau catre alte persoane.

= Fluctuatiile furtunurilor pot provoca rani grave. Prin urmare, verificati intotdeauna daca
furtunurile si elementele de fixare ale acestora nu sunt deteriorate sau nu s-au slabit.

= Aerul rece trebuie sa fie canalizat departe de maini.

= Nu utilizati racorduri cu eliberare rapida la intrarea sculei pentru cheile cu impact si cu
impuls. Pentru racordurile filetate ale furtunurilor, utilizati numai cele din otel calit (sau un
material cu rezistenta comparabila la impact).

= n cazul in care se utilizeaza racorduri pivotante universale (racorduri cu ghear), trebuie
sa se utilizeze pini de blocare si trebuie sa se utilizeze protectori de furtun whipcheck
pentru a oferi protectie in cazul defectarii conexiunii dintre furtun si masina sau intre fur-
tunuri.

= Asigurati-va ca presiunea maxima specificata pe masina nu este depasita.

= Pentru masinile controlate prin cuplu cu rotatie continua, presiunea aerului are efecte
relevante pentru siguranta asupra performantei. Prin urmare, trebuie specificate cerintele
privind lungimea si diametrul furtunului.

= Nu transportati niciodata masinile actionate cu aer comprimat de furtun.

3. inainte de punerea in functiune

3.1 Lubrifierea cu ulei

Lubrifierea regulata previne frecarea si deteriorarea prin coroziune. Exista doua modalitati de
lubrifiere a dispozitivului dvs.

3.1.1 Lubrifierea pe dispozitiv

= Lubrifiati unealta pneumatica nainte de fiecare utilizare.

= Puneti 3-5 picaturi de ulei special pentru aer comprimat in niplul dopului [3].

= Aceasta este suficienta pentru 15 minute de utilizare continua.

3.1.2 Lubrifierea cu lubrificatorul cu aer comprimat

Lubrificatorul de aer comprimat furnizat lubrifiaza instrumentul cu aer comprimat in mod
continuu si optim.

Verificati functionalitatea si rezistenta ungatorului de aer comprimat | 7 | inainte de fiecare uti-

lizare. In caz contrar, exist4 riscul de vatdmare, deoarece produsul poate deveni defect sau
uleiul poate fi pulverizat.
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= Tineti lubrificatorul cu aer comprimat
astfel incat surubul de admisie @ sa fie
orientat in sus.

= Maiintéi, desurubati O surubul de admisie
@ de la lubrifiantul cu aer comprimat [7].

= Umpleti ungatorul de aer comprimat
cu o cantitate suficienta de ulei.

= fnsurubati U surubul de admisie @ inapoi.

= Introduceti acum lubrifiantul cu aer com-
primat in unealta pneumatica si Tnsu-
rubati-I bine.

\ @
[:[[[[(:@lm‘#

NOTA: infasurati toate conexiunile filetate cu
banda de teflon (nu este furnizata).

NOTA: Va recomandam ulei special pentru
aer comprimat, de ex. de la GUDE, Metabo,
E-COLL sau Einhell.

NOTA: De asemenea, puteti utiliza o unitate
de intretinere cu aer comprimat pentru lu-
brifiere. Acest lucru garanteaza lubrifierea
regulata.

3.2 Conectarea la sursa de aer
comprimat

= Masina pentru racorduri cu surub poate
fi pusa in functiune numai cu aer compri-
mat curat, stropit cu ulei.

= Conducta de aer comprimat nu trebuie sa
contina condens.

= Presiunea maxima de lucru de 6,3 bar nu
trebuie sa fie depasita.
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= Asigurati-va ca presiunea de lucru nu este
mai mica de 6,3 bar. Aceasta masina pen-
tru imbinari cu suruburi este proiectata
numai pentru aceasta presiune de lucru.

= Compresorul trebuie sa fie echipat cu un
reductor de presiune pentru a regla presi-
unea de lucru.

= Conectati conectorul [3]la furtunul de ali-
mentare al unui compresor.

3.3 Introducerea/schimbarea prizelor

= Deconectati masina de la sursa de ali-
mentare pentru conexiunile cu suruburi
fnainte de a instala sau inlocui masi-
na-unelte sau accesoriile.

= Montati unul dintre soclurile [5] pe soclul
pétrat [1]. Asigurati-v& ca soclul introdus
este bine fixat.

= in mod alternativ, dispozitivul de prelungi-
re [6] poate fi introdus intre soclurile [5] si
soclul patrat [1].

4. Punerea in functiune

4.1 Porniti

= Apasati declansatorul pentru a porni
aparatul.

4.2 Opriti

= Eliberati declansatorul [4]. Deconectati

intotdeauna aparatul de la sursa de aer
comprimat dupa ce ati terminat lucrul.
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4.3 Schimbarea directiei de rotatie

AVERTISMENT
Comutatorul de sens de rotatie poate fi
reglat numai atunci cand aparatul este oprit.

= Pentru a fixa piulitele, de exemplu, rotiti
comutatorul de sens de rotatie spre
dreapta la unul dintre cele trei niveluri de
cuplu pentru rotatia in sensul acelor de
ceasornic. Acest lucru seteaza modul de
rotatie in sensul acelor de ceasornic. An-
grenajul patrat | 1| se roteste in sensul ace-
lor de ceasornic.

= Rotiti comutatorul de sens de rotatie
la nivelul corespunzator pana cand este
atins cuplul dorit.

NOTA: in functie de materialul, dimensiu-
nea si starea suruburilor si piulitelor care
urmeaza sa fie strunjite, datele privind per-
formanta cuplului pot varia.

Nivel | Cuplu

1 O 500-850 Nm

= Pentru a slabi piulitele, de exemplu, rotiti
comutatorul de sens de rotatie |2| com-
plet in sens antiorar. Acest lucru seteaza
modul de rotatie in sens antiorar. Angre-
najul patrat |1 | se roteste in sens antiorar.

4.4 Setarea cuplului

AVERTISMENT

Cuplul la comutatorul de sens de rotatie
poate fi reglat numai atunci cand aparatul
este oprit.
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2 000 50-250 Nm

3 |00 250-500 Nm

4 |ee®500-750 Nm

5. intretinere, curatare si
depozitare

AVERTISMENT! RISC DE RANIRE!
Deconectati aparatul de la sursa de aer
comprimat fnainte de a efectua lucrari de
intretinere.

= Urmatoarele puncte pot fi considerate ca o
lista a etapelor de operare pe care utiliza-
torul trebuie sa le efectueze pentru intreti-
nerea, curatarea si depozitarea aparatului.

= Intretinerea preventivd regulatd asigurd
siguranta aparatului pentru racordurile cu
surub.

= |ndiferent de numarul de operatii sau ac-
tivari, intretineti si curatati aparatul dupa
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fiecare utilizare.

Respectati instructiunile de eliminare din
aceste instructiuni de utilizare. Eliminarea
necorespunzatoare poate dauna mediului
sau sanatatii dumneavoastra.

Lubrifierea suficienta si constant intacta
cu ulei este esentiala pentru functionarea
optima (a se vedea capitolul privind lubri-
fierea cu ulei).

Verificati turatia dupa fiecare utilizare. Tu-
ratia trebuie verificata in mod regulat.
Efectuati o verificare simpla a nivelului de
vibratii dupa fiecare service si intretinere.
Utilizati numai piese de schimb sau de
schimb originale de la producator, deoa-
rece Tn caz contrar sanatatea si siguranta
personalului de exploatare pot fi afectate.
in caz de indoial3, contactati echipa noas-
tra de service.

inainte de intretinere, curatati aparatul de
substantele periculoase care s-au depus
pe acesta (din cauza proceselor de lucru).
Evitati orice contact al pielii cu aceste sub-
stante. Daca pielea intrd in contact cu pra-
furi periculoase, acest lucru poate duce la
dermatita severa. Daca praful este generat
sau agitat in timpul lucrarilor de intretinere,
acesta poate fi inhalat.

Purtati intotdeauna manusi de protectie si o
masca de protectie!

Curatati carcasa dispozitivului numai cu o
carpa moale, usor umeda. Nu utilizati ni-
ciodata agenti de curatare abrazivi si/sau
abrazivi.

Aparatul poate fi utilizat si intretinut numai
de catre personal calificat. Reparatiile pot
fi efectuate numai de catre persoane cali-
ficate.

Inspectiile, reglajele si lucrarile de intreti-
nere trebuie sa fie efectuate de aceeasi
persoana sau de adjunctul acesteia, ori
de cate ori este posibil, si documentate
intr-un registru de intretinere.

Pastrati aparatul si instructiunile de utili-
zare in geanta de transport furnizata. De-
pozitati aparatul si accesoriile sale intr-un
loc intunecos, uscat, fara praf si fara in-
ghet.
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= Depozitati sticla de ulei intr-un loc

racoros. Pastrati recipientul bine inchis
intr-un loc uscat si bine ventilat. Pastrati
departe de foc si caldura. Depozitati de-
parte de alimente si oxizi puternici. A se
pastra sub cheie.

6. Evacuare

= Uneltele pneumatice, accesoriile si am-

balajele trebuie reciclate intr-un mod eco-
logic.

= Puteti afla despre optiunile de eliminare a

aparatului neutilizat si a accesoriilor aces-
tuia de la administratia municipala sau lo-
cala.

Ambalajul este realizat din materiale
@% ecologice, pe care le puteti elimina la
deseu prin intermediul punctelor de
iclare locale.
Y 'ecic
e 9
-

Tineti cont de marcajul de pe mate-
rialele ambalajului la momentul sor-
a tarii deseurilor; acestea sunt marca-
te cu abrevieri (a) si numere (b) cu
urmatoarea semnificatie: 1-7: Ma-
teriale plastice/20-22: Hartie si car-
ton/80-98: Materiale compozite.

6.1 Compatibilitatea cu mediul si

eliminarea materialelor

Uleiul de lubrifiere nu trebuie sa ajunga in sol,
apa sau ape reziduale. Uleiul de lubrifiere este
un deseu periculos si trebuie eliminat cores-
punzator. Respectati reglementarile locale.
Aruncati uleiul de lubrifiere si ambalajele care
contin reziduuri la punctul local de colectare,
benzinaria sau distribuitorul de ulei.

* Ambalajele necontaminate sau curatate

pot fi reciclate.
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7. Garantia ROWI Germany
GmbH

Stimate client,

Pentru acest aparat se acorda o garantie
de 3 ani de la data cumparérii. in cazul in
care produsul prezinta defecte, beneficiati
de drepturi legale fata de vanzatorul produ-
sului. Aceste drepturi legale nu sunt limitate
prin garantia noastra prezentata in cele ce
urmeaza.

Conditii de garantie

Perioada de garantie incepe de la data cum-
pararii. Pastrati cu grija bonul fiscal original.
Acesta este necesar pentru a dovedi cum-
pararea.

Daca in decurs de trei ani de la data cumpa-
rarii acestui produs apare un defect de ma-
terial sau de fabricatie, produsul va fi reparat
sau inlocuit de catre noi — la alegerea noas-
tra — iIn mod gratuit. Garantia presupune ca
n timpul perioadei de trei ani sa se prezinte
aparatul defect si dovada cumpararii (bonul
fiscal), precum si o scurta descriere in scris,
in care sa se specifice in ce consta defectul
si cand a aparut acesta.

Daca defectul este acoperit de garantia
noastra, veti primi inapoi produsul reparat
sau unul nou.

Perioada de garantie si pretentiile legale
privind defectele

Timpul de nefunctionare din cauza lipsei de
conformitate aparute in cadrul termenului
de garantie prelungeste termenul de garan-
tie legala de conformitate si cel al garantiei
comerciale si curge, dupa caz, din momen-
tul la care a fost adusa la cunostinta van-
zatorului lipsa de conformitate a produsului
sau din momentul prezentarii produsului la
vanzator/unitatea service pana la aducerea
produsului in stare de utilizare normala si,
respectiv, al notificarii in scris in vederea ri-
dicarii produsului sau predarii efective a pro-
dusului catre consumator.
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Produsele de folosinta indelungata care
inlocuiesc produsele defecte in cadrul ter-
menului de garantie vor beneficia de un nou
termen de garantie care curge de la data
preschimbarii produsului.

Domeniul de aplicare a garantiei

Aparatul a fost produs cu grija, in conformi-
tate cu orientarile stricte privind calitatea si
verificat cu rigurozitate inaintea livrarii.

Garantia se acorda in caz de defecte de ma-
terial sau de fabricatie. Aceasta garantie nu
se extinde asupra componentelor produsului
care sunt expuse uzurii normale si care, prin
urmare, pot fi considerate piese de uzura sau
asupra deteriorarilor aparute la componente-
le fragile, de exemplu comutatoare, acumu-
latori, sau componente realizate din sticla.

Aceasta garantie se pierde in cazul in care
produsul a fost deteriorat, a fost utilizat sau
intretinut Tn mod necorespunzator. Pentru
utilizarea corespunzatoare a produsului tre-
buie respectate cu strictete toate indicatiile
prezentate in instructiunile de utilizare. Tre-
buie evitate in mod obligatoriu utilizarile si
actiunile nerecomandate sau care fac obiec-
tul unor avertizari in cadrul instructiunilor de
utilizare.

Aparatul este destinat numai uzului privat si
nu utilizirilor comerciale. In cazul manevrarii
abuzive sau necorespunzatoare, al uzului de
forta si al interventiilor care nu au fost realiza-
te de catre filiala noastra autorizata de servi-
ce, garantia isi pierde valabilitatea.

Procedura de acordare a garantiei
Pentru a se asigura prelucrarea rapida a so-
licitarii dvs., urmati instructiunile de mai jos:

= Pentru toate solicitarile pastrati la indema-
na bonul fiscal si numarul articolului (IAN
494764_2504) ca dovada a cumpararii.

= Numarul articolului se gaseste pe placuta
de identificare a produsului, pe o gravura
de pe produs, pe pagina de titlu a manu-
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alului (in partea stanga jos) sau pe auto-
colantul de pe partea din spate sau de jos
a produsului.

= In cazul aparitiei unor defectiuni functi-
onale sau a altor defecte, contactati mai
intai departamentul de service mentio-
nat mai jos, prin telefon sau e-mail.

= Apoi puteti expedia produsul inregistrat
ca fiind defect la adresa de service care
v-a fost comunicata, fara a plati taxe
postale, anexand dovada cumpararii
(bonul fiscal) si indicand in ce consta de-
fectul si cand a aparut acesta.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Pe parkside-diy.com puteti consulta si
descarca aceste manuale si multe altele.
Cu acest cod QR veti accesa direct park-
side-diy.com. Selectati tara dvs. si cautati
manualele de utilizare folosind masca de ca-
utare. Introducand numarul articolului (IAN)
494764_2504 veti accesa manualul de utili-
zare pentru articolul dvs.
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8. Service

Daca apar probleme la utilizarea produsu-
lui dumneavoastra, marca ROWI Germany,
procedati dupa cum urmeaza:

Date de contact

Adresa echipei de service a ROWI Germany
este:

ROWI Germany GmbH
Werner-von-Siemens-Str. 27

76694 Forst

GERMANIA

Lidl-services@rowi-group.com
Service-Hotline: +800 7694 7694

(gratuit sau din reteaua fixa)

| 1AN 494764_2504 |

Cele mai multe probleme se pot rezolva deja
in cadrul unei consilieri tehnice, competen-
te, efectuate de echipa noastra de service.
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9. Traducerea declaratiei de
conformitate originale C €

Noi, ROWI Germany GmbH, Werner-von-
Siemens-Str. 27, 76694 Forst, Germania,
declaram prin prezenta ca acest produs este
conform cu urmatoarele standarde, docu-
mente de standardizare si directive UE:

Directiva privind masinile: 2006/42/EG
Aplicarea standardelor armonizate:
EN ISO 11148-6:2012

Denumirea dispozitivului:
Masina pneumatica de insurubat cu impact
Numarul modelului: PDSS 850 A1

Anul de fabricatie: 09/2025

Numarul lotului: IAN 494764 _2504
Persoana responsabila pentru documen-
tatie:

Marc Stockenberger

Locatie: Forst

Data/firma producatorului: 06.08.2025

Marc Stockenberger
Director general

Ne rezervam dreptul de a face modificari
tehnice in interesul dezvoltarii ulterioare.
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NMHEBMATUYEH BUHTOBEPT PDSS 850 A1

1. BbBegeHune

MosgpassBame BM 3a MOKynkaTta Ha HOBUS
BU ypen. M3bpann cTe BMCOKOKa4YecTBEH
npoayKTt. NHCTpykuunte 3a ekcnioatauus
ca HepasfenHa 4acT OT TO3M MPOAYKT. Ta
CbAbpXXa BakHa WHpopmauua 3a 6e30-
nacHocTTa, ynotpebata WM W3XBbPNSHETO
Ha oTnagbun. 3ano3Harite ce C BCUYKN WH-
CTPYKLMM 3a eKcrnnoaTtaums n 6e30nacHoCT,
npean pa vanonseare npopykra. M3nons-
BaliTe NpodykTa camo MO OMMCaHUs Ha4uH
1 3a NOCOYeHuTe obacTn Ha npunoXxeHume.
MpepaBainTe BCUYKM [OKYMEHTU NPy Npeaa-
BaHe Ha NPOAyKTa Ha TPETV nnua.

1.1 YnoTpe6a no npegHasHa4yeHue

ToBa yCTPOWCTBO € MoaxomsLlo 3a MpocTo
3aTaraHe uwM MocTaBsHe Ha pe36oBu
CKPEnUTENHN  €NIEMEHTM MO BpemMe Ha
MOHTaXX WIN PEeMOHT U 3a pasxnabsaHe
Ha 6onToBe Mpu CMsiHA Ha Kormena. To3wm
NHCTPYMEHT MOXe [a Ce u3nonssa camo
C rnopaBaHe Ha CrbCTeH Bb3gyX. He
TpsibBa [a ce npesBuwaBa MakKCMasHO
OOMyCTUMOTO  paboTHO HansraHe. Toau
ypen He TpsibBa pja ce ekcnjoartupa cC
€eKCNAo3nBHY 1Ny 3ananumn rasose! Beska
gpyra ynotpeba unu moguduKaums Ha
ypena ce cuuTa 3a HenpaBuiHa ynoTpeoba,
Kpre 3HaYMTENTHN PUCKOBE OT 3M10MOMyKM
N CbWO He e paspeweHa. He noemawve
OTrOBOPHOCT 3a LWETU, Bb3HWKHaNM B
pes3ynTar Ha HenpaswiHa ynoTpeba. Ypeobt
€ npegHasHa4yeH camo 3a Jin4Ha ynotpeba n
He MOXe [ia ce 13Mon3Ba 3a TbProBCKM UK
NPOMULLNIEHN LIeNN.

1.2 OKoMnIeKTOBKa Ha gocTaBKaTa

1 lNHeBMaTMYEH BUHTOBEPT
1 bytnnka 3a macno
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1 MacnoynoBuTten 3a CrbCTeH Bb34yX
1 Hunen 3a wencen 4"
(6,35 mm - npeaBapUTENHO MOHTMPAH)
3 MHespa (17, 19, 22 mm)
1 MNMpukpensaHe Ha yabMKUTENS
1 Kanbd 3a npeHacsiHe
1 PbkoBoacTBoO 3a ynotpeba

—r
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KeBagpaTeH MOHTaxc
MpeBKknto4BaTeEN Ha NOcoKara Ha
BbpTEHE

Lencen Hunen

Trigger

He3pa

MpukpenBaHe Ha yabMKUTENS
MacnoynosuTten 3a CrbCTeH Bb3AyX
Bytunka 3a macno

N

[e][N][e][e][][eo]

1.4 TexHN4YeCKM JaHHN

HOMVIHaﬂHO HanaraHe

Ha Bb3gyxa: Makc. 6,3 6apa

HomunHanHa ckopocT: 7000 min-

O Obpxxady 3a

UHCTPYMeHTU: ¥2“ (12,7 mm)

@ BbpTauy momeHT O: max. 750 Nm
BbpTaw momeHT U: max. 850 Nm
[NpenopbynTeneH
BbPTAL, MOMEHT: 550 Nm

186 x 215 x 68 mm
1960 g

Pa3mepu:
Maca:

I'IpenopquTeneH MapKy4:
<10m

@ >8,5mm C@ Mapkyu ()
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CTOMHOCTM Ha LYMOBUTE EMUCUN
MN3mepeHa CTOMHOCT 3a Luyma, onpefeneHa
B cboTBeTCTBYE C ISO 15744:

HvBo Ha 3ByKoBO HansraHe L, = 85,8 dB (A)
HecuryprocTt K ,= 3 dB

HuBeo Ha 3BykoBa molHOCT L, .= 96,8 dB (A)
HecurypHoct K, ,= 3 dB

NPEOYNPEXXAEHUE!

= CTOMHOCTMTE Ha LUyMOBUTE €MUChM, Mo-
COYEHMN B TE3N VHCTPYKLMW, Ca U3MEPEHN
B CbOTBETCTBME C METO[ 3a M3MepBaHe,
cTtaHgaptuaupaH B ISO 15744, n morar
Ja ce u3nonsear 3a CpaBHEHWE Ha YycC-
TponcTteata. CTOMHOCTUTE Ha LUYMOBUTE
emMucun Bapupat B 3aBUCUMOCT OT Ha-
YMHa Ha M3MNon3BaHe Ha MHEeBMAaTUYHUS
WHCTPYMEHT 1 B HSKOW Cny4anm MoraT fa
6bOaT Mo-BUCOKM OT MOCOYEHUTE B TE3M
WHCTPYKLMK CTOMHOCTW. EkcrnosnupsaTa Ha
LUYMOBY eMucun moxxe ga 6bae nogueHe-
Ha, aKo MHEBMATUYHUSIT WHCTPYMEHT ce
13Mon3Bsa PefoBHO MO TaKbB HauMH.

SABEJIEXXKA

" 3a pa ce HampaBu TOYHA OLEHKa Ha
HatoBapBaHETO OT LWYyMOBM eMUCun no
BpemMe Ha onpepeneH paboTeH nepuop,
TpsibBa fa ce B3eMe npensui U BPEMETO,
KOraTo ypenbT € U3KJIH0HeH 1nn paboTu, HO
He ce n3non3ea. ToBa MOXXe 3HAYUTENHO
Ja Hamany HaToBapBaHETO OT LUYMOBM
emMncum npes uenus paboTeH Nepuog,

CTOiHOCT Ha BUGPaLMOHHUTE eMUCUN
(aeknapauus cbrnacHo EN 12096)

O6La CTOMHOCT Ha BMbpauunTe, onpegeneHa
B cboTBeTCTBYUE C ISO 28927-2

Bubpauun*: &, = 2,99 m/s?

HecurypHocT: K = 0,61 m/s?

* Bubpauuwn, npegasBaHW Ha pbLeTe Ha
onepaTopa
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NPEOYNPEXOEHUE!

HvBoTO Ha BMGpauunTe, NOCOYEHO B Te3u
WHCTPYKLUN, € U3MEPEHO B CbOTBETCTBUE
C MeTof 3a M3MepBaHe, cTaHAapTu3MpaH
B ISO 28927-2, n MoXxe fa ce nanonaea 3a
CpaBHeHNe Ha ycTpoicTearta. Noco4veHaTta
CTOVHOCT Ha B1OGpaLoOHHaTa EMUCUST MOXE
Ja ce 13n0/3Ba 1 3a MbpBOHAa4YasHa oueHkKa
Ha ekcnosuyusaTa.

EmuncunTe Ha BUGpaLmm rno Bpeme Ha OeiicT-
BUTENHOTO U3MOM3BaHe Ha MHEeBMaTUYHUS
WHCTPYMEHT MoraT fa Ce OTKJIOHs\iBaT OT
MOCOYEHNTE CTOWHOCTU B 3aBMCUMOCT OT
Ha4/Ha Ha W3MOoM3BaHe Ha MHEeBMaTUYHUS
WHCTPYMEHT, Mo-CreumasnHo oT ToBa KaKbB
TUN fgeTaiin ce o6paboTBa U KakbB BUA aK-
cecoap ce 13ron3sa.

BubpaunoHHOTO HaToBapBaHe MOXe [Jda
6bAe nogueHeHoO, ako MHEBMaTUYHUAT
WHCTPYMEHT C€E 13MNoN3Ba PeaoBHO MO TO3U
Ha4H.

3ABEJIEXKKA

OnuTanTe ce ga NogAobp)kare HaTtoBapBa-

HETO BBb3MOXHO Hal-Hucko. lMpumepn 3a

MEepKK 3a HamansiBaHe Ha BUOPALMIOHHOTO

HaToBapBaHe ca:

= [logobpkaliTe ypega B CbOTBETCTBUE C
Te31 UHCTPYKLUN,

= HOCeTe pbKaBuuM, KoraTo wuanosnseaTe
VNHCTPYMEHTa,

= orpaHnyaBaHe Ha pPaboOTHOTO BpeMe unm
nnaHumpaHe Ha paboTHUTE eTanu, Taka 4e
0a He ce Hanara ga uanonssaTe CUJSIHO
BUGpUpaLLM yCTPONCTBa AHU Hapen,.

TpsbBa pa ce B3emar npenBug BCUYKM Yac-
TN Ha PaboTHUSA LMKBA (Hanpumep BpeMmeTo,
KoraTo MHEBMATUYHUAT UHCTPYMEHT € U3KJTHo-
YeH, 1 BPEMETO, KOrato € BKJIHOYEH, HO He e
HaToBapeH).
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O6siCHEHUs1 Ha BCUYKU CUMBOJIV 32 BUHTOBU
CbeANHEeHNs, KOUTO ce HamupaT Ha MalunHaTa

NPEAYNPEXXAEHUE
[poyeTeTe
e "ﬂ;[’:m VHCTPYKUUMTE 32

@ ekcnnoaraums
npeow nyckaHe B
ekcnnoaraums.

g % [Mocoka Ha BbpTeHe

HoceTe npegnasHu
o4vnna

Hocete guxatenHa
@ 3awmTa

Hocete sawuTa Ha
cnyxa

HoceTte 3awmTHn
pbKaBuLm

2. UHcTpyKummn 3a 6e30nacHOCT

SABEJIEXXKA
Mpu n3nonssaHe Ha NHeEBMAaTU4HN MHCTPYMEHTN TPsiGBa a ce crassaT OCHOBHWN MEPKM 3a
6e30nacHOCT, 3a Ja Cce eNvMUHMPa PUCKbLT OT Noxkap, TOKOB YAap 1 HapaHsiBaHe Ha xopa.

MHdopmaumsaTa, npegocTtaBeHa B Tasy MHCTPYKUMS 3a eKcrnoartauusi, € BaKHa, HO He ”
edVHCTBEHa OCcHOBA 3a 6e30MacHOTO U3Mos3BaHe Ha MalumHara. [loco4eHnTe onacHoOCTU
ca npegsuaumy 3a obliara yrnorpeba Ha pbYHUTE MHEBMATUYHW YOAPHWU ravikoBepTu.
Bbnpekn ToBa NoTpebutenat Tpsabsa Aa oueHn 1 cneundunyHnTe prcKoBe, KOUTO MoraT Aa
Bb3HUKHAT Npw BCsKa ynotpeba.

OcTaTb4HM PUCKOBE

[opn ako mn3nonsearte ypeda B CbOTBETCTBME C UHCTPYKUUUTE, BUHArM MMa OCTaTb4HU
puckose. CnegHuTe OMacHOCTU MOraT Aa Bb3HVMKHAT BbB BPb3Ka C MPOEKTUPAHETO U
KOHCTPYKLMSATa Ha TO3U ypen;

= OTKaT Ha MapKy4a npu HenpasWIHO 60paBeHE C Hero.

= OnacHOCT OT NafaHe Nopaay pasneneHn MapKy4m 3a CrbCTeH Bb3ayX.

= OnacHOCT OT nofacKayaly MapKyyn 3a CrbCTEH Bb3ayX.

Hamanete octatbyHus PUCK, KaTo n3nonsearte ypena BHUMATENTHO U NpaBUIHO U KaTo
cnassaTte BCUYKU WUHCTPYKUNW. ﬂO,El,D,bp)KaVITe paboTHOTO CU MSACTO 4YUCTO K [obpe
ocBeTeHO. beanopsaabKbT N HEOCBETEHNTE PabOTHN 30HN MoraT fa gosenart 4o 3J'IOI'IO!'IyKVI!
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2.1 O6wm npasuna 3a 6e3onacHoCT

= MHoXxecTBO onacHocTu! VIHCTpyKumnTe 3a 6€30nacHOCT TpsibBa Aa 6baat MPOYETEHN U
pasbpaHn Npean HacTporKaTa, ekcrnioaraumaTa, PEMOHTa, NoAAPBXKATa U nogMsHaTa
Ha MPUHaQIeXXHOCTUTE Ha MallMHaTa 3a BUHTOBM CbeguHeHusi 1 npegn pabota B
6n130CT OO0 MalumHaTa. HecnasBaHeTo UM MOXe [a JOBefe A0 CepUo3HU (DU3NYECKN
HapaHsiBaHus.

= MawwHara 3a 60nTOBM CbeanHeHns TpsibBa fa ce HacTpoNiBa, perynpa um na3nonssa
camo OT Moaxo[ALLo KBanuuLumpaHn n oby4eHn onepaTopu.

= Tasu MalunHa 3a BUHTOBM BPb3KKM He Tpsbea Aa ce moguduumpa. Mogudunkaummnte morat
Ja HamanaT ehekTUBHOCTTa Ha MepKUTe 3a 6€30MacHOCT 1 Aa YBeNMyaT pUCKOBETE 3a
onepaTtopa.

MHcTpyKumnTe 3a 6e30nmacHOCT He TpsibBa aa ce ryoar. [arite rm Ha oneparopa.
Hwvikora He nanonsearite NoBpeaeH MaLLVHN.

[MpoBepsBanTe 3HaUMTE N ETUKETUTE 3a MbJHOTA M YeTAMBOCT. MalwwunHaTta Tpsiéea aa
ce npoBsepsiBa PefoBHO, 3a Aa Ce NPoBepy Janu Ha Hes ca MNOCTaBEHW SICHO YEeTNVBU
€TUKETN C HOMUHAJTHUTE CTOMHOCTU 1 MapKUPOBKINTE, U3NCKBaHWN B TE3N NHCTPYKLMM 3a
ekcnnoatauusi. MoTpebutenaT TpsibBa fa ce CBbpXKE C NPOoV3BOAMTENS, 3a Aa Nnosyyu
Tabenky 3a nogMsiHa, ako € Heo6xoaMMo.

2.2 OI'IaCHOCTI/I, AbJKallu ce Ha N3XBbpPJieHUn YacTu

5 AkO 06paboTBaHVAT OeTailfl, NPUHAOJIEXHOCTUTE UM OOPU CaMUST MeTaNopexeLy
WHCTPYMEHT Ce CHyMsAT, YacTuTe Morat fga 6baat U3XBbPJIEHN C BUCOKA CKOPOCT.

= BuyHarm HoceTe y[oapoyCTOMuMBM Mpeanas3Hn CpeacTsa 3a ounTe, KoraTo paboTtute C
MalwnHaTa 3a BUHTOBW CbeduHEeHUA WM Korato CMeHATe akcecoapu Ha MallnHaTta.
Heobxognmara cTeneH Ha 3awyta TpsbBa Aa ce NpeLeHsiBa NOOTAENHO 3a BCAKa OTAeNHa
ynoTtpeba.

= YBepeTe ce, Ye 06paboTBaHMAT AeTaln € 34paBo 3aKperneH.

2.3 OnacHoCTU, AbJKaLLM Ce Ha 3annuTaHe

= ChbluecTByBa pUCK OT 3afyLuaBaHe, cKannupaHe W/ nopsassaHus, ako He ce Obpxxar
Ha pasCTosiHMe OT MalumHaTa U HeNHUTe MPUHALNIEXHOCTM CBOGOAHO MpuienHanm
apexu, 6rxyTa, KonmeTa, Koca Unn pbkasuuu.

= PbKkaBuuMTe MoraTt fa rnornagHaT BbB BbpTALOTO Ce 3afBVKBaHe, KOETO MOXe [a
JoBefe [0 HapaHsBaHUS UMK CHynBaHe Ha NPbCTUTe.

= C BbpTAWUTE CE OMNOPU N YOBIDKUTENN Ha 3aBUKBAHETO N'YMUPaHUTE UL NMOACUIIEHNTE
C MeTan pbkaBuuy MoraT NlecHo fAa 6bhat 3axsaHaTu/pa3Bbp3aHil.

" He HoceTe cBOGOLHO MpuSienHany pbKasuuy UM PbKaBuLM C OTPSI3aHN UM U3HOCEHM
npbLCTY.
Hukora He ApbXXTe 3aABMKBAHETO, THE3A0TO NN YABLMKUTENSA Ha 3aBVXXBaHETO.
[pbXXTe pbLeTe cu aaned oT BbpTALWOTO Ce 3afBKBaHe.
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2.4 OnacHocTHM no Bpeme Ha paboTa

= [lpu paboTa ¢ MalwmHaTa pbLETE Ha onepartopa Morat ga 6baaT U30XKEHN Ha ONAacHOCT
OT CMayKBaHe, yaap, psisaHe, abpasus 1 TonnmHa. Hocete nogxogsLim pbkasuuuy, 3a ga
npepnasnTe pbLEeTe CU.

= OnepaTtopbT 1 NEPCOHaTLT MO NopapbXKaTa Tpsibsa fa ca husndeckn cnocobHn oa ce
CMpaBsaT C pa3Mmepa, MacaTa 1 MOLLHOCTTa Ha MalluHaTa.

= [IpbXTe MalunHaTa npasBunHo: bbaeTe rotoBm Aa NpoTMBOAENCTBATE HA O6UYaANHUTE
U BHE3AMHUTE OBVXEHUS - MOOrOTBETE 1 OBETE CU PbLE.
YBepeTe ce, 4e TANOTO BM € 6anaHCcMpaHo 1 4ye CTe ce XBaHanu 34paso.
B cnydanTe, B KOUTO Ce M3UCKBAT MHCTPYMEHTM 3a MOEMaHe Ha BbpPTSALMS MOMEHT Ha
peakuusTa, ce npernopbyBa [a Ce M3Mnon3Ba YCTPOWCTBO 3a OkKayBaHe, Korato ToBa e
BBb3MOXHO. AKO TOBa He € Bb3MOXHO, Ce MpenopbYBaT CTPaHNYHN OPBXKA 32 MaLLUHL C
npaea gpbXKa 1 MalvHN C MUCTONETHA OpbXKa. BbB BCeKM cnyyan ce npenopbyBa fa
Ce 13rnon3eart NOMOLLHN CPeAcTBa 3a NoemMaHe Ha PeakLMOHHUSA MOMEHT, ako TOW € Mno-
ronsm oT 4 Nm 3a MaLumHu € npasa ApbXKa, no-ronsm ot 10 Nm 3a malumHy ¢ nucToneTHa
ApbXKa 1 no-ronsm ot 60 Nm 3a brnoBu OTBEPTKMU.
B cny4ain Ha npekbcBaHe Ha enekTpo3axpaHBaHETO OCBOOOAETE CryCbhKa.
M3nonsBariTe camo cMa304HMTE MaTepuan, MpenopbYyaHi B HACTOSLLIOTO PbKOBOACTBO
3a ekcnnoarauysi.
[MpbCcTHTE MOraT Aa 6bAaT CMayKaHy B raikoBepPTU C OTBOPEHA MJI0CKa rnasa.
He n3nonssanTe NHCTpyMEHTa B 3aTBOPEHN NPOCTPAHCTBA U Ce YBEPETE, Ye pbLETE BU
He ca NpuUTUCHAaTN MeXay MaluMHaTa u o6paboTBaHus feTalin, 0COO6EHO Npu OTBHBaHE.

2.5 OnacHOCTU, AbXaLM ce Ha NOBTapSILLM Ce ABMKEHUS

= KoraTo 13non3sa MallnHa 3a 3aKpernBaHe Ha GONTOBe 3a U3BbPLUBAHE Ha CBbp3aHu C
paboTata AelHOCTW, onepaTopbT MOXE Aa MU3MNuTa HEMPUSITHU yCellaHns B pbLeTe 1
LNaHuTe, BpaTa 1 pameHeTe Unv APpYri YacTu Ha TANOTO.

= Korato u3snonsea mawinHa 3a GONITOBU CbEeAVHEHWs, ornepaTopbT TpsibBa da 3aeme
yoo6Ha nosa, Kato OCurypy CUrypHa oropa u usbsrsa HeGnaromnpusTHW mo3v Wi
no3u, KOUTO 3aTpyAHsBaT MoAAbpXKaHeTo Ha pasHoBecue. OnepaTopbT TpsibBa fa
CMeHs1 Mo3ara cu Mo BpemMe Ha Obfrn neprofun Ha paboTta, KOETO MOXe [a NoMorHe 3a
nsGsireaHe Ha guckoMmdopTa 1 ymopara.

5 AKO onepaTopbT M3NUTBA CUMMTOMU KaTO MOCTOSIHEH WU MOBTAPSLL, ce AWCKOMOPT,
60nKu, nyncupaHe, 6Gonka, U3TPbrBaHe, U3TPbMNBAHE, NMapeHe WM CKOBaHOCT, Te3u
npusHauy He TpsibBa da ce npeHebpersar. OnepatopbT TpsibBa Aa ce KOHCYNTMpa C
MoOXomALLO KBaNIMUUMPaH nekap.

2.6 OnacHocTn, CBbp3aHN C NPUHAONIEXXHOCTUTE

= /I3KnoyeTe MalLMHaTa OT ENEKTPUYECKOTO 3axpaHBaHe 3a BUHTOBUTE CbeAVHEHNS, Mpean
Oa MOHTUpATe Uy NOOMEHSITE MeTanopexeLlaTta MalluvHa Ui NpuHagieXXHOCTUTE.

= He pokocBaiiTe ygapHuTe rHespga WamM akcecoapute Nno Bpeme Ha npoueca Ha yaap,
Tbli KaTo TOBa MOXE [a YBENUYM prcKa OT MopsidaBaHe, U3rapsiHe UM HapaHsiBaHe OT
BnGpaymmnTe.
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= l13nons3BariTe camo aKkcecoapu N KOHCyMaTuBU C pasmepuTe 1 BUOOBETE, NpernopbYaH
B HacCTOAWOTO PBbKOBOACTBO 3a ekcrnnoartauus. He wnanonssante nopyrn snoose Un
pasmepu akcecoapu 11 KOHCYyMaTvBMU.

= Vsnonseavite camo ypgapHu Mydun B [OOPO pPabOTHO CbCTOSHWE, TbI Kato JOLWOTO
CbCTOSIHME Ha pbYHUTE My 1 akcecoapuTe MOXe [a OOBefe A0 TSXHOTO CUynBaHe U
N3XBBPJIsIHE, KOraTo Ce U3MON3BaT C yAapHW raeyHn Ko4voBe.

2.7 OnacHOCTU Ha pa6oOTHOTO MSACTO

= [logxnb3BaHUsATa, CMbBaHNUATA 1 NafaHMsATa ca OCHOBHUTE MPUYMHN 3a HapaHsABaHUS Ha
paboTHOTO MACTO. OGbPHETE BHMMAHME HA NMOBBbPXHOCTUTE, KOUTO MOXKe [ia ca cTaHanm
XJTb3raBu Npyv N3MO3BAHETO Ha MallvHaTa, U Ha ONacHOCTUTE OT CMbBaHe, NPUYMHEHN
OT Bb3AYLUHUS MapKyY.

= [leiicTBaliTe NpeanasnMBo B Heno3HaTa cpena. Bb3aMOXHO € fja MMa CKPUTU OMacHOCTY,
ObMmKallM ce Ha 3axpaHBaLLn Kabenu unm gpyri 3axpaHsatiy IMHUK.

= Tasn MalvHa 3a BUHTOBU CbedMHEHWss He e MpedHas3HadYeHa 3a Wu3non3saHe B
MoTeHUMaNHO eKCro3rBHa atMocdepa 1 He e N3oNnpaHa CpeLLy KOHTaKT C U3TOYHULM
Ha enekTpuyecka eHeprus.

= YBepeTe ce, Ye HsAMa enleKTpu4eckn kabenu, rasoBu TPbOW U T.H., KOUTO MoraT Ada
npean3BMKaT OMacHOCT, ako MaluMHaTa ce NoBpeam o BpemMe Ha paboTa.

2.8 OnacHocTU, CBBbpP3aHMU C Npax n nsnapeHus

= [lpaxoBeTe 1 n3napeHusaTa, obpasysaHn Npun N3MNON3BAHETO Ha MALLVHN 3a 3aKpenBaHe Ha
60/1TOBE, MOraT fia MPUYMHSAT ONAacCHOCTM 3a 30PaBeTo (KaTo pak, BpofdeHn Aedektu, acTMa
n/vnn ,u,epma'rwr); OT CbLLleCTBEHO 3Ha4eHne e Aa ce N3BbpLUN OLUeHKa Ha PUCKa BbB BPb3Ka
C Te€31 ONacHOCTU 1 Aa ce NPUIoXaT NMOoaXOAsLLN MEXaHU3MI 38 KOHTPOTT.

= OueHKkaTa Ha pucka Tpsi6Ba Aa BKioYBa npaxa, reHepupaH no Bpeme Ha U3rnon3saHeTo Ha
MalumHaTa, 1 npaxa, KomTo Moxe Aa 6bae pasbbpkaH B npoLieca.

L |/|3XB'pr1F|HeTO Ha 0Tpa6OTeHI/IF| Bb3ayX TpH6Ba [a ce n3BbpLiBa Nno TakbB Ha4uH, 4e fa ce
cBefe 0O MMHUMYM 3aBUXPAHETO Ha npax B 3anpailleHa cpena.

= Ako ce obpasysaT npaxoBe UM napu, OCHOBHAaTa 3apaya Tpsbsa Aa 6bae pa ce
KOHTpONMpar B ToYKaTa Ha 13nyckaHe.

= BcuukM BrpageHy YacTu UAM MPUHAANIEXHOCTM Ha MaluvHata, npefHasHadeHu 3a
cbbupaHe, U3BNYaHe UNn NOTUCKaHe Ha NETSLL, Npax unv napw, Tpsiésa fa ce n3nona3sar
N noaabp>XaTt B CbOTBETCTBME C MHCTPYKLUMNTE HA Npon3BognTens.

= li3nonsgaiTe CpeACcTBa 3a 3aLyTa Ha AMxaTeNHUTe MbTULLA, KAKTO Ce M3MCKBa OT npasunara
3a 3[paBOC/IOBHY 1 6€30MacHN YCNoBuMsa Ha TPYA.

2.9 OnacHoOCTN, AbJDKALLM Ce Ha LWyMm

= M3naraHeTo Ha BUCOKM HMBA Ha LLyM MOXe [a [Aosefe A0 TPanHo yBpeXKaaHe Ha cnyxa,
3aryba Ha cnyxa v gpyrn npobnemu, Kato LyM B yLUNTe (3BbHEHE, 6pbMYeHe, CBUPEHE
unn 6pbMYeHe B YLUUTE), ako 3alimTaTta Ha Clyxa € HEeMOAXoAslia; OT CbLUECTBEHO
3HayeHVe e Ja ce U3BbPLUN OLEHKa Ha puCKa BbB BPb3Kka C Te3W ONacHOCTW W Aa ce
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NpUoXaT NOAXOAALLMN MEXAHN3MMN 33 KOHTPOS.

= [lopgxoOswmTe MexaHn3MK 32 KOHTPOJ 32 MUHUMK3MPAaHe Ha prcKa BKIIKOYBAT MEPKU
KaTo M3MON3BaHETO Ha M30NAUMOHHM MaTteprany 3a npefoTBpaTsaBaHe Ha "3BbHIVBM
3ByLM", KOUTO Ce NoABABAT BbPXY AeTannmTe.

" M3nonssante cpepctsa 3a 3aliMTa Ha cliyxa B CbOTBETCTBME C WHCTPYKLMWTE Ha
MeCTHWTe pasnopenbu 3a 34paBOCIOBHY 1 6€30MacHN YCNoBUs Ha TPYA.

= MawwuHata 3a 6ONTOBM CbefuHeHuss TpsbsBa [a ce ekcnnoatmpa v nogabp)ka B
CbOTBETCTBME C NPENOPBKMTE, CbAbPXALLUW CE B TE3WN MHCTPYKLUMK, 3a Aa ce nsberHe
HEHY>KHO MOBMLLABAHE Ha HMBOTO Ha LUyMma.

= AKO MHEBMATUYHUAT NHCTPYMEHT MMa LUyMO3arfyLunTen, BUHaru ce ysepsisarTe, Ye Ton
€ Ha MSICTOTO C/ 1 e B o6p0o paboTHO CbCTOSIHME, KOraTo paboTuTe C NMHEBMAaTUYHUSA
WNHCTPYMEHT.

= KoHcymaTtusuTe/MalLMHHUTE WHCTPYMEHTM TpsibBa fa ce u3bupart, MoagbpXXaTr U
NOAMEHST B CbOTBETCTBME C MPENOPBLKMTE B TOBAa PLKOBOACTBO, 32 [a Ce n3berHe
HEHY>XHO MOBMLLABAHE Ha HMBOTO Ha LUyMma.

2.10 OnacHocTH, Ab/Kawm ce Ha BUbpauun

= VsnaraHeTo Ha Bnbpauum MOXe Aa [oBefe A0 YBPeXAaHe Ha HepBuTe 1 fa HapyLuv
KPBBOOOPALLEHNETO B PbLETE N AnaHuTe.
[pbXTe pbLeTe cu Aanedy oT rHe3fara Ha rankosepra.
Hocete Tonnu gpexw, korato paboTuTe B CTyAeHa Cpefa, U NaseTe pbLiEeTe CM TOMN 1 CyXW.

5 Ako 3abenexxute U3TpbrBaHe, MpaByyKkaHe unm 6onka B NpbCTUTE UK PbLETE CU UK
aKo KoXXaTa Ha MpbCTUTe UK pblieTe By nobenee, CNpeTe Aa U3non3saTe MalumHaTa 3a
BVIHTOBW BPB3KM U CE€ KOHCYNTUpanTe C nekap.

= MawwvHata 3a 60nTOBU CbeduHeHusi TpsbBa fa ce ekcrnioartMpa 1 rnogobpXa B
CbOTBETCTBME C NPENOPbKUTE, CbAbPXALLUW Ce B Te3WN MHCTPYKLUMK, 3a Aa ce nsberHe
HEHY>KHO ycunBaHe Ha Bubpauunre.

® He na3nonssante U3HOCEHN NN HE[OOPE NPUrOAEHN rHe3[a 1 YAbIDKUTENN, Thil KaTo e
MHOro BEPOSATHO TOBa fa AoBeAe A0 3HA4YUTENHO ycunBaHe Ha BubpauyunTe.

= KoHcymaTvBuTe/MalLMHHATE MHCTPYMEHTN TPS6Ba Aa ce n3bupart, NOALbPXXaT 1 NOAMEHSAT
B CbOTBETCTBYE C MPENOPbKMTE B TOBA PbKOBOACTBO, 3a Aa Ce 36EerHe HeHy>XHO yCunBaHe
Ha BubpauuuTe.

5 AKO e Bb3MOXHO, TPs6Ba Aa ce U3MNoNn3BaT CbeQMHUTENHN eNIeMEHTU C rHe3aa.
Korato e Bb3MO>XKHO, 13M0n3BanTe CTolnka, ckoba nnm yCTPONCTBO 3a U3paBHsABaHe, 3a
Ja noggbp>xaTe TernoTo Ha MaluvMHaTa.

= [IpbXTe MawwmHata C He MHOro CTerHat, HO CUIypeH 3axBaT, kaTto noggbpikaTe
HeobxogvMara cua Ha peakums Ha pbkaTa, Tbil KaTo PUCKBT OT BMOPaLMn OGUKHOBEHO
Ce yBennyaBa C yBennyaBaHe Ha cunarta Ha 3axsarta.

2.11 JonmbAHUTENHN MHCTPYKLUUKN 32 6€30MacHOCT 3a NHEBMAaTU4YHN MaLLIUHU

= CrbCTEHUSIT Bb3QyX MOXeE Aa NPUYMHN CEPUO3HU HapaHaBaHUs:
= KoraTo MmawmHata He ce W3Monsea, Npeau Aa MoAMeHsTe akcecoapu wim ga
M3BbPLUBATE PEMOHTHU AENHOCTW, BUHAry WU3KIOYBaWiTE MOJABAHETO Ha Bb3ayX,
MoHMXaBanTe HansiraHeTo B Mapkyya 3a Bb3AyX U K3k/o4BaiiTe malunHaTta oT
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3axpaHBaHETO CbC CIMbCTEH Bb3AyX.
= Hwukora He Haco4BanTe Bb3AYLLUHUSA MOTOK KbM cebe Cu UM KbM SpYrn xopa.

= PazmaxBaluTe ce MapKy4du Morat ga npu4mHAT CEPMO3HN HapaHsiBaHUs. 3aTtoBa BMHaru
npoBepsiBaTe Aann MapKy4mTe U TEXHUTE KPENEXHN eIeMEHTU He ca NoBpeneHn unm
He ca ce pasxyiabunu.
CTyneHusAT Bb3gyx TpsibBa oa ce OTCTpaHu OT pbLeTe.
He n3nonseavite cbegnHuTenm 3a 6bp30 0cBOOOXKAABaHe Ha BXOAa Ha MHCTPYMeHTa 3a
yOapHU 1 MMYNCHU rankoBepTu. Isnonasaite camo pe36oBM ChbeAMHEHMS 32 MaPKY4M,
n3paboTeHn OT 3aKaneHa cTomaHa (Mnm mMarepuan CbC CpaBHUMA YCTOMHMBOCT Ha YAAP).

= AKO Ce 13non3eaT YHMBEPCASIHM BbPTALLY Ce CbeANHEHUSs (CbeANHEHNS C HOKTK), Tps6Ba
Ja ce MOHTMpaT 3ak/oyBaly WMgToBe 1 Aa ce M3Mnon3saT GIOKNPOBKU 3a MapKy4u
Whipcheck, 3a ga ce ocurypu 3awmta B cfliy4al Ha noBpefa Ha Bpb3kara Mexay
MapKy4a 1 MalumHaTa uim Mexagy MapKy4uTe.
YBeperTe ce, Ye MakCMaJTHOTO HansiraHe, MOCOYEHO Ha MallvHaTa, He € MPEBULLIEHO.
Mpy MalwmHKM € ynpaBnieHne Ha BbPTALLMS MOMEHT 1 HEMPEKbCHATO BbPTEHE HaNSAraHETO
Ha Bb3Oyxa OkKasdBa BMUSHME BbPXY NPOU3BOAWUTESIHOCTTA, KOETO € OT 3HaudeHue 3a
6e3onacHocTTa. Mopaan ToBa TpsibBa fa Ce ONpefensT U3UCKBaHUSA 3a Ob/KuHata u
AvameTbpa Ha Mapky4a.

= Hukora He HOceTe 3aBUKBaHWUTE C Bb3AyX MallVHK 3a MapKyya.

3. MNpepun nyckaHe B eKcrioaTauna [poeepsisaiiTe hyHKLMOHANHOCTTA U 3apa-
BMHaTa Ha MacnoTo 3a CrbCTeH Bb3ayX
npenu Bcsika ynotpeba. B npotuseH cnyyan
CbLieCTByBa PUCK OT HapaHsBaHe, TbiA KaTo
NPOOYKTLT MOXe Aa ce NMoBpeau Win mac-

NOTO fa ce pasnpbCHe.

3.1 Cma3BaHe ¢ macno

PenoBHOTO cmasBaHe npefoTBpaTsBa Tpu-
€HETO U KOpO3MOHHWTe nospeaun. Vva pgsa
HayvHa 3a cMa3BaHe Ha BalleTo YCTPOCTBO.
= [IpbXTe MacfoynoBuTeNss 3a CrbCTeH

Bb3AyX | 7| Taka, Ye BXOAHMST BUHT ® ga

3.1.1 Cma3BaHe Ha yCTPOMUCTBOTO

= CwmagBaiiTe MHEBMATUYHUS WHCTPYMEHT
npean Bcsika ynortpeba.

= [lo6asete 3-5 Kanky cneumanHo mMacno
3a CrbCTEH Bb3OYX KbM HUMena Ha
ceewTa [3].

= ToBa e pocTaTbyHO 3a
HenpekbcHaTa yrnoTpeba.

15 mMuHyTM

3.1.2 CmasBaHe ¢ nybpukatopa 3a
CIrbCTEeH Bb3A4yX

[locTaBeHUAT cMmasoyeH ypen 3a CrbCTeH

Bb3aYyX (7] cMassa HempekbCHATO U ONTH-
MasIHO MHCTPYMEHTa CbC CrbCTEH Bb3fyX.

//l PARKSIDE

CO4M Harope.
= [TbpBo oTBUITE U BXOQALWMSA BUHT @ OT
MacroynoBUTENA 3a CrbCTeH BbaayX [7).
= HambnHeTe MacnoynoBuTens 3a CrbCTeH
Bb3ayX C [OCTaTbyHO KONMUYECTBO
mMacno.
3aBunte U BXogsaLLMS BUHT @ ob6paTHO.
= Cera noCTaBeTe MacnoynoBUTeENs 3a
CrbCTEH Bb3AYyX B NMHEBMAaTUYHNS WH-
CTPYMEHT 1 ro 3aBuiiTe 34paso.
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3ABEJIEXKKA: O6BuinTe BCUYKM pe36oBU
BPb3KM C TedhnioHoBa neHTa (He € B
KOMIMNEKTa).

SABEJIEXKKA: NMpenopbyBame cneumnanHo
Macno 3a CrbCTeH Bb3AyX, Hanpumep OT
GUDE, Metabo, E-COLL nnu Einhell.

3ABEJIEXKKA: MoxeTe cCblo Taka pja
n3non3eate arperatr 3a noggpbXka
CbC CIbCTEH Bb3yX 3a CmasBaHe. ToBa
rapaHTpa pefoBHO CMa3BaHe.

3.2 CBbp3BaHe KbM U3TOYHUKA Ha
CIrbCTEH Bb3AyX

" MawwvHata 3a BWHTOBU CbeguHEHWs
MOXe [a Ce M3MoJi3Ba Camo C MOYNCTEH,
HaMoEeH C Macsio CrbCTEH Bb3ayX.

= B TpbbOnpoBOAa 3a CrbCTEH Bb3OYX He
TpsibBa Aa uma KOHOEHS3.

" MakcumanHoTo paboTHO HansiraHe oT 6,3
bar He TpsibBa fa ce npesuLwaBsa.

= YBepeTe ce, 4e pabOTHOTO HansraHe He
€ Mo-Hucko ot 6,3 bar. Tasn mawurHa 3a
OONTOBM CbEAVHEHVS € MPOeKTMpaHa
camo 32 ToBa paboTHO HansraHe.

= KomnpecopbT Tpsbea aa 6bae o6opyasaH
C PefyKTop Ha HansraHeTo 3a perynupaHe
Ha paboTHOTO HansraHe.

= CBbpXXeTe HakpanHuka KbM 3axpaH-
BaLMsi MapKy4 Ha Komrnpecopa.
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3.3 lNocTaBsiHe/cMsiHA Ha rHe3pa

= 3kntoyeTe MawlmHaTa oT eNeKTPUYecKoTo
3axpaHBaHe 3a BUHTOBUTE CbedVHEeHUS,
npegy ha MoHTMpaTe Unv NogMeHsiTe Me-
Tanopexelyarta MallnHa unm nprHagnex-
HoCTUTE.

= [locTaBeTe eOgHO OT rHesgaTa BbpXY
KBagpaTHOTO rHeaao [1]. Yseperte ce, ue
noctaseHara myda e gobpe 3akperneHa.

= AnTepHaTUBHO, YABLMKUTENAT [6] Moxe
Ja ce U3noni3aBa Mexpay rHesparta n
KBaapaTHOTO rHe3ao [1].

4. BbBeXxxgaHe B eKcnjioatayus
4.1 BknrouBaHe

= HatucHeTe cnycbka [4], 3a ga Bko4muTe
ypena.

4.2 N3kno4yBaHe

= Ocso6ofeTe cnycbka [4]. Bunary usksioy-
BaliTe ypega OT W3TOYHMKA Ha CrbCTeH
Bb3AyX, KOrato nNpukoymTe padora.

4.3 MNpeBkKno4YBaHe Ha Nocokarta
Ha BbpTeHe

NPEAYNPEXXOEHUE

MpeBKOYBATENAT 3a NPOMSsiHA Ha NocokaTa
Ha BbpTeHe |2 | MOXe Aa ce perynvpa camo
KoraTo ypeabT € B MOKOW.

= 3a pa 3akpenute ramku Hanpumep,
3aBbpTETE NPEBKIOYBATENS 32 MOocoKaTa
Ha BbpTeEHEe HafsicHO 3a efgHa oT
TpUTE CTEMNEHN Ha BbPTALLMS MOMEHT 32
BbPTEHE MO MOCOKa Ha YacOBHMKOBaTa
ctpenka. Mo TO3M HavvH ce 3apjaBa
pexnMbT Ha BbPTEHE MO Mnocoka Ha
YacoBHVKOBaTa cTpenka. KesagpaTHOTO
3aBMKBaHe Ce BbpPTW MO Mocoka Ha
YacOBHVKOBaTa CTpesKa.
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= 3a ga pasxnabute raiikute, Harnpumep,
3aBbpTeTE NPEBKJI0YBAaTENS 3a NocokaTa
Ha BbpTeHe |2 | n3Lsno o6paTHO Ha YacoB-
HUKOBaTa CTpenka. ToBa 3afaBa Pexum
Ha BbPTEHE MO0 NMOCcoKa Ha YaCOBHMKOBATa
cTpenka. KBagpaTHOTO 3afBuKBaHe
ce BbPTU MO Nocoka, obpaTHa Ha 4acos-
HUKOBaTa CTperkKa.

4.4 Hactpoiika Ha BbpTALWMUA MOMEHT

NPEOYNPEXAEHUE

Die Verstellung des Drehmomentes am
Drehrichtungsumschalter darf nur bei
Stillstand des Gerates erfolgen.

L 3aBpreTe npesKno4BarTena 3a npomMa-
Ha Ha nocokaTa Ha BbpTeHe [2] Ha Cb-
OTBETHOTO HWBO, AOKATO Ce AOCTUHE
XKENaHNAT BbPTALL MOMEHT.

//l PARKSIDE

3ABEJIEXKKA: [aHHnTe 3a BbpTAWMS
MOMEHT MoraT Aa Bapupar B 3aBUCMMOCT
OT MaTepuana, pasmepa 1 CbCTOSHUETO Ha
3aBnBaHNTE 60NTOBE U ramku.

HuBo | BbpTAly MOMEHT

1 O 500-850 Nm

2 | e00O50-250 Nm

3 |00 250-500 Nm

4 |e0®500-750 Nm

5. Mopapb)xkKa, nouncTeaHe
M CbXpaHeHune

NPEAYNPEXAEHUE! PUCK OT HAPA-
HABAHE! Vi3knto4eTe ypega OT N3TOYHMKA
Ha CrbCTeH Bb3AyX, Mpeamn Aa n3sbpLusarte
AeiHOCTM MO NoAAPbXKKa.

= Cnepgawyte TOYKM MoraT fa ce pasriex-
JaT KaTo CNUCbK Ha paboTHUTE CTHLIKY,
KOUTO MoTpebuTenaT Tpsbsa Oa N3BbpLL-
Ba Npu nopapbXXKaTa, MOYUCTBAHETO U
CbXpaHEeHUETOo Ha ypeaa.

L] Pep,OBHaTa npeBaHTMBHa MNoOOOPBXKA
rapaHTpa 6e3onacHocTTa Ha mallHaTa
3a 60/1TOBN CbegUHEHNS.

= HesaBuUCKMO OT 6pos Ha onepauuniTe Unm
aKTUBMPaHUSTA, NoaabpXXanTe N MOYUCT-
BallTe ypeda cnep Bcsika ynotpeba.

= CnasBanTe WHCTPYKUUNTE 3a W3XBbPS-
He B Ta3n MHCTPYKUMA 3a eKcnjioatauuns.
HenpasnnHOTO N3XBbPSHE MOXe Aa Ha-
BpeayV Ha OKomnHaTta cpefa Unn Ha BaLLEeTo
3apaBe.
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= [locTaTb4HOTO UM MOCTOSHHO HEMOKbTHA-
TO CmMasBaHe C Macno e OT peluasallo
3HayeHne 3a ONTUMAaNHOTO (QYHKLMUOHU-
paHe (BX. rMasaTa 3a cMa3BaHe C Macro).

= [lpoBepsiBaiiTe CKOpOCTTa cnep Bcsika
ynoTpe6ba. CkopocTTa TpsibBa fa ce npo-
BEpsiBa PefoBHO.

= |izBbplwBaNTe MpocTa MnpoBepka Ha
HMBOTO Ha BUbpauuuTe cneg BCAKO
o6cny>KBaHe 1 NopapbXKa.

" l3nonseaite camo opurmHanHyu pe3epBHA
U1 3amMecTBally YacTu OT NMpPou3BoaMTE-
N, B MPOTUBEH CryYall 34paBeTo n 6e3-
OMacHoCTTa Ha O6CnyXBallMs nepcoHan
morat ga 6bgar Hapylenu. [Npu cbmHe-
HIS Ce CBBPXKETE C HALLUSI CEPBU3EH EKNM.

= [penw fa n3BbPLUMTE CEPBU3HO 0OCYX-
BaHe, NoYNCTETE ypeaa OT ornacHu BeLLe-
CTBa, KOWUTO ca MonagHany BbpXy Hero (B
pesyntat Ha paboTHuUTe npouecu). W3-
6areaniTe BCAKAKbB KOHTAKT Ha KoxkaTa
C Te3n BellecTBa. AKO KoXarta Bnese B
KOHTaKT C OMnacHV NpaxoBe, ToOBa MOXe
Ja posefie 0O TeXbK Aepmatut. AKO Mo
BpemMe Ha paboTtara Mo nogapbXkara
ce obpasyBa nnm pasbbpkBa npax, Ton
MOXe Aa 6bae BouLaH.

= BuHarn HoceTe 3alluMTHW pbKasuuy ©
3aumTHa mackal

= [louncTBariTe Kopnyca Ha ypega camo C
JIEKO BnaxkHa, mMeka Kbpna. Hukora He
nanonasanTe abpasvnsHy 1/nnn abpasve-
HV noYncTBaLLyM npenapaTu.

= YpenbT MOXe Aa ce U3non3sa 1 nogabp-
>Ka camo oT obyyeH nepcoHas. Monpas-
KMTe MoraT ga ce u3BbpluBaT camo OT
KBanuduumpaHu nuua.

= [lpoBepKUTE, PEryIMPaHETO 1 NOAAPBXK-
kaTa TpsibBa fa ce M3BbpLUBAT OT €4HO U
CbLLO NMLE UM HErOB 3aMECTHIK, KOraTto
TOBa € Bb3MOXXHO, 11 12 Ce JOKYMEHTUpaT
B [IHEBHVK 32 NOAApPbXKKA.

= CbxpaHsiBalTe YCTPOMNCTBOTO W UH-
CTPyKUMnTE 3a paboTta B NpefoCcTaBeHns
kanbd. CbxpaHsasariTe yCTPONCTBOTO ”
HeroBuTe MNPUHALNEXXHOCTN Ha TbMHO,
CyX0, He3ampb3Ballo W HesanpalleHo
MSICTO.
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= CbxpaHsiBanTe 6yTunkata 3a Macso
Ha XxnagHo wmscTo. CbxpaHsiBante
KOHTENHepa MTbTHO 3aTBOPEH Ha CyXo,
[o6pe NpoBeTpMBO MACTO. [1a ce nasu ot
orbH 1 TonnuHa. CbxpaHsaBsaiiTe ganey ot
XpaHn n cunHn okcugn. CbxpaHssante
Moz KoY.

6. U3xBbpnsiHe

5 [HEeBMaTUYHWST UHCTPYMEHT, NPUHaANex-
HOCTWTe 1 onakoekara Tpsibea Aa ce peuu-
KMparT Mo eKoIorocbobpaseH HaumH.

= 3a nHhopmMauma Kak aa n3xsbpnuTe cTa-
pus cn ypep ce o6bpHETE KbM MECTHUSA
CbBET WM rpagcKaTa agMMHUCTPaLS.

OnakoBkata e npowu3BedeHa OT
eKOJOrMYHN  MaTepuanu, KouTo
MoraT fja ce npefasar B MECTHUTE
NyHKTOBE 3a peLuKInpaHe.

O6bpHeTE BHMMaHNE Ha 0603Haye-
HWETO Ha ONAKOBBbYHUTE MaTepranu
a npy pasgensHeTo Ha oTnagbuuTe,
Te ca 0603HaYEHN CbC CbKpaLLEHNS
(@) n Homepa (b) cbc cnegHoOTO 3Ha-
YyeHue: 1-7: T[lnactmacu/20-22:
XapTtusi n kapToH/80-98: komMno3nT-
HW MaTepuani.

6.1 EKkonlornyHa cbBMeCTUMOCT U
MU3XBbpJISTHE HA MaTepuanu

Cmaso4HoTO Macno He TpsibBa ga nornaga
B no4yBaTta, BoAgaTta UM otnagb4yHUTE BOAWU.
CMa3o4yHOTO Macfio e onaceH OTnagbK U
TpsibBa Ja ce U3XBbpJs MO CbOTBETHUSA Ha-
yuH. CnassaliTe MecTHUTe pasnopendu. Ms-
XBbPJIETE CMa304HOTO MAac/o 1 ONaKOBKUTE,
cbAbpXXawn octarbUn, B MECTHUA MYHKT 3a
cbbupaHe Ha oTnagbuy, 6eH3MHOCTaHuWA
W TbproBeLl, Ha Macrna.
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* HesambpceHuUTe nnm NOYNCTEHN ONaKoBKM
MoraT fa ce peuuknupar.

7. NapaHyus

YBa)kaeMu KNneHTW, 3a To3n ypepq nony4a-
BaTe 3 rogvHU rapaHumsa OT gartara Ha rno-
KynkaTa. B cny4ain Ha HecbOTBETCTBME Ha
npogykTta c porosopa 3a npogaxba Bue
MMmarte 3aKOHHO MpaBo fa MNpensiBuTe pe-
Knamauusi npef npopasaya Ha npogykTa
npu yCNoBnsTa 1 B CPDOKOBETE, ONPEAENeHN
B rnaea TpeTa, pasgen Il v lll n raea yet-
BbpTa OT 3aKoHa 3a NpefocTaBsHe Ha Lu-
hpoBO Chbabp)KaHMe 1 LUdpoBU YCyrn n
3a npopaxxba Ha ctoku (BIMLCLYMC)*.

BawwuTe npasa, NMpousTuyalm oT Nnoco4ve-
HUTEe pasnopendy, He ce orpaHuyasar oT
HawaTa no-gony MpeacTaBeHa Tbproscka
rapaHuusl, He ca CBbpP3aHu C pasxoau 3a
NoTPe6UTENUTE N HE3aBUCKMO OT Hesl NPo-
[aBaybT Ha NPOMyKTa OTroBapsi 3a nnca-
Ta Ha CbOTBETCTBME Ha MoTpebuTenckara
CTOKa C [oroeopa 3a npogax6a CbracHo
3rnycuyric.

FapaHUMOHHM ycnoBusi

lapaHUMOHHWAT CPOK € 3 roguHK OT farara
Ha nonyyaesaHe Ha cTokaTta. [Nasete gobpe
opuvrvHanHaTa kacosa 6enexka. Toaun foKy-
MEHT € HeOOXOAUM KaTo [oKa3aTescTBo 3a
nokynkarta. AKO B pamKUTE Ha TpW roguHu
OT JaTaTa Ha 3aKyrnyBaHe Ha TO3U MPOAYKT
ce nosiBu gedekT Ha maTtepuana unm npo-
M3BOACTBEH AeheKT, NpoayKTbT LWe 6bae
6e3nnaTtHo PEMOHTMPaH uUnn 3ameHeH. [a-
paHuudaTa npegnonara B paMmkKuTe Ha TpuUro-
OVILIHMS rapaHLMOHEH CPOK fa ce NpencTa-
BAT AeDeKTHUAT ypen, Kacosarta 6enexka
(kacoBuMAT GOH), KAKTO U BCUYKN APYry OO-
KYMEHTH, yCTaHOBABaLLM HaNn4neTo Ha ae-
hekT 1 NMCMeHo Ja ce 065CHM B KakBO ce
CbCTOUN AeeKTbT 1 Kora e Bb3HUKHaN. AKO
bedeKTbT € MoKpPUT OT Hallata rapaHuums,
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Bue we nonyynte o6paTHO PEMOHTUPAHNS
unM HOB NpopyKT. B cnyyain Ha 3amsaHa Ha
peekTHa cToKa MbpBOHAYaNHUTE rapaH-
LUMOHEH CPOK 1 rapaHLMOHHU YCNOBUS Ce
3anasear. B cnyyan Ha peMoHT Ha fedekT-
Ha CTOKa, CPOKbT Ha PeMOHTa ce npubass
KbM rapaHLUMOHHMS CPOK. 3a eBeHTyasiHO
HanM4yHWTE N YCTAHOBEHM MOBpeau n Ae-
hekTn owe npu nokynkaTa TpsibBa ga ce
CboOLLUM BegHara cnef pa3onakoBaHEeTo.
EBeHTyanHuTe pemMoHTM cnef n3Tu4aHe Ha
rapaHuUMOHHNSA CPOK Ca CpeLLly 3annallaHe.

PeMOHTBLT unn 3amsiHaTa Ha npoaykrta He
nopaxpaat HOoBa rapaHumus.

OG6xBaT Ha rapaHuuaTa

YpenbT e npou3BedeH MPUKIIMBO cropes
CTpOrnTe U3NCKBaHUS 3a Ka4yecTBO W [O-
OpPOCHBECTHO M3MMTaH npean [AOCTaBKa.
lapaHumsATa Baxxy 3a gedekTn Ha matepu-
ana wnm Npov3BoAcTBeHn fedekTun. [apaH-
unaTta He oﬁxaaw,a KOHCYyMaTuMBuUTE, KakKTO
M 4acTuTe Ha MNPOAyKTa, KOUTO nopsexar
Ha HOpPManHO W3HOCBaHe, nopagu KOeTo
Morat fga 6baart pasrexpgaHn kato 6bp3o
N3HOCBALLM ce YacTu (Hanpumep unTpu
UM NPUCTaBKK) U NOBPEQUTE Ha Yynniu-
B/ YacTu (HanpvMep npekbesayn, 6atepun
UM TakvMBa NpousBegeHu OT CTbKIo). [a-
paHumATa otnaga, ako ypeabT € nospeneH
nopagu HenpaBWIHO M3MON3BaHe WK B pe-
3ynTaT Ha HEOCBLUECTBSABaHE Ha TexHuYe-
cKa nogapbXka. 3a npasunHaTa ynotpeba
Ha npopykTa TpsibBa TOYHO Aa ce crnas3saT
BCUYKN YKa3aHNA B YNbTBAHETO 3a €KChJo-
atauus. NpegHasHaveHne 1 AencTBums, Kou-
TO He ce MnpernopbyBaT OT YMbTBAHETO 3a
ekcnnoarauusi Unm 3a KoUTo To Npenynpex-
JaBa, TpsibBa 3aAb/IKUTENHO fAa ce usbsr-
BaT. [1pogyKTbT e npegHasHayeH camo 3a
YacTHa, a He 3a nNpodecroHanHa ynotpeba.
Mpun 3noynoTpeba 1 HenpaBWIHO TpPeTupa-
He, ynoTpeba Ha cuna 1 nNpu MHTEPBEHLN,
KOWTO He ca N3BbPLLEHN OT KJTOHa Ha Halms
oTOpV3MpaH CepBK3, rapaHuusTa oTrnaga.
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Mpouepypa Npu rapaHUMOHEH cny4an

3a ga ce rapaHTupa 6bp3a 06paboTka Ha
Bawwmsa cnyyanm, cneppante crnegHniTe yka-
3aHus:

= 3a BCUYKM 3annTBaHWsA MOArOTBETE Ka-
coBata 6enexxka n UgeHTUMONKaLNOHHUS
Homep (IAN 494764_2504) kaTo gokasa-
TENcTBO 3a Mnokynkara.

= Bsemete aptukynHus Homep OT ab-
puyHaTa Tabenka.

= [pu Bb3HMKBaHE Ha (OYHKLIMOHATHN NN
opyrn fedekTn MbpPBO CE CBbPXXETE MO
TenedoHa nnv Ype3 UMenn ¢ [onyno-
coueHusi cepBuseH othen. Cnep Tosa e
nonyymTe [OMbAHWUTENHA WHDOPMauus
3a ypexzaaHeTo Ha BallaTa peknamaums.

= Cnep cbrnacyBaHe C HallMs CepBU3 MO-
XeTe Aa manpatute aedeKTHUS NPOAYyKT
Ha nocoYeHns Bu agpec Ha cepBur3a 6e3-
nnartHo 3a Bac, kato npunoxxute Kaco-
BaTa 6enexka (KkacoBust 60H) 1 noco4nTe
NMNCMEHO B KaKBO Ce CbCTOU AeeKTbT
1 Kora e Bb3HuKHa. 3a fa ce nsberHar
npo6nemMun ¢ NPUEMaHETO W OOMbIHUTEN-
HU pasxogy, 3agb/KUTENHO 13ron3san-
Te camo agpeca, Konto Bu e nocoyeH.
OcurypeTe usnpaiaHeTo Aa He e Kato
EeKCrMpeceH ToBap WM Kato Apyr cre-
umaneH ToBap. Manpatete ypena 3aegHo
C BCWNHKW MPUHAONEXHOCTU, OOCTaBEH
npw NoKyrnkara, u OCUrypeTe 4oCTaTbyHO
cUrypHa TpaHcrnopTHa ornakoBKa.

PemoHTeH cepBu3 / U3BbHrapaHUMOHHO
o6cny)xBaHe

PeMOHTM M3BBH rapaHuusTa MOXXeTe fAa
Bb3/IOXKMTE Ha KJIOHA Ha Hawuns CepBu3
cpeLlly 3annawiaHe. Toi ¢ yaoOBOJICTBUE LUe
Bu HanpaBu npegBapuTenHa Kankynauus.
Mo>xxem oa o6paboTBame camo ypeam, Kov-
TO ca [OCTaTbyHO OMakoBaHW Y U3npaTeHn
C nnaTteHy TPaHCMOPTHW pa3xoau.

BHumaHue: Wanpatete Bawwus ypen Ha
K/TIOHa Ha HalUUsi CEPBU3 MOYNCTEH U C yKa-
3aHve 3a gedekTa. Ypeoute, npegMeT Ha
N3BBbHrapaHLMoHo obCny>XBaHe, N3npareHu
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C HennaTeHn TPaHCMOPTHN Pas3xoau — C Ha-
NOXEH MnaTex, KaTto eKCrpeceH uan gpyr
crneumasneH ToBap — He ce npuemMar.

Hve we wn3Bbpwmm 6e3nnartHo U3XBbp-
NISHETO Ha u3npateHnTe oT Bac pgedekTHu

ypean.

CepBu3Ho o6cnyXBaHe

Bbnrapus

Ten.: +800 7694 7694

E-menn: Lidl-services@rowi-group.com

| IAN 494764_2504

BHocuten
MbpBO Ce CBbLPXETE C OPENOCOYEHUs!
CEepBU3€EH LEHTBP.

ROWI Germany GmbH
Werner-von-Siemens-Str. 27
76694 Forst, lfepmaHus
Lidl-services@rowi-group.com
lopelya nuHNS 3a o6Cny>XBaHe:
+800 7694 7694

(6e3nnaTHO 3a UKCUpPaHN MPEXN)

* Kato dwmsudecko nuue — notpeduten,
He3aBMCMMO OT HacTosllaTa Tbproscka
rapaHuus, Bue ce nonssate oT npasarta
Ha 3aKoHOBaTa rapaHuusi, npegocTaBeHa
OT 3akoHa 3a npepgocTaBsiHe Ha UNhpPOBO
CbAbpXaHue ” undppoBnM Yycnyru u 3a
npopgax6ata Ha cTokn /3MLUCLYMNC/.
Mo-cneunanHo Bwne wmate npaso npu
HeCbOTBETCTBME Ha CcTokata pJda Obae
N3BbPLUEH PEMOHT WM 3amsiHa no Bauw
n360p, OCBEH ako ToBa € HEeBBb3MOXHO
UM e CBbP3aHO C HenpornopuMOHaHO
ronemMu pasxofu 3a npogasada. Bue nmare
npaBo Ha NPOMNOPLIMOHANHO HamansiBaHe Ha
LieHaTa unv Ha pasBansgHe Ha [orosopa npu
Hanu4yme Ha ycnosudaTta Ha 4n. 33, an. 3 oT
3rLUCLUYTC. YcnoBusita n CpPOKoBeTe Ha
3aKoHOBaTa rapaHuusi ca pernameHTpaHn
B rnaea TpeTa, pasgen Il v lll v B rmasa
yetBbpTa Ha 3MLCLLYTIC.
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PDF ONLINE
parkside-diy.com

MoxxeTe fa pasrmenare 1n UsTernuTe Tesm u
MHOro gpyrn pbkoBoacTea Ha parkside-diy.
com. Toan QR kop LLe B1 0TBEAE ONPEKTHO OO
parkside-diy.com. N36epeTe cTpaHata cun n
NoTbPCETE PbKOBOACTBATA, KaTo U3rosn3saTe
Mackata 3a TbpceHe. BbBexpgaHeto Ha
Homepa Ha uspgenueto (IAN) 494764_2504
e BN OTBefde OO UHCTpyKuuuTe 3a pabota
3a BaLeTo usgenue.
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8. MNpeBop Ha opuruHanHaTa
AeKnapaums 3a
cvorBetcTBUue C €

Hue, ROWI Germany GmbH, Werner-von-
Siemens-Str. 27, 76694 Forst, lepmaHus,
OeKnapupame, Ye To31 NPoAYKT OTroBapsi Ha
crnegHuTe CTaHdapTW, CTaHOaPTU3aUVOHHN
OOKYMeHTV 1 gupekTusn Ha EC:

OvpekTuBa 3a mawmHute: 2006/42/EG
MpunaraHu xapMoOHU3UPaHU CTaHJAPTU:
EN ISO 11148-6:2012

HanmeHoBaHue Ha yCTPOMCTBOTO:
lMHeBMaTU4eH BUHTOBEPT
Homep Ha mogena: PDSS 850 A1

loavHa Ha npounsBoacTeo: 09/2025
Homep Ha naptuaara: IAN 494764_2504

Jlnue, OTroBOpHO 3a AOKYMeHTauusTa:
Marc Stockenberger
MecTononoxxeHue: Forst
AaTta/noanuc Ha npousBoAuTeENs:
06.08.2025

Marc Stockenberger
YnpasnsiBaLy, oupexkTop

3anasBame cu npaBoTo pda npasMm

TEXHNYECKN TMpOoMeHNn B WUHTepeC Ha Mno-
HaTaTbLLIHOTO pa3BuTue.
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KPOYZTIKO KATZABIAI AEPOZ PDSS 850 A1

1. Elcaywyn

Zuyxapntipla yia tnv ayopd tng véag oag
ouokeung. ETiAé€ate éva ipoidv uPnAng Tol-
otNTag. To eyxelpidlo xpriong arotelei HEPOG
auToL TOU TIPOIOVTOG. [lEPIEXEL ONUAVTIKEG
TAnpodopieg yila tnv acddiela, T Xpron
Kal tnv anoépppn. Mewv amod tn xprion tou
TIpoiévTOG, e€olkelwBeiTe Pe OAeg TIG 0ONyi-
€G XPnong Kal acdpaielag. XpnoloToleite To
TIPOIOV POVO OTIWG TIEPLYPAdETAL KAl YA TIG
kaBoplopeveg xproels. ‘Otav rtapadidete 10
Tipoidv oe Tpitoug, Tapadwate Kal OAd Ta
OXETIKA €yypada.

1.1 Kavovikn xprion

Auty n ouokeur eival KAtAAANAn yla tnv
€UKOAN oLOPIEN 1 TOTIOBETNON OUVOETIKWV
oTolXeiwv pe oTeipwpa katd Tn Sldpkela
€PYACLWV CLUVAPHOAOYNONG N ETTIOKELNG, Ka-
Bwg Kal yla TN XaAdPwan UTIOVAOVIWV KATA
TNV aAAayr) TPOXWV. AUTH n CUOKELN TIPETTEL
va AEITOUPYEL YOVO HE TIAPOXN TIETIIECUEVOL
agpa. Aev TpEmel va utepPaivetal n péyl-
OTN ETUTPETOMEVN TIieon Aettoupyiag. Autni n
OUOKeLN &gV TIPETIEL VA AEITOVPYEL YE EKPN-
KTIKA 1| eudAekTa agplal Kabe AAAn xprion
1} TPOTIOTTIOINON TNG OUCKeLNG Bewpeital pn
olUPWVN e TOV TIPOOPIOPO TNG, EVEXEL ON-
MAVTIKO KivOuvo ATUXNMATWV Kal, ETUTIAEOV,
Sev emutpémneral. Aev avalappBdavoupe Kapia
€uBlvn yla {NUIEG TIOL TIPOKUTITOLV ATIO WN
oLudwvn pe Tov TIPOOPLOPS xprion. H ou-
oKeur| TIpoopileTal Yovo yla IBIWTIKA Xprion
Kal OeV ETUTPETIETAL N EYTIOPIKA 1 Blopnxavi-
Kr) Xprion g.

1.2 Mepiexopeva cuokevaaoiag

1 Kpouotikd katoafidl agpog
1 prtoukdAL Aadlov
1 Amavtipag TETIECHEVOL agpa
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1 2ovdeopog Va"
(6,35 mm - T(Po-cLVAPHOAOYNUEVOC)
3 kAeldld kapudakia (17, 19, 22 mm)
1 Emtéktaon
1 BaAitoa petadpopdg
1 eyxelpidlo xpriong
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TETPAYWVN LTTOSOXN

AlakoTtTng aAhayng katevbuvong
TIEPIOTPOPNG

Boopa

HOXAOG e€aywyng

KAEIO1A kapudaKia

EméxkTaon

NITtavTApag TIETIECPEVOL AEpa
UTIOUKAAL AadLoU

N

[e][N][e][e]]e]

1.4 TeXVIKA XapAKTNPLOTIKA
OvopaonKr'] Ttieon agpa: max. 6,3 bar
ovopaoTikh Taxutnta: 7000 min

O uTTOd0YXI EPYAAEioL:

@ponr'] O: max. 750 Nm
portr) O: max. 850 Nm
2uviotwyevn pottr): 550 Nm

2" (12,7 mm)

Slaotdoelg: 186 x 215 x 68 mm
paca: 1960 g
2 LVIOTWHEVOG CWANVAG:
<10m
[ ]
28,5 mm C@ cwARvVag )

Emineda ekmopmwv 8opvouv

Twr p€tpnong ya B6puPo Tou TipoadlopiCe-
Tal cupdwva pe to TipdTuTo ISO 15744:
ETTTES0 NXNTIKAG TtiEoNng LpA =85,8 dB (A)
apefatdtnTa KpAz 3dB
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eTinedo NXNTIKAG Lloxvog L, = 96,8 dB (A)
aBepadtnra K, =3 dB

MPOEIAOMOIHZH!

= O TipeG ekTopTIwV BopLRou Tou avade-
povTal OTIG TIAPOVOEC 0dnyieq €xouv pe-
TPNOel clpPwva pe pla PEBodo PETPNONG
TIOU TUTTOTIOLETAL OTO TIPOTULTIO ISO 15744
KAl PTIOPOUV va XPnoldottoinBouv yia
oUYKpLon ouokevwv. Ol TIUEG EKTTOUTIWV
BopuPouv Ba petaPAnbolv avdioya pe Tn
XPrion TOu TIVELHATIKOU €PyaAEiov Kal oe
OPLOPEVEG TIEPUTTWOELG UTIOPEL va UTIEP-
Baivouv TG TPEG TIOL AvadEpovTAl OTIG
Tiapovoeg odnyieg. H €kBeon oe B6puPo
uTtopEl va LTTOTIUNBEl €GV TO TIVELUATIKO
EPYAAEIO XPNOIUOTIOLEITAL TAKTIKA PE QUTOV
TOV TPOTIO.

ZHMEIQZH

= [a Vv akpiPn ektipnon tng nxopuTIavong
KATA TN SIAPKELA PLAG CUYKEKPIPEVNG TIEPL-
660u epyaoiag, Ba Tpértel va AauPBdvovtal
UTIOYN Kal Ol XPOVOL KATA TOUG OTIOIoUG
N OULOKELN €ival ATEVEPYOTIOINUEVN N AEl-
Toupyel, aAAa Gev xpnoJoTioleital Tpay-
HaTika. AuTo PTIOPEL va JELWOEL CNPAVTIKA
TNV NXopuTIavon Katd Tn SlapKela OAOKAN-
pNG TNG TIEPLOdOUL gpyaaiag.

TR ekmopTig Kpadaopwyv (6Awon cOp-
¢dwva pe to Tipétuto EN 12096)

2 UVOAIKN TIur 6GvNong TIPOcdIOPIoPEVN OUU-
dwva pe to TpoTuTIo ISO 28927-2
Sovroelg*: @, = 2,99 m/s?

aBeBatotnra: K = 0,61 m/s?

* Aovnjoelg TTou petadidovtal ota xEpla Tou
XElpLoTn

MPOEIAOMOIHZH!

To eminedo dévnong Tou avadépetal ot
TIapoloEeG 0dnyieq €xel YETPNOEL cLPPWVA PE
pla pEBOSO PETPNONG TIOU TUTTOTIOLE(TAL OTO
mipoTutto ISO 28927-2 kal pmopei va xpnot-
porttolnBei yia tn obykplon cuokevwv. H ava-
Pepodpevn TP ekTopTng d6vnong utopel
€TTiONG va xpnotpoToinBei yia pia Ttpokatap-

//l PARKSIDE

KTIKM €KTiPUNON TNG €kBeong.

O ekmouteg Kpadaopwv Katd Tn xpron
TOU €PYaAEiov TIETIIEOUEVOL agpa eVOEXETAlL
va SlapEpouv aro TIG avaPePOUEVES TIUEG,
avaloya pe Tov TPOTIO XPriong Tou EpyaAsiov
TIETIIEOPEVOL agPQ, 18iwg avaloya pe 1o €i-
50¢ ToU Tepayiou TIOV LTTORANAETAL OE KATEP-
yaoia kat 1o e6ApTNua TIou XPNOLOTIOoLETAL.

H ékBeon oe kpadaopolLg pTtopel va uTIoTI-
pnBel, edv TO epyaAeio TETIIECUEVOL Qagpa
XPNOOTIOLEITAL TAKTIKA PE QUTOV TOV TPOTIO.

ZHMEIQZH

MpooTtabrjote va PeIWOoETe TNV €kBeon oto

eh\dyloto duvato. Mapadeiypara peETpwy yia

TN Jeiwon g €kBeong oe kpadaopoug eival:

= H ouvtipnon tng ocuokeung oludwva pe
TIG odnyieg auteg,

= 1 XPron yavtiwy Katd Tn Xeron Tou gpya-
Aeiov,

B O TIEPIOPIOPOG TOL XPOVOUL Eepyaciag N
0 TIPOYPAUMATIONOG TWV €PYACIWV Oag,
WOTE va PNV xpelaletal va XpnoluoTiolEi-
TE OUOKEVEG e EVTOVOUG Kpadaopolg yia
TIOAAEG NUEPEG.

Mpémet va AapBdavovtal uTtoYPn OAA Ta oTadla
TOU KUKAOUL Aeitoupyiag (yia Ttapdadetypa, ol
XPOVOL KATA TOUG OTIOIOLG TO €PYAAEio TiE-
TIEOPEVOU AEPA Eival ATIEVEPYOTIOINUEVO KAl
€KelVOL KATA TOUG OTIoIoUG €ival EvEPYOTIOLN-
pévo, aAAd AclToupyel Xwpig popTio).

Eme§nynoeig yia 6Aa ta coppfoAa tou Bpi-
OKOVTaL 0TO pNXavnua yia Bidwtég cuvoé-

oEIg
katevBbuvon

7 3| mepioTpodic

MPOEIAOMOIHZH
Mpwv amo tn B€on oe
Aettoupyia, diapdote TO
eyxelpidlo xprione.

A WARNING!
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®opdte TIPOCTATEVLTIKA
YUOALA

Dopdte avarveuoTikn
Tipootaaia

®opdte TIPOCTATEVTIKA
akong

Qopdrte TIPOCTATEVTIKA
yavtia

®0®®

2. O6nyieg acpaieiag

ZHMEIQZH

‘Otav xpnotottololvTal EpYaAEia TIETIIEOUEVOL AEPQ, TIPETIEL va TnPEoLvTal Bacikd PETpa
aodaleiag, TIPOKELLIEVOL VA ATIOKAEIOTEL O KivOuvoG TTUPKAYIAG, NAEKTPOTIANEIAG Kal TPAL-
MATIOPOU ATOMWV.

O1 TTANPOdOpPIEG TIOU TTIAPEXOVTAL OE AUTO TO EYXELPIOIO XProNG ATIOTEAOUV I GNPAVTIKY,
AAAG OxL T povadikn Bdon ya tnv acdaAr xprion Tou pnxaviparog. Ot avadepopevol Kiv-
Suvol gival TIPoRAEPIUOL YIA TN YEVIKI XProN XEPOKIVNTWY TIVELUATIKWY KPOUOTIKWY KAEISIWY.
QoT000, 0 XPNOoTNG TIPETIEL VA AEIOAOYEL ETIITTAEOV TOUG CUYKEKPIUEVOULG KIVOUVOUG TIOU UTTOPEL
va TIPoKOYoLV arto KAbe xprion.

LTTOAELTIOpEVOL Kivouvol

AKOUA Kal av XPNOIUOTIOLEITE TN CLOKELH OUPWVA HE TIC 00NYieES, TIAVTA LTIAPXOULV UTIOAEL-
Ttopevol kivouvol. Ot akdAouBol Kivduvol PUTtopei va TIPoKOPOUV e GxXEON e ToV OXeSIAoHO Kal
TNV KATAOKELN QUTHG TNG CUOKELNG:

= Avarridnon Tou CwArva oe TIEPITITWON AKATAAANANG XPriong.

= Kivéuvog TITwong armod CWANVEG TIETIIECPEVOL aEPA TIoL Ppiokovtal oto £6adog.

= Kivéuvog armod cwAriveg TIETIIECUEVOU AEPA TIOU KTUTTOUV.

MewwoTe ToV UTTOAEITIOUEVO KiVOLVO XPNOILOTIOWVTAG TN CUOKELN TIPOCEKTIKA Kal cUudwva
pe TIG odnyieg kal akoAouBwvtag OAeg TIG odnyieg. AlATNENOTE TOV XWPEO €PyaAciag oag Ka-
Bapo Kkal KaAd PwTiopévo. H akataoTacia kal ol Pn GwTIoUEVOL XWPEOL EPYATIAg ITIOPOoLV va
odnynoouv ce atuyniuaral

2.1 l'evikoi kavoveg acpaleiag

= [loAAamAoi Kivouvol! Nplv amod TNV eyKataoTaon, Tn Aeltoupyia, TNV ETIIOKELH, TN CLVTH-
pNON Kal TNV aQvTIKATAoTacn e6apTNUATWY ot pnxavn yla POwTeg ouvdeoelg, Kabweg Kal
TIPWV ATIO TNV €PYACia KOVTA OTn pnxavr, TIPETIEL va SlIaBACETE KAl VA KATAVONOETE TIG
obnyieq aodaleiag. e avtibetn TepiTTTWON, PTtopei va TpokAnBouv cofapoi cwuaTikol
TPAUUATIOWOI.

138 GR/CY I/l PARKSIDE



H pnxavn yia Bidwtég ouvdeaoelg TipeTel va pubuiCetal, va puBuieTal ) va xpnolJoTtoleital
QATTOKAELOTIKA ATIO KATAAANAC KATAPTIOPEVO KAL EKTTAIOEVPEVO TIPOCWTTIKO.

AuTtn n pnxavn yla Bdwteg ouvdeaoelg dev TIPETEL va TpoTtoTtoindei. OL TPOTIOTIOCEIG PTTO-
PEl VA PEWOOLV TNV ATIOTEAECUATIKOTNTA TWV PETPWV achaleiag kal va avffoouv Toug
KIv&0VOUG yia TOV XEIPLOTH.

= Q1 06nyieq aopaleiag dev TIPETTEL va xaBolv. AWOTE TIG OTOV XEIPLOTH.
= [1oTE PNV XPNOLUOTIOIEITE PUNXAVHUATA TIOL £X0ULV UTTOOTEL CNUIA.
= EAgy€te OTL oL Tivakideg Kal oL eTypadeg eival TIAAPELG KAl EVavAYVWOTEG. To Pnxavnua

TIPETIEL VA UTTORAAAETAL OE TAKTIKEG ETIOEWPNOELG, TIPOKEWIEVOUL VA EAEYXETAL OTL DEPEL TIG
QTTIAITOVPEVEG ATIO TO TIAPOV EYXELPIOLO XPrONG, ELAVAYVWOTEG TIUEG Kal eTypadeg. O xpn-
OTNG TIPETIEL VA ETTIKOIVWVIOEL LIE TOV KATAOKELAOTH, TIPOKEIEVOU va AAPEeL, €AV XPEIAOTEI,
QVTIKATAOTATIKEG TIVAKISEG.

2.2 Kivouvol amo ekapevdovi{opeva Hépn

2e TepirTwon Bpadong Tou Tepayiov epyaciag f Twv €aPTNUATWY i} AKOWN Kal Tou idlou
TOU EPYAAEIOL TNG PNXAVAG, WTTOPEL va eKTOEELOOLV TUAKATA YE PEYAAN Tax0TnTaA.

Katd tn Aettoupyia NG pnxavig ya BdwTeG cUVOETELG I KATA TNV avTikatdotaon e&ap-
TNUATWY TNG PNXAVAG, TIPETIEL TTAVTA va POoPATE AVOEKTIKA OTA XTUTINHATA TIPOCTATEVTL-
KA yuaAld. O BaBuog TG amatoVPevnG TIPOCTACIag TIPETIEL va agloAoyeital Eexwplota yia
KABe pepovwpevn xpron.

Mpémel va dlaopalloTei 6T TO TEUAXIO Epyaciag eival otabepd oTEPEWUEVO.

2.3 Kivouvol amo euttAoKn

YTapxel kivbuvog aocduiag, amoTpixwong Kavn TPavpaTiopoL arnd Koipata, eav xahapd
poUXa, KoopuRpata, KOALE, JaAALd i yavTia ev KpatolvTal HaKPLA attd To pnxavnua Kat ta
e€aptruara Tou.

Ta yavtia prtopolV va TIaoToVV OTOV TIEPIOTPEPOPEVO KIVNTHAPA, UE ATIOTEAECHA VA TIPO-
KANBoULV TpaupATIopoi 1} oTtacipata ota SAXTUAQL.

2 e TieplotpedOpeveS PACELG KAl TIPOEKTACELG Kivnong, UTIOPEL EDKOAQ VA TIPOKANBEL epTIAO-
Kr/TUAIEIHO yavTIwV Pe eTIEVOLON ATTO KAOUTOOUK 1 HETAAAIKN evioxuan.

= Mnv ¢opdte XaAapd yavtia fj yavtia pe Koupéva i dappéva daytuAa.
= [1oTE PNV KPATATE TO POTEP, TN PACN 1 TNV TIPOEKTACN TOU HOTEP.
= KpaTAoTe TA XEPLA 0AG PAKPLA aTtd TOV TIEPLOTPEPOEVO KIvNTrPA.

2.4 Kivduvol kata tn Asttovpyia

Katd tn xprion Tou Punxavruatog, Ta XEPLA TOU XEIPLOTH eVOEXETAL va eKTEBOUV ag KIVOUVOULG
aro oLVOAWN, XTUTINUA, KOTT, TPIPRA Kat BepudtnTta. Gopdte KATAANANAQ yavTia yla TV
TIPOOTAGIA TWV XEPLWV OAG.

O XEPLOTNG KAl TO TIPOOWTTIKO CLVTAPNONG TIPETIEL VA gival PUCIKA o BEON va XELPLOTOLV TO
peyeBog, TN pada Kat TNV LoXL TOL PNXAVHUATOG.
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Kpatiote cwotd to pnxavnua: Na eiote €tolol va avtiotabpioste TG ouvnBelg ) TG §adp-
VIKEG KIVOELG - KPATAOTE Kal Ta S00 XEPLA ETOLUA.

= ®povTioTte va SlATNPEITE TNV LCOPPOTTIA TOL CWHATOG 0AG KAl Va €XETE oTabepd £6adog.
= e TIEPUTTWOELG OTIOL attartovvTal BonBrjuata ywa Tnv arnoppodnaon TG POTNG avtidpa-

ONG, CLVIOTATAL N XPHON EVOG CUCTHUATOC AVAPTNONG, OTIOTE AuTO eival duvatd. Edv avtd
Sev eival duvatod, cuVICTWVTAL TIAEUPIKEG AAPBEG yia pnxavipata pe eubeia AaPn kat pnxa-
vAuata pe Aafr TuoToAlol. e KABe TepITTwon, cuvioTdTtal n xprion Bonénudtwy ya tnv
amoppodnon TNG POTING avtidpaong, O0Tav autr eival peyalutepn ard 4 Nm oe pnxavn-
pata pe evbeia Aafn, peyaiutepn artd 10 Nm oe pnxaviuata pe Aapry TOTIou TIoTOAL Kal
peyaAuTepn artd 60 Nm og ywVIaKEG BIOWTIKEG PNXAVEG.

2 ¢ Tepittwon SIaKOTIAG TNG TIAPOXNG PEVHATOC, adroTe TO HOXAO e€aywync.
XpNOLOTIoLEITE POVO TA AITTAVTIKA TIOU CUVIOTWVTAL OE AUTO TO €YXELPIOIO XProNng.

Ta 8axTuAa pTtopel va TiiacTouv og KAELSIA Ye avolxTr) eTtirtedn KedaAn.

Mnv XpnolJOTIOLEITE TO EPYAAEIO OE OTEVOUG XWPOULG Kal TIPOCEETE VA LNV TILACTOLV TA XE-
pla 0ag PETA&L TOL PNXAVAUATOG Kal TOL TePaxiou epyaciag, e8Ik katd To ePRidwpa.

2.5 Kivduvol ano emavaAappavoueveg KIVIOELG

Katd tn xprion pnxavipatog yla BISwTEG CUVOETELG YIA TNV EKTEAECN EPYATLWV, O XEIPIOTAG
evoéxetal va aoBavBei duodopia ata xépla kal Toug PBpayioveg, KABWG Kal oTnV TIEPLOXN
TOU AQIOU Kal TwV WPWV 1 g AAAQ PEPN TOL CWHATOG.

Katd tn xprion pnxavipatog yia BISWTEG OLVOETEIG, O XEIPIOTAG TIPETIEL VA LIOBETEL pla
AveTn oTdon oWPATOG, VA TIPOCEXEL Va €XEL oTaBepr oTrAPIEN KAl va aTtodelyeEl SUOAPETTEG
OTACEIG CWHATOG 1 oTdoelg TTIou SuokoAelouv TN dlatrpnon NG Wooppottiag. O XeploTng
TIPETIEL VA AAAACEL OTACN CWHATOG KATA TN SIAPKELQ EPYACLWV PEYAANG SIAPKELQG, KATL TIOU
pTtopei va BonBroet otnv artoduyr] Suodopiag Kat KOTIwaonG.

Edv o xelpiotiig aioBavBei cuptttwpata oTiwg ouvexr f emmavaiapBavopevn adabeaia, du-
odopia, TTaApoLg, TIOVO, HUPHAYKIaoHa, pobdlacua, Kapiuo f duokauypia, dev TIpETEL va
ayvoroel auTtd Ta onuadia. O XepIoTAG TIPETIEL VA CUPBOVAEUTEL Evav KATAAANAQ KATAPTL-
OlEVO YIaTPO.

2.6 Kivduvol ano e€aptipata

Armtoouvééate TN pnxavn yla BIOWTEG OLVOETEIG ATIO TNV TIAPOXH PEVHUATOG TIPV ATIO TNV
€YKATAOTAON ) TNV QVTIKATACTACH TOU €PYAAEIOL TNG PNXAVAG 1 TWV €EAPTNUATWV.

Mnv ayyiCete TIg BAoelg kpovong ) Ta e€apTtruata Katd tn Sidpkela NG dladikaciag KPouL-
ong, Kabwg autod propel va avfnoet Tov Kivduvo Kopipatog, eyKaupaTtog r TPAVKATIONoU
artod Sovroelg.

XpPNOIUOTIOIEITE ATIOKAEIOTIKA £EAPTAPATA KAl QVAAWGIUA TWV HEYEBWV Kal TOTIWV TIOL CLVI-
OTWVTAL OE AUTO TO EYXELPIOIO Xpriong. Mnv xpnolpottoleite AAAoLG TUTTOUG N YeyEdN e€ap-
TNHATWY KAl AVOAWGCIWV.

XpNOLUOTIOLEITE ATTOKAEIOTIKA KPOUOTIKEG AQBEG 0€ KAAN KATAoTaaon Aettoupyiag, Kabwg n
KAKM KATAoTAoN TwV XEPOAABWVY Kal TwV eEAPTNUATWY UTTIOPEL va odnyroel ae Bpaldan Kat
EKTOEELON TOUG KATA TN XPNON K€ KPOUOTIKA Katoaidia.
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2.7 Kivduvol otov xwpo epyaciag

Ta yAloTpripata, Ta TIapaTaTAPaTa Kat Ol TITWOELS £ival oL KUPLEG AUTIEG TPAVUATIOHWY OTO
XWwpo epyaciag. MNpooeTe TIG eTIIPAVELEG TIOL UTIOPEL VA €XOLV Yivel OALOBNPEG aTto TN Xpn-
On TOU HNXQVAPATOG Kal TOUG KIVOUVOUG TIAPATIATHHATOC TIOU WTIOPEL va TIPOKAAEDEL O
OwANvag agpa.

Mpoxwpnote pe Tipocoxn oe ayvwata TiepBAarlovTa. MTopel va LTIAPXOUV KPUUUEVOL Kiv-
Suvol aro KaAWSIa PEVUATOG I AAAEG YPAUUEG TIAPOXNG.

Auth n pnxavn yia Bidwteg ouvdeaelg dev TIPooPICETAL YIA XPrON O EKPNKTIKEG ATHOOdAL-
peg kal 6ev gival povwpévn aro Tnv ertadr) Pe TINYEG NAEKTPIKOD PEVPATOG.

BeBawwbeite 0TI 6ev LTIAPXOLV NAEKTPIKA KAAWSIA, CWANVWOEIG AgPIOL K.ATL. TTOL Ba pTTo-
poloav va TIPOKAAECOULV Kivouvo og Tepitrtwon BAAPRNG Katd Tn XPron ToU PNXavhipaTtog.

2.8 Kivouvol amo okévn kat atong

Ot okdveG Kal oL aTpoi TTou TTapdyovTal KaTd Tn XPron YnXavnudatwy yia BIowTEg cuVOETELS
pTtIopoLV va TipokaAéoouv PAABEG otnv Lyeia (OTIWG KAPKIVO, YEVETIKEG avwpalieg, aobua
kavn éeppartitida). Eival amapaitnto va mpayuatoroinbei afloAdynan Kivdivou e oxeon
ME auTtoug Toug KivEUVouG Kal va ePpappoaTouV KATAAANAOL pnxaviopoi puBong.

H ektipnon kivduvou TipETEL va TePIAaBAVEL TN OKOVN TIOU TIAPAYETAL KATA TN XPrjon Tou
HNXQVAPATOG KAl TN OKOVN TTou evdexeTal va avadeuxBei katd tn xprion.

H e€epxopevn atpoodalplkr atpéodalpa TIPETIEL VA ATIOPAKPUVETAL PE TETOLO TPOTIO WOTE
Va PEWVETAL OTO EAAXIOTO N Avatapa&n okovng oe TieplBAAAovTa pe oKovn.

2.€ TIEPITITWON TIOL SNULOLPYOLVTAL OKOVEG I ATHOI, O KUPLOG OTOXOG TIPETIEL VA €ival O EAeY-
XOG QUTWV OTOV TOTIO TNG €KALONG TOUG.

‘O\a ta e€aptruata f ta afecoudp TOU PNXAVAUATOG TIOU TIPoOoPIfovTal yia Tn GUAAOYN,
TNV aroppodnaon r TNV KATAoTOAN OKOVNG 1 ATUWV TIPETIEL VA XPNOLJOoTIolouvTal Kal va
ouvTnEoULVTAL CUPGWVA HE TIC 0dNYIEG TOL KATAOKELAOTH).

Xpnoluotroleite €EOTIAIOUO TIPOOTAGCIAG TNG AVATIVONG, OTIWG ATTALTETAL ATIO TOUG KAVOVI-
opoUG yia TNV acddAAela Kal TNV Lyeia otnv epyacia.

2.9 Kivduvol amnto tov 86pufo

H ékBeon oe vPnAd ermtinteda BopLPoL pTtopEl va TIPOKAAETEL poviun BAARN otnv akon,
ATIWAELA AKONG KAl AAAA TIPOBANATA, OTIWG EUPROES (KoudoLviapa, apLpLyua f Bountod ato
auTti), edv Gev XpNOWJOTIOLEITAL ETIAPKNG TIpOoTAcia akong. Eival amapaitnto va mpayua-
Tototeital a§loAdynaon KivdlVou Ge OXEON Pe QUTOUG TOuG KivOUvoug Kat va epappolovtal
KATAAANAOL pnxaviopoi puBuLoNG.

MeTa&d Twv KATAANNAWY PNXAVIOPWV pUBKLONG yla TN Peiwaon Tou Kivouvou TtepAapBdvo-
VTAL JETPA OTIWG N XPHON HOVWTIKWY LAIKWY YIA TNV aTtoduyn «NXNTIKWV Kpadaouwy» oTa
Tepdyla epyaaiag.

Xpnoluottoleite €EOTIAIONO TIPOOTACIAG TNG AKONG CUUGWVA PE TIG 0dNYIEG TWV TOTIKWV
KQVOVIOPWV yla TNV aodAAela Kal TNV Lyeia otnv epyacia.

H pnxavr yia BIOWTEG ouVEETELG TIPETTEL VA AEITOLPYEL KAl va cuvTnpeital cuudwva Pe TIG
OUCTAOCEIC TIOU TIEPIEXOVTAL OE AUTEC TIC 08NYIES, TIPOKEIUEVOL VA ATIOPELXOEL N ACKOTIN
avénon tou erurtédou BopLBou.

//l PARKSIDE GR/CY 141



Edv To gpyaleio TettieopEvou agpa SIaBETEL olyaoTnpa, TIPETEL TTAvTa va BePalwveote OTL
autog PBpioketal oTn BE0N TOL KATA TN AEITOLPYIA TOL EPYAAEIOL TIETIIEGUEVOUL AEPA KAl OTL
elval oe KaAr) katdotaon AeToupyiag.

Ta avaAwolpa/epyaleia Pnxavwy TIPETIEL VA ETIIAEYOVTAL, VA GUVTNPOULVTAL KAl VA avTIKaBi-
oTavtal cOUGWVA PE TIC CUOTATELG TOU TIAPOVTOG EYXELPLSIoU, TIPOKEIUEVOUL va artodelyeTal
n dokorttn avénon tou ertmnedou BopuBou.

2.10 Kivduvol amo dovioelg

H emidpaon Twv kpadaopwv prtopei va Tipokaiéoel BAAReG ota vedpa Kal SIAaTapaxeg otnv
KukAodopia Tou aipatog ota XEpla Kal Toug Ppaxioved.

= KpaToTe Ta XEPLA 0AG PAKPLA aTttd TIG UTTIOOOXEG TWV KAESIWV yla Ttagiudadia.
= ‘Otav gpydleote oe KpLo TEPIBAAOV, dopdTe (eTTA pouxa Kal SlaTnNPEEITE TA XEPLA 0ag

Ceotd kaw ateyva.

Edv aioBavBeite poudiaoua, pupurykiacua r tovo ota 8AXTUAA i oTa XEpLa aag 1 Qv 1O
8éppa ota dAxTuAa ) oTa XEPLA 0aG AOTIPIOEL, OTAPATAOTE va ePYACEDTE UE TO PNXAvnua
yia BdwTeg ouvdETelg Kal cuUBOoLAeUTEITE Evav ylaTpo.

H pnxavn yia BIOWTES CLVOETELG TIPETTEL VA AEITOVPYEL KAl va cuvTnpeital cOudwva Pe TIG
OUCTACEIG TIOU TIEPIEXOVTAL OE AUTEG TIG 0dNYieg, TIPOKELEVOL va artodeuxBei n Tepittn
evioxuon Twv Kpadaopwv.

Mnv xpnotuottoleite GOAPUEVEG 1) KAKWG TIPOCAPUOCHEVEG BACELG KAl TIPOEKTATELSG, KABWG
autd eival TIoAL TTiBavo va odnyroel o€ CNUAVTIKA EVIoXLON TWV KPASACHWV.

Ta avaAwolpa/epyaleia Pnxavwy TIPETIEL VA ETIIAEYOVTAL, VA GUVTNPEOUVVTAL KAl Va avTiKai-
oTavtal cLUGWVA PE TIG CUCTATELG TOU TIAPOVTOG EYXELPLSI0U, TIPOKEIEVOU Va attodelyeTal
N TIEPITTH EVIOXLON TWV KPASACUWV.

= Edv eivalr duvatdy, Ba TpETIEL va XpnotpoTtolovvTal cUVOECUOL PE PAViKL.
= [la va ouyKpatroete To BAPOG TOU PNXAvAPATog, XPNooTtoleite OTIOTE eival duvatov eva

OTHPLYHA, €va TEVIWTHPA 1 éva e§l00pPOTINTIKO CUCTNHA.

Kpatiote T pnxavn pe otabepd aAd Oxt TIoALD odixTd KpATnUa, TNPWVTAG TIG ATtaltole-
VeG SUVAPELG avTIOPAONG TWV XEPLWV, KABwG o Kivduvog dovroewv avfavetal cuvrbwg e
Vv avénon g dvvapng KpATnong.

2.11 MpdoOeTeg 06nyieq aoPaleiag yia TIVEVHATIKEG UNXAVEG

O TIETIETPEVOG AEPAC UTIOPEL VA TIPOKAAETEL 0OBAPOUS TPAUUATIONOUG:

= ‘Otav n pnxavr) dev xpnooTIoleiTal, TIPLV ard TNV QVTIKATACTACN €EAPTNHATWY ) KATA
TNV EKTEAEON EPYACLWV ETTIOKELNG, TIPETIEL TIAVTA VA KAEIVETE TNV TIAPOXT AEPQA, VA ATTO-
ouUTTECETE TOV AgPAYWYO KAl VA ATTOCLVOEETE TN UNXAvr) attd TNV TIapoxr| TIETIEGUEVOL
aépa.

= [loT€ pnv KateuBUVETE TN por) aEpa TIPOG TOV €AULTO 0ag N TIPOG AAAA ATOA.

O1 6WAAVEG TIOL KTUTIOLV PTIOPOULV VA TIPOKAAEGOLV 0oBaPOoUG TPAVUATIONOUG. ETIopévwg,

eAEYXETE TIAVTA OTL Ol CWANVEG KAl TA EEAPTNATA OTEPEWTTG TOUG eV E€XOLV UTTOCTEL (NULA

1 6ev €X0LV XOAQPWOEL.

= O KpPLOG AEPAG TIPETIEL VA ATIOPAKPULVETAL ATIO TA XEPLA.
= Mnv xpnolpoTtoleite cUVOETOL Taxeiag arroolvéeong oty €i00d0 Tou epyaleiou étav Xpn-

OlUOTIOLEITE KPOUOTIKA Kal TIAAMIKA Katoafidia. MNa cuvdEoelg cwARvwy Ye oTteipwa, Xpn-
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OlUOTIOLEITE POVO CWANVEG ATIO GKANPUHEVO XAAuBa () ard LAIKO pe Ttapdpola avtoxr oe
Kpouaon).

= EQv XpnoOoTIoouvTal TIEPIOTPOPIKOL GUVOEGHOL YEVIKNG XPriong (CUVOETUOL UE VUXLQ), TIPE-
TIEL va ToTtoBeTNBOLV Tieipol aodAAoNG Kal va XpnoloTtoinBolv achaAIoTIKA CWANVWY
Whipcheck, wote va TIapéXeTal TIpooTacia oe TEPITITWon arnotuxiag Tng olvéeong Tou
OWANVA HE TO UNXAvNHa f TwV CWANVWY PJETAEL TOUG.

= QpovtioTte va Pnv UTIEPBAIVETE TNV PEYLOTN TTieon TIoL avaypdadeTal otn Pnxavn.

= 3TIG UNXAVEG PE CLVEXN TIEPLOTPOPN KAl pUBULON POTIAG, N TTECN TOL AEPA EXEL ETITITWOELG
otnv arodoon 1ouv oxetiCovtal pe TNV acddaiela. Emmopevwg, Tipemel va kaboplotouv aral-
TOEIG OXETIKA PE TO PKOG Kal Tn SIAPETPO TOU CWANvA.

5 MnVv HETADEPETE TIOTE PNXAVAHATA TIOL AEITOLPYOLV HE AEPA KPATWVTAG TA aTttd Tov EVKA-
WTTTO CWArva.

3. Mpwv amnod tn B€on o€ Aettovpyia = KpatroTe To MTAVTIKO TIETIECPEVOL agpa

€1ol wote N Bida el06dov @ va Seixvel

TIPOG TA TIAVW.

Mpwta ePdwate O tn Bida elcddov @ aus

aroé To MTavTrpa TETIECHEVOL agpa [7].

lepiote TO AMaAvTikO TIETIIECUEVOL agpa

€ ETIAPKN TI0oOTNTA AaSIoU.

= Bidwote U Eava 1n Bida elcddoL @.

= ToToBeTroTE TWPA TO AIMTAVTIKO TIETTIE-
Opévou agpa OTO €PYOAAEi0 TIETTIEOUE-
vou agpa Kat Pidwaote To oPIxTaA.

\ o

3.1 Aimtavon pe Aadt

H TtakTkn Airtavon amotpemel (nUIEG aro TptL-
Br kat diaBpwaon. Ymapyxouvv dvo TPOToL yla =
va AITTAVETE Tr CUOKEUN 0AG.

3.1.1 Airtavon otn cuokevn

= AmtAvete TO €PYAAEIO TIETIIEOPEVOL AEPA
TIPLV QTTO KABE XpPrion.

= Pi€te 3-5 otayoveg e1bikol Aadlol yla Tie-
THECPEVO aépa oTo Boopa [3].

= AuTO apkei yia 15 Aetttd cuvexolg Xprong.

3.1.2 Airtavon pe Tov Atmavtipa
TIETIIECUEVOL agpa

O TmapexOPeEVOG AITTQVTHPAG  TIETTIECPEVOU
aépa [7] NTaivel T GUOKELH TIETIEGHEVOU

agpa oLVEXWG Kal PE TOV BEATIOTO TPOTIO.

EAéyEte TN AettoupylkdTNTA KAl TN OTABEPO-
TNTA TOL ATTAVTAPA TIETIIECUEVOL aEpa
TIPWV attd KABe Xprion. AladopeTIKA, LTIAPXEL
KivduVOG TPAUMATIONOL, KABWG TO TIPOIOV
pTtopei va Ttapouaoidcel BAAPN f To Aadt prto-
pei va ektoeuBei.
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ZHMEIQZH: TuAifte OAeg TIG oTtelpoeldeiq
ouvéeaelg pe tawvia TedAov (Sev TeplAapPa-
VETAL OTNV TIaPAdoaon).

ZHMEIQZH: >vuviotoUpe €181KO AAdL yla Tie-

TIEOPEVO agpa, TL.Y. aTto T eTalpeieq GUDE,
Metabo, E-COLL r Einhell.
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ZHMEIQZH: Mmopeite emiong va xpnotuo-
TIOINCETE MIa PJovAda CuVTHPNONG TIETILECUE-
VOU agpa ywa tn Airtavon. Autr gyyudrtal Ta-
KTIKR AiTtavor.

3.2 Z0ovdeon pe TNV TINYA
TIETIIEGPEVOL aépa

= H pnxavn ya BOWTEG CLUVOETELG TIPETIEL VA
AEITOLPYEL ATTOKAEIOTIKA e KaBapod, Aa-
SWHEVO TIETTIECPEVO A€PQl.

= H ypauun TETIIECUEVOL agépa Oev TIPETIEL
Va TIEPLEXEL CUUTIUKVWHEVO VEPO.

= H péyiotn Tiieon Aertoupyiag Twv 6,3 bar
Oev TipETEL va uttepPaiveTal.

= Befaiwbeite oTL n Ttieon Aeitovpyiag Sev
elval xaunAotepn aro 6,3 bar. AvtA n un-
xavn yia BldwTeg cuvoEaelg Exel oxedlaoTel
MOVO yla auTr TNV Ttieon AeToupyiag.

= [1a ™ pubuion Tng Ttieong Aettoupyiag, o
OUUTTIECTNG TIPETTEL Va gival EEOTTAIOUEVOG
JE PEIWTAPA TTiEONG.

= Yuvdeote TO Buopa |3 ] e ToV cwArva Tpo-

dodoaiag evédg ouuttieoTn).

3.3 TommoBETnon/aAAayn kapudakia

= AmtoouvdeoTe Tn pnxavh yla Bidwteg ouv-
6¢oelg amd TNV TIAPoxr PEVPATOG TIPWV
aro TNV eykataotaocn f TNV avtikatdota-
on TOL €PYAAEiOL TNG PNXAVAG N Twv e€ap-
TNUATWV.

= TomoBetrote €éva amd T1a kapudakia
oTo TeTPdywvo othptypa [1]. BeBawBeite
OTL TO KapudAKL £xel TOTTOBETNOEL cWOoTA.

= EmAoyikd, prtopel va ToTtoBetndel TO
e€ApTnua eméxTaonG [6] PETald Twv Ka-
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pudakia |5 Kal NG TETPAYWVNG LTTOSOXNG

[l

4. 6¢on o AetToupyia
4.1 Evepyomoinon

= [MatAote TN okavéaAn [4] yia va evepyo-
TIOINOETE TN CUOKELN).

4.2 AmtevepyoTttoinon

= Adrote To HoxAd e€aywyrc [4]. Amoouv-
6€0Te TIAVTA TN CUCKELN) ATIO TNV TNy TTE-
TIEOPEVOL A€PA PETA TNV OAOKARPWON TNG
gpyaoiag oag.

4.3 AA\ayn katevBuvong TePIoTPOPNG

MPOEIAOMOIHZH

H puBuion tou dlakoTITN aAayng KatewBuv-
ONgG TIEPLOTPODNG 2| TIPETTEL va yiveTal HOVO
OTav N CUOKeLN gival oe KATACTAON AKLVNOi-
ag.

= [la va otepewoeTe yla Ttapddelypa tagi-
padia, yupiote Tov SlaKOTTTN KAtevBuvong
TIEPLOTPOPNG [ 2 | TTpog Ta de€ld ot pia amod
TIG TPelG Babuideg potg tng de€1ag Tepl-
otpodrg. Me autdv Tov TpoTo pubuiletal
n Aetrovpyia 6e€lag meplotpodng. H te-
TpAywvn vttodoxn | 1| eplotpédetal Se€l-
éotpoda.
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= [a va &eoodifete yla apdadetypa magipa-
d1a, yupiote Tov OLAKOTTTN KaATeLOULVONG
TIEPLOTPODNG | 2| EVTEAWG TIPOG TA APLOTE-
pd. Me autdv tov TpoTTo pubuileTal n Aet-
Toupyia aplotepdaTPOPNG TIEPIOTPODNAG.
H TteTpaywvn vrodoxn TIEPLOTPEDETAL
aplotepootpoda.

4.4 POOuion porng

MPOEIAOMOIHZH

H p0BuIon NG potn¢ oTto SIAKOTTTN AAAayng
katevBuvong TeploTpodnq |2 TIpETEL va yi-
VETAL YOVO OTAV N CUOKELN eival og KATAoTa-
on akvnaiag.

= [upiote TOV BLAKOTITN KATELBLVONG TIEPL-
oTpodPng HEXPL va eTtiTevxBel n eTtiOL-
pNTr POTIN oTo avtioTtolXo Ttinedo.

ZHMEIQZH: Avahoya pe TO UAIKO, TO pEye-
Bog kat Tnv karaotaon Twv Bdwv Kat Tagl-
padlwv Tou TIpoOKelTal va otpidtoly, Ta oe-
Sopéva amdédoong Twv POTIWV UTIOPOLV va
Sladpépouv.
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5. Zuvtnpnon, Kabapiopog kKat
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MPOEIAOMOIHZH! KINAYNOZ
TPAYMATIZMOY!

Mpwv amo TIG epyacieq ouvTtrPNONG, ATTOCLV-
O8€0TE TN CUOKELN) ATIO TNV TINYK] TIETIEECUEVOU
agpa.

= Ta akdAouvBa onueia prtopouv va Bewpn-
Bolv w¢ pla Aiota Twv PNUdTwy XELPLoHOoL
TIOU TIPETIEL VA AKOAOUBONTEL O XProTNG yla
Tn ouvtrPNon, Tov KaBaplopo Kal TNV arto-
Orkevan TNG CUOKEUNG.

= Me TNV TOKTIKN TIPOANTTTIKA ouvTripnon
€€a0paliCeTe TNV aodAAEld TOL pnxavn-
patog yia BdwTeg cuvdETELG.

= Ave€dpTnTta amo Tov aplBuod Twv EPYACIWV
] TWV EVEPYELWV, cuvTnpeite kal kabapile-
TE TN OUOKELN PETA aTto KABE xprion.

= Tnpeite TIG 0dnyieg amoppupng oL ava-
PépovTal oe auTo TO eYXeELPIdIo Xpriong. H
akatdAANAn aroppupn ptopei va BAAYel
TO TIePIBAMNOV 1) TNV Lyeia oag.

= H emapkng Kat ouvexng Airmavon pe Aadt
eival (wTIKNG onuaoiag yia tn BEATIOTN AeL-
Toupyia (BA. keddAato Airtavan pe AGdy).
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= EAgyEte TNV TAXUTNTA TIEPIOTPODNG HETA
aro Kabe xprion. H taxvtnta Teplotpodng
TIPETIEL VA EAEYXETAL TAKTIKA.

= Metd amod KABe ouvtripnon Kat eTLOKELN,
Tipaypatoroliote évav amAd €Aeyxo Tou
ETITIESOL KPASATHWV.

= XPNOIJOTIOLEITE POVO YVAOIA QVTAANAKTIKA
1] QVTAAAGKTIKA TOU KATAoKeuaoTn, Slado-
PETIKA PTTOPEL va Tebei e kivduvo n vyeia
KAl n aoddlela Twv XEPIOTWV. 2e Tiepi-
TITwon apdBoAiag, eTKOVWVACTE YE TNV
opdada o€pPIg pag.

= [lpwv amo Tn ouvtrpnon, kabapiote tn ov-
OKeLr arod ETIKIVOUVEG OUGIEG TIOL €XOLV
ouoowpeLTel oe autriv (Aoyw Twv Sladika-
olwv epyaociag). Artoduyete kABe emadn
TOU O€PUATOC HPE QUTEC TIC ouoieg. Edv
TO O8éppa €pBel oe eTtadr| Pe ETTKIVOUVEG
OKOVEG, UTTOPEL va TIpokANnBei coPapnr) dep-
patitida. Edv katd tn didpkela Twv epyact-
WV ouvtrpnong dnulouvpynBei r avadeuTei
okévN, AUTH UTTOPEL va EIOTIVEVOTEL.

= QopdTe TIAVTIA TIPOOTATEUTIKA YAVTIA KAl
TIPOCTATEUTIKY PAoka!

= KaBapiote 1O TEPIBANMA TNG OCUOKELNG
QATTIOKAEIOTIKA e €va eAAPPWS LYPO, Ha-
AakO Ttavi. Mnv xpnowlottoleite oe Kapia
TIEPITITWON 1oXLPA Kavn TPaxl& KabaploTi-
KA.

= H ouoKkeun TIPETIEL va XPNOLUOTIolEITAL KAl
va guvtnpeital Jovo arod ATopa TIou £X0LV
AGBet TNV KataAAnAn ekmaidevon. O eTtl-
OKEVEG TIPETIEL VA  TIPAYPATOTIOOUVTAL
poOvo atto e€eldikevpeva Atopa.

= O1 €leyxol, oL pUBICELG Kal Ol EPYATiES OL-
VINPNONG TIPETIEL VA TIPAYMATOTIOOUVTAL,
katd to duvatov, amo To S0 TIPOCWTIO N
TOV QVATIANPWTN TOU Kal va Kataypado-
vtal oe éva BiAio ouvtrpnong.

= DUAGETE TN CUOKELN KAl TO EYXELPIOLO XPN-
ong otn Orkn PETadOopPAs TIOU TIAPEXETAL.
ATmoBnKeboTE TN OLOKELN Kal Ta €€APTN-
patd TG o OKOTEWO, ENPO, XWPIG oKoOvN
KAl TIAyeTO PEPOG.

= MIdAn Aadiod [8] va puhdcoeTal oe Spooe-
PO pEPOG. To doxeio va dulacoetal KaAa
KAEIOPEVO o€ ENPO, KAAA agpllOUEVO XWPO.
Na puAdooetal pakpld aro GwTid Kat Bep-
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potnTa. Na puAdooeTal Xwplotd arod TPo-
da kat wyxupa ofeidia. Na ¢uidooetal
KAEWOWEVO.

6. AlaBeon

= Ta gpyaleia TemiecPEVOL agpa, Ta e&ap-
TAPATA KAl N CUOKELAGIA® TIPETTEL va ava-
KUKAWvovTal pe TPOTIO GIAIKO TIPOG TO TIE-
PIBAAOV.

= [a 1 duvatdTNTEG amopPIPng TNG Ta-
MGG OLOKELNG Kal Twv e€apTNUATWY TNG,
arevbuvbeite oTnv TOTIKA QUTOSI0IKNON
NG TIEPLOXNG OaG.

i
’0\

L
MpooE€eTe TOV XAPAKTNPEIOUO TWV
& VAIKWV OGUOKELAGIAG yla Tov dlaxw-
Q PLOUO aTIoP-PIUPATWY, AUTA eival
XAPAKTNPIOPEVA  ATIO  OUVTOMEL-
oelg (@) kat apBpovg (b) pe TNV
akoAoubn onuacia: 1-7: TAQoTI-
K&Q/20-22: xapTi KAl Xap-Tov/
80-98: ouVBeTO LAIKO.

H ouokevaocia artoteAeital arnod ¢i-
AIKA TIpOG TO TtEPIBAAAOV LAIKA, TA
oTtoia ptto- peite va dlabeoete ota
TOTIIKA ONnpeia avakOKAwonNG.

6.1 MepiPaAlovTiKh cupupaToTNTA KAt
anoppPn VAIKWV

To ArmavTikd AAdL Sev TIPETIEL va KATAARYEL
oto €dadog, ota véata r ota Avparta. To Al-
TIAVTIKO AAdL gival €181kO artoPANTO Kal TIPE-
TIEL VA aTtoPpPITTTETAL KATAANAQ. Tnpeite TIg
TOTIKEG SlaTAEELG. ATTOPPIPTE TO AITIAVTIKO
AASL Kal TIG CUOKEVAGIEG TIOUL TIEPLEXOLV LTIO-
AglypaTa oTo TOTIKO onueio cLAANOYNG, OTO
TIPATHPLO KAUGIUWYV 1} OTOV EUTTIOPO AASIWV.

* OL Un HOAUOPEVEG I KOBOPIOPEVEG CUCKELA-
oleg pmtopoLV va avakuKAwBoULV.
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7. EyyOnon tng
ROWI Germany GmbH

AgoTIuN MeAdTiooa, agotiye MNeAatn,

Autl n ouokeur] ouvodeletal pe gyyonon 3
€TWV amd TNV nuepopnvia ayopdg. e Tie-
pirttwon eMeipewv oto TIpoidv, Sabetete
voppa SIKaWpAta €vavtl ToU TIWANTH Tou
TIPOIOVTOG. AuTd Ta vopipa Sikalwpatd oag
Sev TeplopiCovtal amod Tnv eyyvnon Tou Ta-
PEXEL N €TAIPEIQ pag Kal TIEplypAdeTal oTn
OULVEXELQ.

‘Opot eyydnong

H didpkela 1ox0oG TG eyyvnong &ekiva amo
TNV nue- popnvia ayopdg. MapakaloLpe Ppu-
Aa€te TN yvrola Tapelaxn amodelén. Autd To
TIAPACTATIKO €ival ava- ykaio wg amodelén
yla tnv ayopd.

2 € TIepITTTWOoN TIoL TIPOKUYPEL KATTO0 oA
UAIKOU 1) KATAOKELNG TOU TIPOIOVTOG €VTOG
TPV ETWV ATIO TNV nuepounvia ayopdg, n
etalpeia pag avalappavel — Katd tnv emAo-
yn TNG — TNV €TIOKELN 1 TNV QVTIKATAOTAON
TOU TIPOIOVTOG XWPIG XpEwan. AuTH n TTAPOxn
gyyonong TmpolmoBetel Tnv Ttapadoon TNG
EAATTWHATIKAG CUOKELNG Kal TNG amodeleng
ayopdg (Tagelakr amodelen) evtog TnG TIPo-
BAeTOUEVNG TPLETIOG, KABWG KAl Pia oUVTOMN
Tieplypadn Tou eidoug Twv eAAeiPewWV Kal TNG
XPOVIKNG OTLyHrG TIOU TIPOEKLYAV.

Edav n PAABN KaAlTtteTal amod tnv eyyvnon
¢ etTapeiag pag, 6a AdPete amd eudg to
ETTIIOKEVLACHEVO TIPOIOV 1| Eva VEO TIPOIOV.

Awapkela 1ox00¢g eyydnong Kat VOUIPEG
a&lwoelg Aoyw eNAeiPewV

Tuxov uTtdpxovoeg Cnuieg Kat eAAeIPeIG TIOL
e€akplBwvovtal Katd TNV ayopd, TIPETIEL va
YVWOTOTIOIOUVTAL APECWG PETA TNV adaipean
NG ovokevaaiag. Metd ™ AR g Sidpkel-
ag ox0oG TNG €yyvnoNg, TUXOV TIPOKUTITOL-
OEG ETIIOKEVEG SlEvEPYOLVTAL E XPEWDN.

Me tnv avtikatdotaon TG CUoKEUNG, OUY-
dwva pe To NOMOZ 2251/1994, Eekivdel ek
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VEOUL O XPOVOG gyyvunong. loxvel povo ya tnv
EANGSa.

Eopog gyyonong

H ocuokeun €xel kataokevaotel cOPPwva pe
TIG TIAOV AQUOTNPEEG OBNyieq TIOIOTNTAG Kal
eAEYXONKE OXOAAOTIKA TIPWV TNV Ttapdadoan.
ATAOKEUNAG TOUL TIPOIOVTOG.

H eyyonon 6ev KAAUTITEL HEPN TOU TIPOIOVTOG
TiovudioTavtal PuCIoAoYIK dBopd Kal ou-
VETIWG Bewpouvtal avaiwolua, rn (nuiEg oe
elBpavota efaptrpara, TLX. OLOKOTTTEG,
emtavadopTI(OPEVEG UTIaTAPIEG 1 PEPN TTOU
kataokevdfovtal arod yuaAi.

H eyyOnon &ev 1ox0eL av TO TIPOIOV EXEL LTTO-
otel nuid, n av dev €xel xpnowottonbei n
ouvtnpenBei owotd. Na tn ocwoth xpron Tou
TIPOIOVTOC TIPETIEL va TNEOUVTAL ETIAKPL-
Bwg OAeg oL 0dnyieg Tou eyxelpldiov xprong.
O1 oKoTtoi XPrioNG Kat Ol XEPLOMOI, yla TOuG
OTIOIOUG UTTAPXEL OXETIKI) ATIOTPOTIN I TIPO-
eldottoinon otig 0dnyieg Aettoupyiag, TpETEL
va arrodevyovTtal o KABE TIEPITITWON.

AuTO TO TIPOIOV €XEl OXESIATTEL YA OLKIOKN
KAl OXL yla ETIAYYEAUATIKN XPron. e TEepi-
TITWON KATAXPNOTIKOD KAl aKATAAANAOUL Xel-
plopou, Biaing xpriong kat emepBacewyv oL
Sev €xouv dlevepynBei amd e€ovaolodotnue-
VOUG TEXVIKOUG TNG €Talpeiag pag, n eyyvnon
TIAVEL va IOXVEL

Awadikaoia ektéleong eyyvnong

MNa va e€aodaliiCetar n taxeia enefepyaocia
TOU AITAUATOC 0aC, TIAPAKAAoUUE va AapBd-
VETE LTIOYPN CAG TIG TIAPAKATW LTTOOEIEEIC:

= [la kaBe aitnua, TTapakalolpe va EXETE
Slabéaiun TNV Tapelakn anoédelEn Kal Tov
aplBuo Tpoidvtog (IAN 494764_2504) wg
amodel€n yia Tnv ayopd.

= O apBuog tou TpoidvTog avaypdadetal
otnv Tvakidéa TuTIou Tou TIPOIGVTOG, OE
pla xapaén oto Tpoidv, oto eEWdUANO
TOU eyxelpLdiov Xpriong (KAtw aplotepd)
OTNV AQUTOKOAANTN ETIKETA OTO TIOW ME-
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£OG I OTO KATW PEPOG TOUL TIPOIOVTOC.

= g Tepirtwon SuoAertoupyiag r AAAwv
EAATTWPATWY, ETIKOWVWVAOTE TIPWTA UE
TO TUnHa €€UTNPEETNONG TIEAATWV TIOU
avadépetal TIAPaKATw, TNAEPWVIKA N
pEow e-mail.

= 2Tn CUVEXEIQ UTTOPEITE VA OTEINETE TO €V-
OEXOUEVWG EAATTWHATIKO TTIPOIOV, ETTIOL-
VATTTOVTAG TNV amodelén ayopds (tapet-
akr anoédelfn) kat avadepovtag To i60g
TWV eAEIPEWV Kal TN XPOVIKH OTLyMr| TIOU
Tipoékudav, otn Slevbuvon Tou KEVTPOUL
TEXVIKAG UTIOCTNPIENG TIOL 0AG EXEL YVW-
otottolnBei xwpig €§0da amooToAng.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

2710 parkside-diy.com propeite va deite kal
va KaTeBAcETE auTO KAl TIOAAA AAAQ eyxeLpi-
Sla. Me autdv tov Kwdiké QR petadepeate
artevBeiaq oto parkside-diy.com. ETtiAe€te
N Xwpea oag kar avadntrote Ta eyxelpidla
XProng peow tng pdaokag avaditnong. Ewod-
yovtag tov aplBpo eidoug (IAN) 494764_2504
HETADEPEDTE OTO EYXEWPIOIO Xpriong ya To
Tipoidv oagc.

8. Texvikn vtooTAPLEN

Eav mpokupouv TipoPAnpata katd tn Aet-
Toupyia tou TIpoidvtog ROWI Germany, Ta-
pPaKaAoLpE evepynoTe we ENG:

Emikowvwvia

Ta otokeia emkowvwviag Tng opddag Texvi-
KNG vroothpEng thg ROWI Germany eival
Ta e€NG:
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ROWI Germany GmbH
Werner-von-Siemens-Str. 27

76694 Forst, TEPMANIA

Mpappn TeXVIKAG uTtooThPLENG:

+800 7694 7694

(xwpig xp€won artod 1o oTabepod SiKTLO)

| IAN 494764_2504 |

Ta meploooTepa TPOBARpATA PTIOPOLV va
QTTOKATAoTAB0oUV OTO TIAQICIO TWV ATIOTEAE-
OUATIKWVY TEXVIKWY UTINPECIWV TNG opddag
TEXVIKNAG UTTOOTAPLENG TNG ETAIPEIAG PAG.

9. Metadpaon tTnG ApxkKAg
dnAwong cuppopgpwong C €

Epeic, n ROWI Germany GmbH, Werner-
von-Siemens-Str. 27, 76694 Forst, Meppavia,
SnNAwvoupE e TO TIAPOV OTL TO TIAPOV TIPOIOV
ouppopdwveTal pJe Ta akdAouba TpoTuTIa,
KQVOVIOTIKA eyypada kat odnyieg tng EE:

Odnyia yia ta pnxaviupata: 2006/42/EK
Edappoopéva evapLoviGpEva TIPOTLUTIAL
EN ISO 11148-6:2012

ovVoHaoia GUOKEVNG:

KpouoTikd katoaBidt agpog

aplBpog povrélou: PDSS 850 At

€1o¢g Kataokevng: 09/2025

apduog Aaxvou: IAN 494764_2504
uTteDOLVOG TEKUNPIWONG:

Marc Stockenberger

uTteVOLVOG TEKUNPiIwoNG: Forst
nuepopnvia/Ymoypadr KATAoKELAOTH:
06.08.2025

Marc Stockenberger
Slevbuvwv oLPPBOVAOG

Alatnpovpe to SiKaiwpa va Tpofolue oe
TEXVIKEG AAAQYEG PE OKOTIO TN BeATtiwon Tou
TIPOIOVTOG.
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